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1. Denumirea institutului: INSTITUTUL NAŢIONAL DE CERCETĂRI ECONOMICE 

”COSTIN C. KIRIŢESCU” 

Direcții de cercetare. Programe/teme de cercetare  

Conform clasificării UNESCO: 53; Conform clasificării CAEN: 7220 

Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” (INCE), înfiinţat prin 

Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, 

este organizaţie ştiinţifică de drept public, de interes naţional, cu vocaţie de cercetare 

fundamentală, finanţată din bugetul public, care dezvoltă şi cercetări aplicative, finanţate din 

surse publice sau private interne şi externe. 

INCE îşi corelează strategia proprie de cercetare cu vocaţia Academiei Române, cu 

domeniile strategice şi direcţiile prioritare ale cercetării înscrise în ”Strategia cercetării 

ştiinţifice în Academia Română”, cu strategiile şi politicile naţionale şi europene în domeniul 

ştiinţei şi cercetării, asumându-şi un rol inclusiv pentru dezvoltarea şi conservarea 

patrimoniului ştiinţific, a instituţiilor şi a identităţii naţionale nu numai din domeniul ştiinţei 

economice, ci şi în celelalte domenii ale culturii şi ştiinţei naţionale, prin angajarea şi 

promovarea unor proiecte de interes major. INCE urmăreşte dezvoltarea şi consolidarea 

competenţei ştiinţifice, a cunoaşterii şi a cunoştinţelor în domeniul cercetării ştiinţifice 

economice din România, oriunde se desfăşoară aceasta, în acord cu obiectivele strategiilor 

naţionale şi europene de dezvoltare. 

Corespunzător domeniilor de cercetare economică şi socială, conform reglementărilor 

legale în vigoare, în structura INCE funcţionează 10 entităţi cu personalitate juridică, respectiv 

5 institute de cercetare: Institutul de Economie Naţională (IEN), Institutul de Prognoză 

Economică (IPE), Institutul de Economie Mondială (IEM), Institutul de Economie Agrară 

(IEA) și Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii (ICCV) şi 5 centre, respectiv: Centrul de 

Economia Industriei şi Serviciilor (CEIS), Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare ”Victor 

Slăvescu” (CCFM), Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David 

Davidescu” (CSCBAS), Centrul de Economie Montană (CE-MONT) şi Centrul de Informare 

şi Documentare Economică (CIDE). 

http://www.ince.ro/
mailto:office@ince.ro
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De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un 

Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici (CSPSP) şi 5 centre, 

respectiv: Centrul Român de Economie Comparată şi Consens (CRECC), Centrul de Modelare 

Macroeconomică (CMM), Centrul de Cercetări Complexe (CCC), Centrul de Cercetări 

Demografice (CCD) și Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile şi Eficienţă 

Energetică (CPEREE). 

În Institutul de Economie Naţională funcţionează Centrul de Informare şi Documentare 

România – OECD, înfiinţat prin Hotărâre de Guvern. În INCE îşi desfăşoară activitatea Centrul 

”Pierre Werner” de Studii şi Documentare România-Luxemburg şi Editura ”Expert”. 

Direcţiile prioritare de cercetare coordonate de INCE şi unităţile din reţeaua acestuia: 

Dezvoltarea economică durabilă a României. Modele, scenarii, evaluări; Valorificarea eficientă 

a patrimoniului naţional de resurse naturale; Capitalul uman. Dezvoltarea economică bazată pe 

cunoaştere, inovare şi inteligenţă; Analiza dinamicii economiei naţionale. Direcţii de 

îmbunătăţire a structurilor economice în condiţiile creşterii competitivităţii; Noile condiţii de 

integrare europeană şi de globalizare. Convergenţă reală şi nominală; Instabilitate economică 

şi politici de stabilizare în condiţiile financiarizării economiilor și creşterii complexităţii și 

vulnerabilităţii proceselor economico-sociale și sistemelor instituţionale; Dezvoltarea şi 

perfecţionarea instrumentelor de prognoză economică şi socială. Modele, scenarii, analize 

numerice şi calitative; Criterii economice şi sociale ale regionalizării şi dezvoltării locale în 

România; Cercetări retrospective privind evaluarea experienţelor şi a gândirii economico-

sociale şi politice; Calitatea vieţii şi evaluarea politicilor sociale; Cercetări demoeconomice. 

Echilibrul populaţiei în România; Noua Enciclopedie a României; Dezvoltarea şi crearea de 

instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive etc. 

Lucrările înscrise în Planul de cercetare al INCE pentru anul 2021 (Anexa 1) au fost 

realizate integral. Temele au fost adaptate având în vedere contextul pandemiei COVID-19, în 

scopul identificării de oportunități/ contrângeri/ costuri estimate din evoluțiile contextului 

național și internațional generate de pandemie, cu accent pe analiza măsurilor întreprinse de 

alte state și cu formularea de recomandări de măsuri/soluții pentru combaterea și atenuarea 

impactului crizei în România, precum și redresarea post-criză a economiei românești. 

 

2. Resurse umane: cercetători, doctori, conducători de doctorate (Anexa 2) 

Număr de cercetători: 232,5 (echivalent normă întreagă); 

Număr de doctori: 220; 

Număr de conducători de doctorat: 41, din care 29 în cadrul Departamentului de Științe 

Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, 

respectiv 20 în domeniul economie și 9 în domeniul sociologie. 

3. Activitatea de formare a tinerilor cercetători: doctoranzi, post-doctoranzi 

Număr de doctoranzi îndrumaţi de cercetătorii din institute în anul 2021: 268, din care 

147 în cadrul Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române – SCOSAAR, respectiv 94 în domeniul economie și 53 în 

domeniul sociologie. În prezent sunt angajați în institute 32 de cercetători care sunt înscriși 

în cadrul unui program de pregătire doctorală. 
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Institute și centre din INCE organizează cursuri de formare pentru doctoranzii 

Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al Școlii de Studii Avansate a 

Academiei Române – SCOSAAR, Domeniul economie, respectiv: 

- Centrul de Modelare Macroeconomică, în colaborare cu Institutul de Prognoză 

Economică (IPE), a organizat, pentru doctoranzii din anul I, ȋn cadrul Seminarului de 

Modelare Macroeconomică, 3 cursuri: 

Econometrie în Eviews (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Acad. Emilian 

Dobrescu, Acad. Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

Modelare economică (semestrul II, februarie-iunie 2021), Acad. Emilian Dobrescu, Acad. 

Lucian-Liviu Albu, Prof.univ.dr. Dorin Jula;  

Statistică (semestrul I, octombrie 2020-februarie 2021), Prof.univ.dr. Dorin Jula. 

Cursurile s-au finalizat cu susținerea de către doctoranzi, în luna iunie, a examenului de 

absolvire, prin elaborarea unui referat pe o tematică stabilită prin programul de pregătire 

doctorală.  

- Institutul de Economie Națională (IEN) a organizat cursul ”Teorii economice 

contemporane. Modele și politici ale dezvoltării durabile”, coord. CSI Dr.Gheorghe 

Zaman membru corespondent al Academiei Române și CSI Dr. Valentina Vasile; 

- Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” a organizat cursul 

de ”Etică și deontologie academică”, coord. CSI Dr. Valeriu Ioan-Franc, membru 

corespondent al Academiei Române. 

Recunoaşterea capacităţii instituţionale în domeniul pregătirii tinerilor cercetători este 

atestată şi de faptul că, începând cu anul 2010, INCE şi institutele componente au organizat și 

organizează pregătire doctorală şi cercetări postdoctorale finanţate din Fondul Social 

European/POSDRU și ulterior POCU. 

În anul 2021, în cadrul proiectelor POCU, un număr de 31 cercetători postdoctorali au 

fost îndrumaţi de cercetători din institut. În prezent sunt angajați în institute și centre 32 

cercetători care au finalizat cursuri de pregătire postdoctorală. 

În anul 2021, institutele au derulat următoarele proiecte de formare doctorală și 

postdoctorală: 

- Institutul de Economie Națională este partener în proiectul “DECIDE - Dezvoltare 

prin educaţie antreprenorială şi cercetare inovativă doctorală şi postdoctorală” Cod proiect 

125031 POCU/380/6/13, coordonator Universitatea din Suceava; partener Agenția Județeană 

pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț (perioada de implementare 21 iunie 2019 - 20 iunie 

2022). În cadrul proiectului se organizează activități de formare (cursuri), coordonare științifică 

și program de mentorat pentru doctoranzi și cercetători postdoctorali din cadrul SCOSAAR și 

Școala Doctorală a Universității” Ștefan cel Mare” din Suceava. Din cadrul SCOSAAR, 

Departamentul de Știinţe Economice, Sociale şi Juridice, domeniul Economie au fost incluși 

în proiect 31 doctoranzi și 13 cercetători postdoctorali. 

- În cadrul Institutului de Prognoză Economică se derulează proiectul de cercetare 

postdoctorală PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016 (Contract de finanțare nr.124/2020), ”O nouă 

abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de prognoză”, director de 

proiect CS Dr. Dan-Gabriel Anghel, avându-l ca mentor pe CSI Dr. Petre Caraiani. 
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Conducători de doctorat din institute sunt membri în Consiliile Științifice ale altor școli 

doctorale: Acad. Lucian Liviu Albu, în cadrul Academiei de Studii Economice (ASE), 

domeniile Finanțe și Cibernetică; Prof. univ. dr. Dorin Jula, la ASE, domeniul Economie I sau 

îndrumă, în co-tutelă, doctoranzi de la universități din străinătate: dr. habil. Mihaela 

Simionescu are în coordonare în co-tutelă, un doctorand, Universitatea Mykolas Romeris, 

Vilnius (Lituania).  

Activitatea de formare a tinerilor cercetători doctoranzi aflați în îndrumarea 

conducătorilor de doctorat din Şcoala de Studii Avansate a Academiei Română (SCOSAAR) 

este susținută de cercetătorii seniori din institutele și centrele din rețeaua INCE prin participarea 

activă în comisiile de îndrumare organizate la nivelul institutului și în comisiile de susținere 

publică a tezelor de doctorat. Cercetători din institut fac parte din comisii de îndrumare pentru 

doctoranzii din cadrul SCOSAAR: George Georgescu, Cecilia Alexandri, Marioara Iordan, 

Lucian Luca, Mariana Bălan, Carmen Beatrice Păuna, Adrian Cantemir Călin, Marius Surugiu 

etc.  

În domeniul sociologie, în anul 2021, activitatea de formare a tinerilor cercetători s-a 

concentrat în special asupra extinderii și consolidării școlii doctorale. În cadrul Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române SCOSAAR, domeniul Sociologie își desfășoară activitatea 

nouă conducători de doctorat, îndrumând 53 de doctoranzi.  

Pe parcursul anului 2021, cercetătorii INCE, IPE, ICCV, IEN și CEIS au participat în 

calitate de membri în comisii de susținere sau îndrumare a unor teze de doctorat sau de abilitare 

în cadrul școlilor doctorale SCOSAAR - Academia Română, Universității din București, 

Academiei de Studii Economice, Universității din Craiova, Universității de Vest din Timișoara, 

Școala Națională de Studii Politice și Administrative și Universității Valahia din Târgoviște.  

Având în vedere tradiția de colaborare în organizarea studiilor de doctorat în domeniile 

”Economie”, ”Sociologie” și ”Drept”, interesul comun al părţilor în domeniul cercetării şi 

perfecţionării profesionale continue, în domeniul științelor economice, sociale și juridice, 

precum și în identificarea unor modalități de creștere continuă a calității resurselor umane și 

Regulamentul de organizare a studiilor universitare de doctorat în cadrul Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române (SCOSAAR) s-a încheiat un Protocol de colaborare, în baza 

căruia institutele și centrele din Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie înţeleg să 

coopereze şi să întreprindă toate demersurile necesare pentru colaborarea, sub egida 

Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al SCOSAAR, în vederea:  

- asigurării unui corp de conducători de doctorat de înaltă calitate și ținută academică; 

- asigurării cadrului organizatoric adecvat participării doctoranzilor în echipe de cercetare 

pentru elaborarea de lucrări științifice din programul anual de cercetare al institutelor și 

centrelor, a dezvoltării de competenţe transferabile în contextul lucrului în echipă; 

- asigurării includerii cercetătorilor cu experiență adecvată tematicii de cercetare a 

doctoranzilor în comisiile de îndrumare a acestora; 

- asigurării accesului doctoranzilor la publicațiile de specialitate editate sub egida 

Centrului de Informare și Documentare Economică, precum și ale institutelor și centrelor de 

cercetare din rețeaua INCE; 

- asigurării accesului doctoranzilor la sursele de informații din inventarul bibliotecilor de 

specialitate ale institutelor, inclusiv cele on-line, precum și la literatura științifică din bazele de 

date internaționale recunoscute; 

- asigurării accesului doctoranzilor la resursele logistice (săli de conferințe, echipamente 

electronice de comunicare și IT, sisteme de proiectare, soft-uri de prelucrare a datelor, etc.) şi 
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de cercetare, în scopul obţinerii unor performanţe de nivel naţional şi internaţional; 

- asigurării unei priorități pentru publicarea tezelor de doctorat printr-o colecție dedicată 

exclusiv acestora și pentru publicarea rezultatelor parțiale ale cercetărilor doctorale în 

publicațiile CIDE-INCE; 

- organizării în comun de conferințe științifice naționale și internaționale dedicate 

tinerilor cercetători, doctoranzilor și cercetătorilor postdoctorali și/sau a unor secțiuni dedicate 

acestora în cadrul evenimentelor științifice naționale și internaționale ale institutelor și 

centrelor de cercetare din rețeaua INCE; 

- elaborării, depunerii și participării la implementarea de proiecte cu finanțare 

nerambursabilă (Programul Operațional Capital Uman – POCU, Marie Curie, etc.), inclusiv în 

parteneriate, inclusiv cu universități de prestigiu, din țară și străinătate; 

- identificării de resurse financiare suplimentare pentru asigurarea accesului 

doctoranzilor, prin competiție, la burse doctorale și mobilități internaționale (ERASMUS, 

EARSMUS+ etc.), precum și pentru asigurarea condițiilor pentru participarea la conferințe 

internaționale; 

- identificării de forme suplimentare de pregătire și atragerea de cercetători și profesori 

invitați, din țară și străinătate, pentru predarea de cursuri în concordanță cu nevoile de formare 

ale doctoranzilor și adecvate tematicii de cercetare a acestora; 

- asigurării condițiilor pentru derularea on-line, atunci când situația o impune, a cursurilor 

de pregătire obligatorii și opționale aflate în programul individual de pregătire a doctoranzilor. 

Prin tradiție, pe parcursul stagiului de pregătire doctorală, fiecare doctorand își 

elaborează referatele de cercetare în cadrul unei echipe de cercetare din colectivele/ 

departamentele/ compartimentele din INCE și institutele/centrele componente. Cercetarea se 

realizează prin integrarea doctorandului ca membru în colectivul de elaborare a unei teme de 

cercetare din Planul anual de cercetare științifică al INCE, aprobat de Consiliul Științific al 

INCE, Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie și Adunarea Generală a Academiei 

Române. 

4. Infrastructură de cercetare nouă achiziționată/completată în anul 2021: 

bibliotecă de specialitate, echipamente de cercetare (cu valori peste 10 kEuro) 

Nu este cazul. 

5. Rezultatele cercetării desfășurate în anul 2021 (Anexa 2) 

În octombrie 2021, Institutul Național de Cercetări Economice - Academia Română se 

plasa în top 2% în clasamentul mondial al bazei de date internaționale RePEc, cea mai 

reprezentativă din domeniul științei economice (3,8 milioane lucrări indexate și peste 63.000 

autori cotați), situându-se pe locul 158, dintr-un total de peste 8.500 institute și 

universități/departamente cu profil economic din lume. Comparativ cu 2015, când se situa pe 

locul 380 în acest top, se constată că în octombrie 2021, INCE câștigase peste 220 locuri, iar 

față de octombrie 2020, într-un singur an, INCE a avansat 60 poziții, ceea ce reprezintă o 

performanță remarcabilă în contextul intensei competiții științifice la nivel mondial, ce 

contribuie la creșterea prestigiului Academiei Române. Necesită precizat că, spre deosebire de 

alte clasamente instituționale din domeniul cercetării științifice în funcție de diferite criterii și 

indicatori scientometrici prin care se cotează calitatea și impactul publicațiilor, nediferențiate 

însă pe sectoare de cercetare și deci cu un deficit semnificativ în privința comparabilității și 

relevanței, clasamentul RePEc se referă exclusiv la știința economică, iar, în plus, INCE, 

respectiv Academia Română, este reprezentat prin întreaga sa rețea de institute și centre.  



6 

 

Pentru evaluarea corectă a relevanței științifice a acestei poziții, trebuie pus în evidență 

faptul că pe primele locuri în ierarhia mondială se găsesc: 1) National Bureau of Economic 

Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 2) Department of Economics - Harvard 

University; 3) Economics Department - Massachusetts Institute of Technology; 4) London 

School of Economics; 5) World Bank Group. Pe locuri apropiate de INCE, se regăsesc instituții 

de înalt prestigiu științific, respectiv pe locul 156, Census Bureau - Department of Commerce, 

Government of the United States; pe locul 157, School of Economics and Finance - Queen 

Mary University of London; pe locul 159, Adam Smith Business School - University of 

Glasgow; pe locul 161, Department of Economics - Texas A&M University. 

Este important de menționat că, între cele 34 criterii (indicatori) în funcție de care se 

construiește indexul general al locului în această ierarhie, la numărul de „Abstract views” și de 

„Downloads”, ponderate cu numărul de autori, în ultimele 12 luni, INCE ocupa poziții mult 

mai avansate pe plan mondial, respectiv locurile 29 și respectiv 35 în luna octombrie 2021, 

câștigând mai mult de 25 locuri comparativ cu aceeași lună a anului precedent.  

Comparativ cu instituțiile din Uniunea Europeană, clasamentul pe luna octombrie 2021 

al bazei de date internaționale RePEc, arată că INCE se situa pe locul 55 (față de locul 71 în 

octombrie 2020), dintr-un total de peste 2.580 institute și universități/departamente din 

domeniul economic.  

În topul RePEc al publicațiilor din ultimii 10 ani, în luna octombrie 2021, INCE (cu 

165 autori cotați) se situează pe primul loc în România. Calitatea resurselor umane din 

INCE este relevată și de faptul că un număr de 19 cercetători din cadrul rețelei sale de institute 

și centre figurează în top 5% din totalul celor 1.155 autori cotați din România. În acest sens, 

menționăm contribuțiile importante ale Institutului de Prognoză Economică, Centrului de 

Modelare Macroeconomică, Centrului de Cercetări Complexe și Institutului de Economie 

Națională. În topul celor mai buni 15 autori români cotați în RePEc, 6 sunt cercetători din 

INCE, respectiv Petre Caraiani (locul 2), Lucian Liviu Albu (6), Gheorghe Zaman (7), Zizi 

Goschin (9), Emilian Dobrescu (11), George Georgescu (12), Adrian Cantemir Călin (13). În 

luna octombrie 2021, INCE cumula un total de circa 3.500 citări, din care circa 1.500 

reveneau autorilor afiliați la Institutul de Prognoză Economică.  

Vizibilitatea activităţii cercetătorilor din reţeaua INCE este reflectată și de creșterea 

numărului de citări în reviste cotate ISI Thomson şi alte reviste cotate în baze de date 

internaţionale, respectiv de la 3.738 în anul 2020 la 4.664 în 2021 (Scopus, Google Scholar). 

Activitatea publicistică a cercetătorilor din reţeaua INCE s-a concretizat în anul 2021, în 

252 articole în reviste indexate ISI Thomson (comparativ cu 124 în anul 2020), din care 134 

în reviste ISI din străinătate, 37 în reviste ISI din țară şi 81 articole ISI Proceedings. 

Numărul de articole publicate de cercetătorii din reţeaua INCE în reviste indexate în baze 

de date internaţionale sau reviste cotate B+CNCSIS s-a cifrat în anul 2021 la 359. În plus, 

în reviste neindexate, au fost publicate 777 articole (comparativ cu 815 în anul 2020). 

Numărul total de cărţi publicate în anul 2021 (inclusiv capitole din cărţi) a fost de 

170, din care 41 de cărți și 129 capitole în cărți. Dintre acestea, 14 cărți și 64 capitole în 

cărți au fost publicate la edituri din străinătate. 

În anul 2021 s-au consemnat 918 de prezenţe ale cercetătorilor (față de 648 în 2020) 

din reţeaua INCE la conferinţe şi alte manifestări ştiinţifice naţionale şi internaţionale. 

Institutele au organizat și/sau coorganizat în parteneriat un număr de 224 conferințe și 

manifestări științifice (179 în 2020). 

Activitatea de cercetare s-a concretizat și prin elaborarea unui număr de 244 rapoarte / 

studii de interes public. 

http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/wrldbus.html
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6. Realizări excelente obținute în anul 2021 (minim 3 realizări), ale institutului/ centrului 

Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” 

Rapoarte/studii de interes național 

”Analiză privind modul în care stabilirea obiectivelor strategice ale Ministerului 

Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri – domeniul de politică publică turism este în 

concordanță cu responsabilitățile stabilite acestuia în strategiile naționale” (Luminița Chivu, 

ianuarie 2021); 

”Evaluări prospective ale resurselor interne și externe și ale provocărilor Ministerului 

Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri – domeniul de politică publică turism, în 

concordanță cu strategia dezvoltării durabile a României” (Luminița Chivu, martie 2021);  

”Influența factorilor interni și externi asupra modului de îndeplinire a obiectivelor. 

Direcții de acțiune pentru întărirea capacității administrative a Ministerului Economiei, 

Energiei și Mediului de Afaceri– domeniul de politică publică turism și entităților 

subordonate prin prisma Planului Strategic Instituțional” (Luminița Chivu, iunie 2021); 

”Analiză privind modul în care stabilirea obiectivelor strategice ale Ministerului 

Culturii este în concordanță cu responsabilitățile stabilite acestuia în strategiile naționale” 

(George Georgescu, ianuarie 2021);  

”Evaluări prospective ale resurselor interne și externe și ale provocărilor Ministerului 

Culturii în concordanță cu strategia dezvoltării durabile a României” (George Georgescu, 

martie 2021);  

”Influența factorilor interni și externi asupra modului de îndeplinire a obiectivelor. 

Direcții de acțiune pentru întărirea capacității administrative a Ministerului Culturii și 

entităților subordonate prin prisma Planului Strategic Instituțional” (George Georgescu, iunie 

2021). 

Cărți, capitole în cărți 

Capitole în cărți la edituri din străinătate 

Valeriu Ioan-Franc, m.c.A.R., Andrei-Marius Diamescu. Les personnes âgées entre le droit 

aux loisirs et marginalisation sociale, în: La Vejes: conocimiento, vivencia y experiencia, Real 

Academia de Ciencas Economica y Financieras, 2021; 

Luminiţa Chivu, Marius Constantin, Donatella Privitera, Jean Vasile Andrei (2021). Land 

Grabbing, Land Use, and Food Export Competitiveness: Bibliometric Study of a Paradigm 

Shift. In: Erokhin V., Tianming G., Andrei J.V. (eds) Shifting Patterns of Agricultural Trade. 

Springer, Singapore. https://doi.org/10.1007/978-981-16-3260-0_6; 

Jean Vasile Andrei, Luminiţa Chivu, Marius Constantin, Jonel Subić (2021). Economic 

Aspects of International Agricultural Trade and Possible Threats to Food Security in the EU-

27: A Systematic Statistical Approach. În: Erokhin V., Tianming G., Andrei J.V. (eds) Shifting 

Patterns of Agricultural Trade. Springer, Singapore. https://doi.org/10.1007/978-981-16-3260-

0_10; 

Jean-Vasile Andrei, Marius Constantin, Ignacio de los Ríos Carmenado (2021). Assessing 

EU's Progress and Performance with Regard to SDG-12 Targets and Indicators. In: 

Chiappetta Jabbour C.J., Khan S.A.R. (eds) Sustainable Production and Consumption 

Systems. Industrial Ecology. Springer, Singapore. Print ISBN978-981-16-4759-8; Online 

ISBN978-981-16-4760-4; https://doi.org/10.1007/978-981-16-4760-4_1. 

Cărți publicate la editura Academiei Române 

https://doi.org/10.1007/978-981-16-3260-0_6
https://doi.org/10.1007/978-981-16-3260-0_10
https://doi.org/10.1007/978-981-16-3260-0_10
https://doi.org/10.1007/978-981-16-4760-4_1
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Acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Pandemia. Constrângeri și oportunități economice, 

Editura Academiei Române, București, 2021. 

Capitole în cărți la Editura Academiei Române 

Napoleon Pop, Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., Andrei-Marius Diamescu, „Pandemia, o 

altă față întunecată a globalizării”, în vol.: ”Pandemia. Constrângeri şi oportunităţi 

economice”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, 2021, pp. 21-

65; 

Napoleon Pop, Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., „România în confruntare cu pandemia Covid-

19. Gestiunea riscurilor versus asumarea oportunităților”, în vol.: ”Pandemia. Constrângeri şi 

oportunităţi economice”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, 

2021, pp. 191-215; 

Luminița Chivu, George Georgescu, Vulnerabilități ale pieței muncii și ocupării în contextul 

pandemiei COVID-19. Posibile soluții, în vol.: ”Pandemia. Constrângeri şi oportunităţi 

economice”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, 

2021; 

Luminiţa Chivu, Vasile Preda (coord.), Modelarea matematică a sistemelor dinamice 

complexe. Aplicaţii practice în contextul pandemiei COVID-19, în vol.: ”Pandemia – 

Constrângeri şi oportunităţi economice”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura 

Academiei Române, București, 2021. 

Cărți publicate la alte edituri din țară 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., Napoleon Pop, „România şi noua ordine economică 

internaţională”, în curs de apariţie la Centrul de Informare şi Documentare Economică. 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

Bogdan Căpraru, George Georgescu, Nicu Sprîncean, Do independent fiscal institutions cause 

better fiscal outcomes in the European Union?, Economic Systems, Journal Elsevier, Factor 

impact 3,208, în curs de publicare. 

Jean Vasile Andrei, Luminița Chivu, Rodica-Manuela Gogonea, Silvia Elena Iacob, Aurelia 

Pătrașcu, Consțanta Popescu, Mile Vasic, Marian Zaharia (2021). Business demography and 

economic growth: similarities and disparities in 10 European Union countries. Journal of 

Business Economics and Management, 22(5), 1160-1188. 

https://doi.org/10.3846/jbem.2021.15067, WOS:000622686400001, Factor impact 2,028. 

Andrei Jean Vasile, Bălăcescu Aniela, Chivu Luminița, Gogonea Rodica Manuela, Pătrașcu 

Aurelia, Zaharia Marian (2021). Water productivity, exploitation and footprint: obsolete 

concepts or representative tools in understanding European environmental policy? Applied 

Ecology and Environmental Research 19(3):2541-2564, http://aloki.hu/indvol19_3.htm, 

WOS:000656752900006, Factor impact 2,028. 

Recunoașteri naționale și internaționale de excepție 

Valeriu Ioan-Franc, membru corespondent al Real Academia de Ciencias Económicas y 

Financieras (RACEF) a Institutului Spaniei, confirmat prin prezentarea discursului de 

recepție cu tema ”Globalisation 2020plus. Horizons et limites”; membru al European Academy 

of Management and Business Economics (AEDEM) şi membru al Consiliului său Executiv, 

Madrid; membru al Barcelona Economics Network; membru în Consiliul Academic al 

Asociației Facultăților de Economie din România.;  

https://doi.org/10.3846/jbem.2021.15067
http://aloki.hu/indvol19_3.htm
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Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice 

George Georgescu - Vicepreședinte, Consiliul Statistic Național (CSN), Institutul Național 

de Statistică, membru al Consiliului Fiscal, membru al Departamentului Relații cu mediul 

extrauniversitar al Asociației Facultăților de Economie din România (AFER); 

Luminița Chivu, membru în Comisia permanentă 3 – Științe sociale, Colegiul Consultativ 

pentru Cercetare Dezvoltare, Inovare (CCCDI); expert în structura partenerială a 

Programului Operațional Tranziție Justă 2021-2027, Ministerul Investițiilor și Proiectelor 

Europene (MIPE); membră în Consiliul Științific aferent Evaluării Programului 

Operațional Capital Uman 2014-2020 – Componenta Ocupare, Ministerul Dezvoltării 

Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene (2020-2021); membră în Grupul 

tehnic de lucru pentru elaborarea Strategiei pentru bioeconomie - Ordinul ministrului 

agriculturii și dezvoltării rurale nr. 191/13.08.2021; 

Andrei Marius Diamescu, expert panel Economie digitală, în contextul elaborării „Strategiei 

Naționale de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2021-2027” (UEFISCDI). 

Proiecte derulate 

INCE în calitate de coordonator de consorțiu format din Federația Națională Pro Agro, 

Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Pedologie, Agrochimie și Protecția 

Mediului, Asociația Comunelor din România, Universitatea de Științe Agricole și Medicină 

Veterinară București, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Iași, 

Universitatea din Craiova și Centrul pentru Promovarea Afacerilor și Antreprenoriatului din 

Sandomierz (Polonia) derulează, în perioada 2019-2022, un număr de 3 proiecte cu finanțare 

de la Banca Mondială, având ca beneficiar Ministerul Apelor și Pădurilor – ”Integrated 

Nutrient Pollution Control Project (INPCP), Consulting Services for setting-up and running a 

Knowledge Transfer Network to promote good agricultural practice and reduce the risk of 

nitrate pollution”. Printr-un sistem integrat, bazat pe o rețea de fermieri campioni și facilitatori, 

în cei 3 ani de implementare a proiectelor, vor fi instruiți în aplicarea Codului de Bune Practici 

Agricole, pentru prevenirea și reducerea riscului poluării cu nitrați 6.000 fermieri și 980 

reprezentanți ai instituțiilor AFIR și APIA și ai administrației locale. Între altele, proiectele vor 

conduce la crearea unei rețele de transfer și schimb de cunoștințe la nivel național în domeniul 

agricol și își vor aduce contribuția la pregătirea sectorului agricol pentru noua Politică Agricolă 

Comună. 

INCE este partener în proiectul SIPOCA /MySMIS 607/127638, ”A.N.A.N.P. - Pilon strategic 

în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității 

administrative în ariile naturale protejate din România”, proiect cofinanțat în cadrul 

Programului Operaţional Capacitate Administrativă 2014-2020, Beneficiar ANANP, derulat în 

perioada 2019-2022. 

Luminița Chivu, George Georgescu, experți, proiectul “Extinderea sistemului de planificare 

strategică la nivelul ministerelor de resort - II”, Beneficiar: Secretariatul General al 

Guvernului, Partener 1: Curtea de Conturi a României, Partener 2: Academia Română, Cod 

SIPOCA 612 /MySMIS nr. 127338, perioada ianuarie– iunie 2021. 

Conferințe naționale și internaționale 

Ediția a VIII-a, 2021, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”The crisis after the crisis. When and how the New 

Normal will be”, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și 
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Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii 

Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților 

Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy 

Association, institute și universități din străinătate, 9-10 decembrie 2021. 

Valeriu Ioan Franc, International Scientific Conference ”30 Years of economic progress via 

innovation and competitiveness”, cu intervenţia The identity dimension of higher economic 

education: Competences versus Knowledge, Chișinău, 24th - 25th September 2021. 

Valeriu Ioan Franc, cooperare științifică internațională cu Universitatea din Strasbourg, pentru 

activități didactice la IUT Robert Schuman și IUT Louis Pasteur din cadrul Universității din 

Strasbourg, ianuarie 2021; 

Valeriu Ioan Franc, cooperare științifică internațională cu CNAM Paris, pentru activități 

didactice în cadrul unui program MBA organizat de CNAM Paris, octombrie-decembrie 2021. 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Rapoarte/studii de interes național 

Participarea centrului la elaborarea raportului de interes public ”Quantitative analysis of the 

factors determining family farms profitability”, autori: Cecilia Alexandri (Institutul de 

Economie Agrară), Bianca Păuna (INCE - Centrul de Modelare Macroeconomică), Corina 

Sâman (Institutul de Economie Agrară), Contract 7199168. Contractor: The World Bank 

Group. 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

Acad. Emilian Dobrescu, “Potential Output. A Market Conditionalities Interpretation”, 

Romanian Journal of Economic Forecasting 4/2021, ȋn curs de apariţie. 

Bianca Păuna, Georgescu, George, ”EU’s CAM and Potential GDP Estimates. Some 

Inconsistent Results in the Case of Romania”, Romanian Journal of Economic Forecasting 

Volume 24(1), 5-16. 

Cărți, studii: 

Matei, Marius, ”Risk and Volatility. Theory, Methods and Econometric Tools”, Editura 

Academiei Române, ȋn curs de apariţie. 

Centrul de Cercetări Complexe 

Rapoarte/studii de interes național 

Acad. Aurel Iancu, ”Criza Covid-19. Impact economic și schimbări în legislația economică a 

Uniunii Europene”, în volumul ”Pandemia. Constrângeri și oportunități economice”, acad. 

Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, 2021. 

Dan Constantin Olteanu, ”Inițiative legislative europene privind combaterea efectelor 

economice ale epidemiei Covid-19”, în volumul ”Pandemia. Constrângeri și oportunități 

economice”, acad. Bogdan C. Simionescu (coord.), Editura Academiei Române, București, 

2021. 

Dan Constantin Olteanu, coautor la ”Strategia de dezvoltare a județului Hunedoara pentru 

perioada 2021-2030”, coordonator Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. 

Kiriţescu”, beneficiar Consiliul Județean Hunedoara, în curs de finalizare. 

https://ipe.ro/rjef/rjef1_21/rjef1_2021p5-16.pdf
https://ipe.ro/rjef/rjef1_21/rjef1_2021p5-16.pdf
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Dan Constantin Olteanu, coautor al studiului ”Costuri și beneficii ale utilizării bazelor de date 

geospațiale pentru gestionarea ariilor naturale protejate, în UE și România”, realizat în cadrul 

proiectului „A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a mediului de 

afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din România"- 

SIPOCA 607,  parteneri Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate și Institutul Național 

de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”. 

Articole publicate 

Aurel Iancu, Dan Constantin Olteanu, 2021, ”Politici fiscale prociclice și anticiclice. Cazul 

țărilor membre UE non-euro”, Studii economice INCE, în curs de publicare. 

 

Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” 

Cărți, studii 

”Atlasul ecosistemelor degradate din România”, coordonatori Sorin Avram, Adi Croitoru, 

Carmen Gheorghe (coautor Alexandru Sin-Schneider), Editura Academiei Române, 

București, 2021. 

“Modelarea matematică a sistemelor dinamice complexe. Aplicații practice în contextul 

pandemiei Covid-19”, Luminița Chivu, Vasile Preda, Silvia Dedu, Eugenia Panaitescu, 

Raluca Purnichescu-Purtan, Irina Băncescu, Mihaela-Georgiana Oprea, în volumul 

“Pandemia. Constrângeri și oportunități economice”, coordonator Acad. Bogdan Simionescu, 

Editura Academiei Române, 2021. 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

9 articole WOS cu factor de impact ridicat, din care menționăm 5: 

Iulian Mihăiță Niculae, Sorin Avram, Ana-Maria Corpade, Silvia Dedu, Carmen Gheorghe, 

Ionuț Silviu Pascu, Irina Onțel, Steliana Rodino, Evaluation of the quality of lentic ecosystems 

in Romania by a GIS based WRASTIC model, Scientific Reports, Nature, 11, 1, 5361, 2021, 

Factor de Impact 4.379. 

Sorin Avram, Corina Cipu, Ana-Maria Corpade, Carmen Adriana Gheorghe, Nicolae 

Manta, Mihăiță-Iulian Niculae, Ionuț Silviu Pascu, Robert Eugen Szép, Steliana Rodino, GIS-

Based Multi-Criteria Analysis Method for Assessment of Lake Ecosystems Degradation—Case 

Study in Romania, International Journal of Environmental Research and Public Health, 18(11): 

5915, 2021, Factor de Impact 3.390. 

Sorin Avram, Irina Ontel, Carmen Gheorghe, Steliana Rodino, Sanda Roșca, Applying a 

Complex Integrated Method for Mapping and Assessment of the Degraded Ecosystem Hotspots 

from Romania, International Journal of Environmental Research and Public Health 18 (21), 

11416, 2021, Factor de Impact 3.390. 

Jean Vasile Andrei, Sorin Avram, Irina Băncescu, Ioan Gâf Deac, Carmen Gheorghe, 

Evolution of Romania’s Economic Structure and Environment Degradation–An Assessment 

Through LMDI Decomposition Approach, Risk Management and Healthcare Policy, 14, 3505, 

2021, Factor de Impact 2.800; 

Vasile Preda, Luigi Ionuț Catana, Tsallis Log-Scale-Location Models. Moments, Gini Index 

and Some Stochastic Orders, Mathematics, 9, 11, Article Number: 1216, 2021, Factor de 

Impact 2.258. 
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Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, 

parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri 

Studii suport pentru elaborarea Strategiei de dezvoltare a județului Hunedoara pentru 

perioada 2021-2030 (2021-2022), beneficiar: Consiliul Județean Hunedoara;  

Elaborarea de Studii cu privire la producerea, depozitarea, transportul, distribuția și 

utilizarea hidrogenului în acord cu Pactul Ecologic European, beneficiar: Compania 

Națională pentru Controlul Cazanelor, Instalațiilor de Ridicat și Recipientelor sub Presiune SA 

(CNCIR); 

Actualizarea Strategiei de Dezvoltare locală a localității Breaza 2008-2028, beneficiar: 

autoritate locală orașul Breaza; 

Elaborarea de Strategii de dezvoltare locală la nivelul comunelor: comuna Măneciu (județul 

Prahova), comunele Ghelari și Rapoltu Mare (județul Hunedoara); 

Alexandru Sin-Schneider, membru în grupurile de lucru: ”Cercetare și inovare”, ”Economie 

rurală și infrastructură” și subgrupuri tematice pentru elaborarea Planul Național Strategic 

2021-2027, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (2020 și 2021); 

Gheorghe Carmen, Alexandru Sin-Schneider, Sorin Avram, membri ai echipei de constituire a 

Rețelei de transfer de cunoștințe pentru promovarea bunelor practici agricole și 

reducerea riscului de poluare cu nitrați, Ministerul Mediului (2020-2022). 

Proiecte derulate 

SIPOCA /MySMIS 607/127638, ”A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților 

locale și a mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale 

protejate din România”, proiect cofinanțat în cadrul Programului Operaţional Capacitate 

Administrativă 2014-2020, Beneficiar ANANP; 

KTN 1/2/3 Beneficiar: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor - Servicii de consultanță pentru 

înființarea și funcționarea unor rețele de transfer de cunoștințe pentru creșterea conștientizării, 

încurajarea adoptării și îmbunătățirea respectării obligațiilor din Codul de bune practici 

agricole pentru protecția apelor împotriva poluării cu nitrați din surse agricole în  Regiunile de 

Dezvoltare Nord-Est și Sud-Est/ Sud-Muntenia, Bucureşti-Ilfov și Vest Oltenia / Vest, Nord-

Vest  și Centru. 

Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică 

Consultanță oferită autorităților 

Studii suport pentru fundamentarea Strategiei energetice a județului Prahova, beneficiar: 

Consiliul Județean Prahova (2021). 

Înființarea ”Prahova cu Hidrogen - Centrul de Excelență PH2 – CE”, entitate de inovare și 

transfer tehnologic, rezultat al asocierii între Consiliul Județean Prahova, Institutul Național de 

Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” (INCE), Institutul Național pentru Tehnologii 

Criogenice și Izotopice (ICSI) și Universitatea de Petrol și Gaze Ploiești (UPG) (2021). 

Studii pentru fundamentarea elaborării Strategiei Energetice a Sectorului 3, municipiul 

București, beneficiar: Primăria Sector 3, București. 

Proiecte derulate 

În perioada martie 2018 - octombrie 2022, INCE/Centrul pentru Promovarea Energiilor 

Regenerabile și Eficiență Energetică a fost partener în Proiectul UEFISCDI nr. 36-PCCDI 2018 

”Stații inteligente de încărcare conductivă, fixe și mobile, pentru transport cu propulsie 
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electrică”, coord. Universitatea ”Ștefan cel Mare” Suceava, parteneri: Universitatea Tehnică 

Cluj Napoca și Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice și 

Izotopice – ICSI Rm. Vâlcea. 

Compartimentul de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

Cărți și capitole în cărți 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., Andrei Marius Diamescu, ”Les personnes âgées entre le droit 

aux loisirs et marginalisation sociale”, în: La Vejes: conocimiento, vivencia y experiencia, 

RACEF, 2021; 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., Napoleon Pop, „Reconfiguration of globalization. Relevant 

issues to Romania”, în: „Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European 

Integration and Globalization: Challenges ahead”, Peter Lang Academic Press, Berlin; 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., capitolele: „Treating business ethics an intangible asset” și 

Valeriu Ioan-Franc, Andrei Marius Diamescu, „Economic information and documentation, 

basses for building a national program to increase competitions of Romanian enterprises”: 

„Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European Integration and 

Globalization: Challenges ahead”, Peter Lang Academic Press, Berlin; 

Andrei Marius Diamescu, “Information – an asset still insufficiently capitalized in the 

Romanian economy”, “Harnessing Tangible and Intangible Assets in the context of European 

Integration and Globalization. Challenges Ahead”, volumul I. 

Lucrări ştiinţifice (publicate în reviste cu factor de impact mare) 

Valeriu Ioan-Franc m.c. A.R., Andrei-Marius Diamescu,” Resilience or Reset? – Crisis after 

the Crisis”, în: Amfiteatru economic, vol. 23, nr. 58, august 2021 (Impact Factor: 1,983); 

Georgeta-Mădălina Meghișan- Toma, Silvia Puiu, Nicoleta Mihaela Florea, Flaviu 

Meghisan, Dalian Doran, ”Generation Z’sYoung Adults and M-Commerce Use in Romania”. 

Journal of Theoretical and Applied Electronic Commerce Research, 16, pp. 1458-1471, 

Publicat mai 2021 (Impact Factor: 3,049). 

Comunicări la conferințe internaționale: 

Conferinţa academică anuală a Academiei Regale Spaniole de Ştiinţe Economice şi Financiare, 

cu intervenţia ”La crise d’après les crises – La crise de l’humanité”, Barcelona, 19-20 

noiembrie, autori Valeriu Ioan-Franc, m.c. A.R., Andrei-Marius Diamescu. 

Proiecte derulate 

Andrei-Marius Diamescu, coautor al studiului ”Costuri și beneficii ale utilizării bazelor de 

date geospațiale pentru gestionarea ariilor naturale protejate, în UE și România”, realizat în 

cadrul proiectului „A.N.A.N.P. - Pilon strategic în dezvoltarea comunităților locale și a 

mediului de afaceri prin consolidarea capacității administrative în ariile naturale protejate din 

România"- SIPOCA 607, parteneri Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate și 

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”. 

 

Institutul de Economie Națională 

Cărți, studii 

3 cărți în colectiv sau coordonate, publicate în edituri de prestigiu din străinătate: 

Zaman Gh., Vasile V., Panait, M. Guest Editors 2021– Journal of Risk and Financial 

Management, JRFM, ISSN 1911-8074, Emerging sources citation index,  The Special Issue 
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”Foreign Direct Investment –Under the Sign of Profit or Sustainable Development?” 

https://www.mdpi.com/journal/jrfm/special_issues/FDI; 

Syed Abdul Rehman Khan, Zhang Yu, Mirela Panait, Laeeq Janjua, Adeel Shah, Global 

Corporate Social Responsibility Initiatives for Reluctant Businesses, IGI Global, 280 pag,  

ISBN13: 9781799839880 | ISBN10: 1799839885 | EISBN13: 9781799839897; 

M. W. Staniewski, V. Vasile, & A. Grigorescu (Editors) dec. 2020- International Conference 

Innovative Business Management & Global Entrepreneurship (IBMAGE 2020), ISSN (print): 

2601 – 2510, ISSN (on-line): 2601 – 2529, ISSN–L: 2601 – 2510, ISBN: 978-1-910129-29-6, 

Warsaw, Poland, DOI: https://doi.org/10.18662/lumproc/ibmage2020, Lumen Proceedings 

apărut în 2021. 

Carte publicată în Editura Academiei Române: 

Carmen Elena Dobrotă, Explorer les vecteurs economiques de la democratisation: les 

relations franco-roumaines entre les deux guerres mondiales, Editura Academiei Române, 

București, 2020 - apărută în 2021. 

9 capitole în volume editoriale publicate la edituri de prestigiu din străinătate. 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

31 articole publicate in jurnale indexate WoS din care 7 în jurnale din România 

9 articole în Q1, menționăm 5 dintre acestea: 

Apostu, S-A, Vasile, V., Sava, V., 2021 - Do Cardiovascular Diseases Significantly Influence 

Healthy Aging?, International Journal of Environmental Research and Public Health 18, no. 

14: 7226 eISSN: 1660-4601. https://doi.org/10.3390/ijerph18147226, 

WOS:000676151200001, Public, Environmental & Occupational Health – SSCI, Q1 Impact 

Factor 2020 = 3,39, AIS 2020= 0,771; 

Surugiu, Marius-Răzvan, Cristina-Raluca Mazilescu, Camelia Surugiu. 2021. Analysis of 

the Tax Compliance in the EU: VECM and SEM, Mathematics 9, no. 17: 2170. 

https://doi.org/10.3390/math9172170 WOS:000694268200001, Impact Factor: 2.258, JCR - 

Q1 (Mathematics); 

Vasile, V., Panait, M., Apostu, S-A., 2021. Financial inclusion paradigm shift in post-

pandemic period. Digital-divide and gender gap, Special Issue "Consumer Wellbeing and 

Digitalization: Challenges and Opportunities", International Journal of Environmental 

Research and Public Health  volume 18, issue 20, 10938; 

https://doi.org/10.3390/ijerph182010938 , https://www.mdpi.com/1660-4601/18/20/10938  

Public, Environmental & Occupational Health – SSCI, Q1 Impact Factor 2020 = 3,39, AIS 

2020= 0,771; 

Tomiwa Sunday Adebayo, Abraham Ayobamiji Awosusi, Husam Rjoub, Mirela  Panait & 

Catalin Popescu, (2021). Asymmetric Impact of International Trade on Consumption-Based 

Carbon Emissions in MINT Nations. Energies, Energies 2021, 14(20), 6581; 

https://doi.org/10.3390/en14206581, 5-Year Impact Factor: 3,085 (2020), Impact Factor = 

3,004, Citescore 4,7 Scopus – Q1, https://publons.com/publon/49571989/; 

Gabriela Elena Baciu; Carmen-Elena Dobrotă; Ecaterina Nicoleta Apostol - Valuing Forest 

Ecosystem Services. Why Is an Integrative Approach Needed?, Forests, Vol. 12, Nr. 6, 2021, 

pg. 677, ISSN 1999-4907. Forest  2021, 12(6), 677; https://doi.org/10.3390/f12060677, 

Accession Number: WOS:000665899700001, Impact Factor: 2.633, 5-year Impact Factor: 

2.804, JCR category rank: Q1: Forestry; 
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17 articole în Q2, menționăm 3 dintre acestea: 

Ștefan, D., Vasile,V., Popa, A-M., Cristea, A., Bunduchi, E., Sigmirean, C., Ștefan, A-B., 

Comes, C-A., Ciucan-Rusu, L., 2021, Trademark potential increase and entrepreneurship 

rural development: A case study of Southern Transylvania, Romania, în PLoS ONE 16(1): 

e0245044, WOS:000609991600005, https://doi.org/10.1371/journal.pone.0245044, 

Multidisciplinary Science Q2, Impact Factor 2020=3.240, https://journals.plos.org/plosone/ 

article?id=10.1371/journal.pone.0245044; 

Ștefan, D., Vasile, V., Oltean, A., Comes, C.-A., Ștefan, A.-B., Ciucan-Rusu, L., Bunduchi, 

E., Popa, A.-M., Timus, M., 2021, Women Entrepreneurship and Sustainable Business 

Development: Key Findings from a SWOT – AHP Analysis, în Sustainability 2021, 13(9), 5298; 

https://doi.org/10.3390/su13095298, în Special Issue Decision Support Systems and Multiple 

Criteria Decision Making for Sustainable Development, https://www.mdpi.com/journal/ 

sustainability/special_issues/dssmcdm_ma, eISSN 2071-1050; WOS:000650919500001, 

Environmental studies Q2, Impact Factor 2020 = 3.251; 

Davidescu, A.A., Apostu, S.A, Stanciu-Mândruleanu, C. 2021, Shedding Light on the Main 

Characteristics and Perspectives of Romanian Medicinal Oxygen Market, în Healthcare 

9(2):155, Healthcare (Basel). ISSN: 2227-9032, 2021 Feb. 3; 9(2):155. doi: 

10.3390/healthcare9020155. PMID: 33546111; PMCID: PMC7913192, Impact Factor = 

2.645 (2020), JCR- Q2 (Health Policy & Services). 

16 articole publicate în jurnale Emerging, indexate în WoS. 

13 articole publicate în volume Proceedings indexate în WoS. 

Rapoarte/studii de interes național; 

F. M. Pavelescu – Estimări ale efectelor propagate ale majorării prețurilor la utilități asupra 

indicelui prețurilor de la nivelul activităților CAEN, lucrare efectuată la inițiativa Secţiei de 

Ştiinţe Economice, Juridice şi Sociologie a Academiei Române; 

Proiecte și granturi câștigate prin competiție derulate: 5 în calitate de 

coordonatori și 18 în calitate de membri în echipă 

PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente inovative 

pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea 

elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea ”Ştefan Cel Mare” 

din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect 

complex 5– V. Vasile; 

2020-2022 – New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the 

development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania, 

Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, “P.M. Masherov” State University, 

Vitebsk, coord: Prof Valentina Bogatyreva, First vice-rector and Prof PhD. Valentina Vasile, 

Scientific Director INE; 

2020-2022 Organizational and economic problem of expanding the Belarusian-Romanian 

technological cooperation in the context of the transition to industry 4.0,  Call of joint scientific 

projects “BRFFR-RA” 2020, Belarus National Technical University, Ministry of Education of 

the Republic of Belarus, coord. Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, 

Gheorghe Zaman, Director INE; 

“DECIDE - Dezvoltare prin educaţie antreprenorială şi cercetare inovativă doctorală şi 

postdoctorală” Cod proiect 125031 POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; 
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AJOFM NT – partener (perioada de implementare  21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022; Vasile V. - 

Responsabil partener IEN. 

Conferințe naționale și internaționale 

71 participări, din care 59 participări la conferințe internaționale și 12 la conferințe naționale. 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Cărți/în străinătate/în țară 

Liviu Andrei, Dalina-Maria Andrei, “Foreign Direct Investments (II). A world scale analysis 

on 1990-2015 interval”, editura LAP-Lambert Academic Publishing 2021, ISBN 978-620-0-

43914-7; 

Carmen Beatrice Păuna, Tiberiu Diaconescu (2021): ”Bioeconomy strategies – An overview 

of case studies in Eastern Europe”, Biblioteca digitală, ISSN 978-606-9600-44-3; 

Simionescu Mihaela (2021). ”Simularea proceselor economice în R”. Editura Biblioteca 

Digitală, București, 194 pagini, ISBN: 978-606-30-3398-8; 

Cezar Mereuță (coordonator), Dumitru Miron, Octavian-Dragomir Jora, Mihaela-Nona 

Chilian, Carmen Mereuță (2021). ”Lumi paralele: Pandemia din 2020 versus economia 

mondială” / ”Parallel Worlds: The 2020 pandemic versus the world economy”, Editura AGIR, 

115 pagini, ISBN: 978-973-720-840-8; 

Mariana Bălan, Carmen Uzlău, Brȋnduşa Radu (coordonatori): “Migrația în condiţiile 

pandemiei de Covid-19: provocări, răspunsuri și consecințele acesteia în Europa“, în curs de 

publicare la Editura Pro Universitaria, Bucureşti, 128 pag., 2021.  

Capitole în cărți 

Acad. Lucian Liviu Albu et al., ”Evaluări ale impactului macroeconomic al Covid-19, Partea 

a II-a: România în confruntare cu Pandemia Covid-19. Abordări macroeconomice”, în 

volumul ”Pandemia. Constrângeri și oportunități economice”, Bogdan Simionescu 

(coordonator) (2021), pag. 215-260, Editura Academiei Române, București, ISBN 978-973-

27-3359-2. 

Acad. Aurel Iancu, Sorin Dinu, ”Aplicarea legislaţiei europene şi modificările acesteia în 

contextul crizei Covid-19, Partea I Abordări generale”, în volumul ”Pandemia. Constrângeri 

și oportunități economice”, Bogdan Simionescu (coordonator) (2021), Editura Academiei 

Române, București, ISBN 978-973-27-3359-2. 

Acad. Aurel Iancu, Tudorel Andrei, Sorin Dinu, ”Evaluarea pierderilor economice pe termen 

scurt ale României, ca urmare a crizei sanitare, Partea a II-A: România în confruntare cu 

Pandemia Covid-19. Abordări macroeconomice”, în volumul ”Pandemia. Constrângeri și 

oportunități economice”, Bogdan Simionescu (coordonator) (2021), pag. 261-302, Editura 

Academiei Române, București, ISBN 978-973-27-3359-2. 

Studii în volum colectiv publicat în străinătate 

Paraschiv Dorel Mihai, Davidescu Adriana Ana Maria, Popovici Oana Cristina, Gerard 

Cazabat, ”Romania's International Trade in Goods After the COVID-19 Crisis: Where to? An 

Empirical Investigation Based on Granger Causality Analysis”, in ”Economic Recovery after 

COVID-19”, (A. Dima, I. Anghel, R.C. Dobrea, eds.), Springer Proceedings in Business and 

Economics, ISSN 2198-7246, în curs de publicare. 
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Paraschiv Dorel Mihai, Popovici Oana Cristina, Davidescu Adriana AnaMaria, Manea 

Daniela, Gerard Cazabat, Birol Ibadula, ”The Evolution of Romania’s International Trade in 

Services during the COVID-19 Crisis”, in ”Economic Recovery after COVID-19”, (A. Dima, 

I. Anghel, R.C. Dobrea, eds.), Springer Proceedings in Business and Economics, ISSN 2198-

7246, în curs de publicare.  

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

Mihaela Simionescu, Agota Giedrė Raišienė (2021). A bridge between sentiment indicators: 

what does Google Trends tell us about Covid-19 pandemic and employment expectations in 

the EU new member states? Technological Forecasting & Social Change, ISSN: 0040-1625   

(IF=8.593; AIS=1.371, Core Economics (Business), Q1, revistă în zona roșie după factorul de 

impact IF și AIS). 

Mihaela Simionescu (2021). The nexus between economic development and pollution in the 

European Union New Member States. The role of renewable energy consumption, Renewable 

Energy, 179, 1767-1780, https://doi.org/10.1016/j.renene.2021.07.142 (IF=8.001; AIS=1.212, 

revistă în zona roșie după factorul de impact IF și AIS). 

Xinyu Wang, Adnan Khurshid, Sadia Qayyum, Adrian Cantemir Călin (2021). The role of 

green innovations, environmental policies and carbon taxes in achieving the sustainable 

development goals of carbon neutrality Environmental Science and Pollution Research, IF 

4.223, https://link.springer.com/article/10.1007/s11356-021-16208-z. 

Cepoi, C.O., Anghel, D. G., & Pop, I. D., Asymmetries and flight-to-safety effects in the price 

discovery process of cross-listed stocks, Economic Modelling, Vol. 98, Nr. May, pp. 302-318, 

2021. https://doi.org/10.1016/j.econmod.2020.11.010, ISSN: 0264-9993, 

WOS:000694856800021, IF 3.127 (JCR 2021 Clarivate Analytics). 

Ada - Cristina Albu, Lucian-Liviu Albu, Public debt and economic growth in euro area 

countries. A wavelet approach, Technological and Economic Development of Economy, 2021, 

27(3), pp. 602–625 (Revistă în zona roșie, Factor de Impact (FI) – 2.628). 

Rapoarte/studii de interes național 

Public Report on ”World Café on Covasna”s county bioeconomy potential; roadmap 

documents”, 23 Septembrie 2021, Sfântu Gheorghe, Covasna, România (organizator IPE) - 

Daniel Coșniță, Christina Leucuța, Carmen Păuna, Tiberiu Diaconescu, Grant Agreement, 

number 818478 - H2020-RUR-2018-2020. 

Public Report on ”4th knowledge exchange and capacity building thematic seminar OIP 

Covasna” 25 May, (to be published in 2021), Carmen Păuna, Tiberiu Diaconescu, Raluca 

Iorgulescu, Gabriela Bilevsky, Grant Agreement, number 818478 - H2020-RUR-2018-2020.  

Public Report on ”1st Educational Event in OIP Covasna Romania; The transition from Linear 

Economics to Bioeconomy – Opportunities, challenges and solutions”, Carmen Păuna, Tiberiu 

Diaconescu, Raluca Iorgulescu. 

Raport științific anual, Etapa 2-2021: Dezvoltarea, evaluarea și aplicarea unor noi metode de 

testare în aplicațiile empirice, Dan-Gabriel Anghel, PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016.  

Raportul tehnic 1, Cadrul metodologiei pentru evaluarea pagubelor în situații de urgență/la 

dezastre, Albu Lucian Liviu, Dinu Sorin, Simionescu Mihaela, Iordan Marioara, Firicel Mone, 

Adrian Cantemir Călin, Mihaela-Nona Chilian, Oana Cristina Popovici, 2021 Contractul 

nr.111823/20.08.2021 de servicii de consultanță, RO-GIES-197601-CS-QCBS LN 8892-RO .  

https://doi.org/10.1016/j.renene.2021.07.142
https://link.springer.com/article/10.1007/s11356-021-16208-z
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Raportul tehnic 2, Studiu asupra tipurilor de date folosite de metodologia de evaluare pagube în 

metoda/formula de calcul și sursele acestora pentru perioada 2005 – 2020, Albu Lucian Liviu, 

Dinu Sorin, Simionescu Mihaela, Iordan Marioara, Firicel Mone, Adrian Cantemir Călin, Mihaela-

Nona Chilian, Oana Cristina Popovici, 2021, Contractul nr.111823/20.08.2021 de servicii de 

consultanță, RO-GIES-197601-CS-QCBS LN 8892-RO.  

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, 

parteneriate cu instituții publice și mediul de afaceri 

Proiectul ”Extinderea sistemului de planificare strategică la nivelul ministerelor de resort - 

II” Beneficiar: Secretariatul General al Guvernului, Parteneri: Curtea de Conturi a României 

și Academia Română, Cod SIPOCA 612 /MySMIS nr. 127338: 

Acad. Albu Lucian Liviu, “Identificarea unor surse de finanţare externă pentru întărirea 

capacităţii administrative atât a Ministerului Afacerilor Externe cât şi a entităţilor subordonate 

acestuia, modalitatea de accesare a acestora, resursele implicate şi costurile aferente. 

Recomandări privind consolidarea capacității și eficienței instituționale cu costuri minimale” - 

Modulul 10, ianuarie 2021. 

Acad. Albu Lucian Liviu, “Studiu privind alocarea optimă a resurselor financiare ale 

Ministerului Afacerilor Externe şi entităţilor subordonate acestuia în funcţie de priorităţile şi 

obiectivele strategice pe termen mediu şi lung” - Modulul 28, aprilie 2021. 

Iordan Marioara, “Identificarea unor surse de finanţare externă pentru întărirea capacităţii 

administrative atât a Ministerului Tineretului şi Sportului cât şi entităţilor subordonate acestuia, 

modalitatea de accesare a acestora, resursele implicate şi costurile aferente. Recomandări 

privind consolidarea capacității și eficienței instituționale cu costuri minimale” - Modulul 15, 

ianuarie 2021. 

Iordan Marioara, ”Studiu privind alocarea optimă a resurselor financiare ale Ministerului 

Tineretului şi Sportului şi entităţilor subordonate acestuia în funcţie de priorităţile şi obiectivele 

strategice pe termen mediu şi lung” - Modulul 33, aprilie 2021. 

Proiecte derulate 

Grant Agreement, number 818478 - H2020-RUR-2018-2020, Bio-Based Strategies and 

Road Maps for Enhanced Rural and Regional Development in the EU- BeRural, 2019-2022, 

Coordonator echipa IPE- Dr. Carmen Beatrice Păuna. 

Proiectul PN-III-P1-1.1-PD-2019-0016, contractul de finanțare nr.124/2020, O nouă 

abordare în testarea eficienței predictive superioare a modelelor de prognoză, 2020-2022, 

director de proiect CS Dr. Dan-Gabriel Anghel având ca mentor pe CSI Dr. Petre Caraiani. 

Contract nr.111823/20.08.2021 de servicii de consultanță, RO-GIES-197601-CS-QCBS 

LN 8892-RO, Metodologia unitară de evaluare a pagubelor în situații de urgență/dezastre 

(MEPSU), Contractor IGSU, prin Banca Mondială, Contractant IPE, 2021-2023, manager 

proiect Dr. Marioara Iordan. 

Conferințe naționale și internaționale 

În cursul anului 2021, Institutul de Prognoză Economică a fost organizator pentru o conferinţă 

internaţională (https://raesr.ipe.ro/general.php), 5 simpozioane internaționale și 9 naționale, în 

format online. Institutul a organizat un workshop dedicat studenților din domeniul Economiei 

și Afacerilor Internaționale din cadrul ASE București, derulat pe parcursul a două zile, pe 
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sistemul Zilele porților deschise ale Departamentului de Modelare și Prognoză din IPE, cu 

participarea a 18 studenți (cu asigurarea respectării reglementărilor privind criza sanitară).  

În colaborare cu parteneri deja tradiţionali din ţară şi străinătate, au fost co-organizate 4 

conferinţe internaționale online. La acestea se adaugă şi participarea la co-organizarea 

Seminarului de Modelare Macroeconomică coordonat de Acad. Emilian Dobrescu, săptămânal 

(marţi) în intervalul ianuarie-mai, noiembrie-decembrie 2021. În cursul anului 2021 s-au 

desfășurat 24 seminarii prin utilizarea platformei Google Classrom. 

Cercetătorii din Institut şi-au valorificat rezultatele cercetărilor realizate în cadrul temelor de 

plan, a proiectelor aflate în derulare la nivelul institutului, prin participarea (peste 145 

participări) cu comunicări ştiinţifice, ca autori și în colaborare, în cadrul unor manifestări 

ştiinţifice naţionale şi internaţionale, format online.  

Acad. Lucian-Liviu Albu, invitat special (keynote speaker): Real convergence versus regional 

divergence in EU, International Conference “Economic Growth in the Conditions of 

Globalization”, Chișinău, Republic of Moldova,15-16 October, 2021; 

Acad. Lucian-Liviu Albu, Creșterea economică și piața financiară în UE, Conferința 

“Cercetarea științifică în domeniul financiar. Provocări și soluții", organizată de Institutul de 

Studii Financiare în parteneriat cu DCNews, București, 28 octombrie 2021. 

Alte realizări considerate importante 

Înființarea Centrului Național de Diplomație Economică, Negociere și Antreprenoriat, 

Universitatea Politehnică din București în colaborare cu Academia Română, prin Institutul de 

Prognoză Economică (Președinți de Onoare: Prof. Univ. Dr. M. Costoiu, rector UPB, și Acad. 

L. L. Albu, Director IPE). 

Acad. Lucian-Liviu Albu - Președinte al Consiliului Științific al Institutului de Studii 

Financiare. 

Petre Caraiani, Membru în Comisia de Consultare pentru Cercetare, Dezvoltare și Inovare 

(CCCDI), Ministerul Cercetării.  

Mihaela Simionescu, Alin Andrieș, Membrii CNATDCU, Comisia de Științe Economice și 

Administrarea Afacerilor. 

Mihaela Simionescu - Director al Center for Migration Studies (Cehia); Membru de onoare 

(expert) în cadrul National Research Foundation of Ukraine. 

Ciprian Ion Preda, Membru în Consiliul de Etică și Management Universitar (CEMU), 

Ministerul Educației ; Reprezentantul României în Council of Europe Platform on Ethics, 

Transparency and Integrity in Education (ETINED). 

George Dan Mateescu - Responsabil acreditat pentru România, pentru acces la resursele de 

informare OECD, în parteneriat cu Ministerul Afacerilor Externe.  

Adrian Cantemir Călin a susținut 5 cursuri ADRI (Administrator de Risc)  

https://www.cursuribursa.ro/educational/lector/17. 

 

Institutul de Economie Mondială 

Trei realizări excelente ale Institutului de Economie Mondială în 2021: 

- Institutul a transmis în mod constant sinteze, analize și rapoarte factorilor de decizie din 

România. De exemplu, Institutul de Economie Mondială a transmis factorilor de decizie două 

rapoarte privind analiza impactului crizei Covid-19 și soluțiile adoptate de statele membre ale 

https://www.cursuribursa.ro/educational/lector/17
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UE și principalele state non-UE, 3 sinteze, precum și 116 rapoarte privind tendințele și 

perspectivele prețurilor pe principalele piețe internaționale de mărfuri și valute și privind 

evoluția piețelor financiare internaționale; 

- Institutul a depus 2 proiecte de cercetare în cadrul Orizont 2020, un proiect de cercetare 

european în cadrul Horizon Europe și 2 proiecte în cadrul Erasmus+, prin intermediul Centrului 

Suport de pregătire a propunerilor de proiecte de cercetare – inovare. O aplicație Erasmus+ a 

fost acceptată la finanțare, în timp o aplicaţie Horizon Europe este în curs de evaluare. Centrul 

suport, finanțat printr-un proiect câştigat în cadrul POC pentru perioada 2020-2023, contribuie 

la dezvoltarea acțiunilor de cercetare și inovare din domeniul mediului și schimbărilor 

climatice, prin sprijinirea cercetătorilor în elaborarea propunerilor de proiecte de cercetare din 

cadrul programului-cadru Orizont 2020;  

- Institutul de Economie Mondială a realizat un studiu privind nivelul de alfabetizare și 

satisfacție financiară pentru populația din România. Studiul are la bază o cercetare sociologică 

ce utilizează tehnica chestionarului aplicat pe un eșantion reprezentativ pentru populația 

României. Cercetarea este inovativă pentru literatura din România și este parte a proiectului 

câştigat de IEM în 2020 în cadrul competiţiei naţionale Tinere Echipe- UEFISCDI (primul loc 

între câştigători). Consolidarea integrării financiare utilizând instrumente de alfabetizare 

financiară (engl. Enhancing financial integration through financial literacy tools). Proiectul, 

demarat în septembrie 2020, va crea un set de instrumente menite sporească nivelul de 

alfabetizare financiară în România și, implicit, să contribuie la creșterea nivelului de integrare 

financiară a României cu statele membre ale UE.  

Cărți, studii 

Cercetătorii din cadrul IEM au publicat 13 cărți și capitole în cărți, atât în străinătate, cât și în 

România, astfel: 

Cărți publicate la edituri din țară 

Dobrescu, E. (coautor) (2021). COVID-19: Evoluția pandemiei și concluzii, Editura Sitech, 

Craiova, 2021, ISBN 978-606-11-7863-6. 

Dobrescu, E. (coautor) (2021). ONU la 76 de ani, Editura Sitech, Craiova, 2021, ISBN 978-

606-11-7926-8. 

Capitole în cărți publicate la edituri din străinătate 

Bălan, E. M., Cismaș, L. M., & Zeldea, C. G. (2021). Agricultural Biomass Production: 

Implications for Economic Growth and Environment in Central and Eastern European 

Countries. In Contemporary Issues in Social Science. Emerald Publishing Limited. 

Bălan, E. M. and Cismaș, L. M. (2021). A bioeconomic perspective on agriculture 

development in the European Union. Navigating Through a Crisis With Business, 

Technological and Ethical Considerations - The 2020 Griffiths School of Management Annual 

Conference on Business, Entrepreneurship and Ethics (GSMAC) Vol 2. 

Oehler-Şincai, I.M. (2021). In Search of a European Union Grand Strategy in the Indo-Pacific, 

În Europe in Changes: The Old Continent at a New Crossroads, Institute of International 

Politics and Economics, Belgrad, Serbia, pp. 187-214. https://www.diplomacy.bg.ac.rs/ 

2021/05/25/europe-in-changes-the-old-continent-at-a-new-crossroads/. ISBN 978-86-7067-

282-6. 
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Pencea, S. (2021). Unwary Dreams, Rude Awakenings: BRI in the Developing World and 

Emerging Europe. In China and the Belt and Road Initiative, Springer Nature 10.1007/978-3-

030-86122-3. 

Capitole în cărți publicate la edituri din țară: 5, din care menționăm: 

Bonciu, F. (coautor) (2021). Economia circulară o alternativă viabilă la dezvoltarea 

sustenabilă și Dobrescu, E. M. (coautor) Roboții în economie și societate. În: Să gândim mai 

departe decât azi. Modelul economic românesc în UE - România orizont 2040, Editura 

Economică, 2021. 

Oehler-Şincai, I.M. (2021). Plăţile digitale: evoluţie, tipologie, actori şi cadre de 

reglementare. În: Transformarea monedei fiduciare, coordonator Eugen Dijmărescu, Centrul 

de Informare şi Documentare Economică, pp. 88-136. ISBN 978-973-159-269-5. 

Curcă, S.N. (2021) Monedele digitale. În: Transformarea monedei fiduciare, coordonator 

Eugen Dijmărescu, Centrul de Informare și Documentare Economică, București, 2021, ISBN 

978-973-159-269-5. 

Capitole în cărți publicate în Editura Academiei Române 

Moagăr-Poladian, S., Ghibuțiu, A., Bonciu, F., Drăgoi, A., Voinescu, R. (2021). 

Oportunități pentru România din perspectiva contextului internațional generat de criza 

COVID-19, în volumul Pandemia. Constrângeri și oportunități economice (coordonator Acad. 

Bogdan Simionescu), Editura Academiei Române, București, 2021, ISBN 978-973-27-3359-

2. 

Drăgoi, A. (2021). Scenarii de evoluție a dezvoltării sustenabile în cadrul Politicii Agricole 

Comune. Impactul crizei COVID-19, în volumul Durabilitatea și reziliența sectorului agricol 

și a spațiului rural în fața actualelor provocări, Editura Academiei Române, București, 2021, 

ISBN 978-973-27-3412-4, paginile 449-462. 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

Cercetătorii din cadrul IEM au publicat 5 lucrări științifice în reviste din străinătate, cu 

factor de impact ridicat, astfel: 

Albu, A. C., & Albu, L. L. (2021). Public debt and economic growth in Euro area countries. 

A wavelet approach. Technological and Economic Development of Economy, 27(3), 602-625. 

Aluculesei, A. C., Nistoreanu, P., Avram, D., & Nistoreanu, B. G. (2021). Past and Future 

Trends in Medical Spas: A Co-Word Analysis. Sustainability, 13(17), 9646. 

Lupu, R., Călin, A. C., Zeldea, C. G., & Lupu, I. (2021). Systemic Risk Spillovers in the 

European Energy Sector. Energies, 14(19), 6410. 

Niţoi, M., Clichici, D., & Moagăr-Poladian, S. (2021). Foreign Banks in Central and Eastern 

Europe: The Good, the Bad and the Ugly. Prague Economic Papers, 30(5), 596-612. 

Pochea, M. M., & Niţoi, M. (2021). The impact of prudential toolkits on loan growth in Central 

and Eastern European banking systems. Economic Systems, 45(1), 100767. 

4 articole publicate în volume ISI Proceedings  

Zeldea, C. G. (2021). Systemic Risk Dynamics in the EU—A Conditional Capital Shortfall 

Approach. In Business Revolution in a Digital Era (pp. 43-53). Springer, Cham. 

Zeldea, C. G. (2021). Systemic Risk Causality Among Economic Sectors: An Analysis of the 

Banking and Real Estate Sectors. In Business, Technological and Ethical Issues During the 

COVID-19 Pandemic. Springer, Cham.  
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Vera Amicarelli, Simona Poladian, Alina Cerasela Aluculesei, Christian Bux (2021) The 

Role of Education Toward Food Waste Minimization. BASIQ Conference (New Trends in 

Sustainable Business and Consumption). Italy. 

Andreea Emanuela Drăgoi, Paul Calanter, Cornelia Neagu (2021). Green Energy in the 

CEE-4: Milestones and Achievements, pp. 5257-5268, Proceedings of the 37th International 

Business Information Management Association Conference (IBIMA) “Innovation 

Management and information Technology impact on Global Economy in the Era of 

Pandemic”, 30-31 May 2021, Cordoba, Spain, ISBN 978-0-9998551-6-4, USA Library of 

Congress: ISSN: 2767-9640, Editor Khalid S. Soliman, Indexed Thomson Reuters (ISI) and 

SCOPUS. 

113 articole publicate în reviste indexate în baze de date internaționale. 

Rapoarte/studii de interes național 

Institutul de Economie Mondială a coordonat un număr de 121 de rapoarte și studii de interes 

național, astfel: 

- 2 rapoarte de interes național elaborate de cercetători din cadrul Institutului de Economie 

Mondială, privind „Principalele măsuri adoptate de state pentru reducerea impactului economic 

al crizei covid-19 (I) - GLI-ECOROM”, elaborat și distribuit în cadrul Grupului de lucru 

interinstituțional pentru evaluarea impactului economic, financiar și bugetar asupra 

României, generat de efectele epidemiei COVID-19 (GLI-ECOROM).  

- 104 rapoarte, elaborate de cercetători din Institutul de Economie Mondială, privind 

„Tendințe și perspective ale prețurilor pe principalele piețe internaționale de mărfuri și 

valutare”,  distribuite factorilor de decizie.  

- 12 rapoarte lunare privind Evoluția piețelor financiare, în anul 2021, elaborate de Dr. 

Dorina Clichici, Dr. Mihai Nițoi, Dr. Miruna Pochea, Drd. Cristina-Georgiana Zeldea, 

autori din cadrul Institutului de Economie Mondială și Facultății de Științe Economice și 

Gestiunea Afacerilor, din cadrul Universității Babeș-Bolyai. Rapoartele lunare sunt disponibile 

la următoarea adresă: https://sites.google.com/view/pfinanciare/rapoarte-lunare-2021  

- 3 sinteze elaborate de Iulia Monica Oehler-Șincai, Florin Bonciu, Sarmiza Pencea privind 

(i) Agenda DAVOS 2021 - comentarii succinte pe marginea reuniunii on-line; (ii) Trecerea la 

economia bazată pe producerea energiei din hidrogen. Strategia Uniunii Europene în domeniu 

și implicații pentru România; (iii) China şi competiția pentru supremație tehnologică în 

contextul strategiei de repoziţionare şi extindere a influenţei sale globale. 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri 

Institutul de Economie Mondială a oferit consultanță autorităților prin participarea la Grupul 

de lucru interinstituțional pentru evaluarea impactului economic, financiar și bugetar asupra 

României, generat de efectele epidemiei COVID-19 (GLI-ECOROM) și prin studiile elaborate 

de către cercetători din Institutul de Economie Mondială și prezentate în cadrul grupului de 

lucru menționat. 

De asemenea, Institutul de Economie Mondială a oferit săptămânal consultanță factorilor de 

decizie din România (Cabinet Președinție, Parlamentul României, BNR, MAE, Consiliul 

Concurenței etc.) prin „Tendințe și perspective ale prețurilor pe principalele piețe internaționale 

de mărfuri și valutare” (104 numere). 

Răzvan Voinescu a fost co-autor la o serie de rapoarte co-ordonate de Banca Mondială și 

Secretariatul General al Guvernului.  

https://sites.google.com/view/pfinanciare/rapoarte-lunare-2021
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Proiecte derulate 

Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – inovare competitive in Orizont 2020; 

director de proiect: Dr. Simona Moagăr-Poladian; organism finanțator: Ministerul Fondurilor 

Europene; durată proiect: 36 luni (27.04.2020 – 26.04.2023); valoare totală proiect: 

1.985.537,55 lei; valoare totală pe 2021: 704.886 lei. 

Consolidarea integrării financiare utilizând instrumente de alfabetizare financiară (engl. 

Enhancing financial integration through financial literacy tools); director de proiect: Dr. Mihai 

Nițoi; organism finanțator: CNCS-UEFISCDI, cod PN-III-P1-1.1-TE-2019-0415; durată 

proiect: 24 de luni (15.09.2020 – 14.09.2020); valoare totală proiect: 429.412 lei; valoare totală 

pe 2021: 217.748 lei. 

Proiectul Erasmus+ cu titlul ”Digital government for green municipalities and cities -

DiGreen”, Call 2021 Round 1 KA2, KA220-HED - Cooperation partnerships in higher 

education, Form ID KA220-HED-9106B7F1, Comisia Europeană. Durată proiect: 36 de luni: 

noiembrie 2021 – octombrie 2021, grant Institutul de Economie Mondială 55.084 euro; valoare 

totală pe 2021: 4.590 euro. 

Conferințe naționale și internaționale 

Institutul de Economie Mondială a coordonat organizarea a 4 conferințe internaționale, 

astfel:  

Challenges in the new era of globalization, The global economy in the context of Covid-19 

pandemic: Challenges and estimations. International conference, Institute for World Economy, 

Bucharest, December 13 - 14, 2021.  

The World Economy on the Edge of a Deep Recession. Solutions for Long-Last Recovery, 

Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Science and Institute for World 

Economy, Bucharest, 29th November, 2021.  

Challenges of Doing Business in the Global Economy, The international conference - CBGE 

2021, 9th edition, Universitatea "Dimitrie Cantemir" Christian University, Faculty of 

International Business Administration and Institute for World Economy, Romanian Academy, 

4th June, 2021.  

Orizont Europa – Viitorul program de investiții al UE pentru cercetare și inovare (2021-2027), 

Institutul de Economie Mondială și Oficiul Român pentru Știință și Tehnologie pe lângă 

Uniunea Europeană – ROSTeu, 25 februarie 2021.  

Alte realizări importante 

Institutul de Economie Mondială este membru și reprezentant de țară în cadrul asociaţiei 

profesionale European Association of Development Research and Training Institutes – EADI 

(https://www.eadi.org/members/_romania/), cu sediul la Berlin. 

C.S I Dr. Simona Moagăr-Poladian este reprezentant ţară şi membru în Comitetul 

Executiv al European Association of Development Research and Training Institutes – EADI 

(https://www.eadi.org/executive-committee/). 

În 2021, Institutul de Economie Mondială a continuat să gestioneze Baza de date 

internațională NOS, creată prin POSDRU în perioada 2014-2015. De asemenea, în portofoliul 

IEM sunt șase publicații indexate în baze de date internaționale sau distribuite periodic 

factorilor de decizie, i.e. Global Economic Observer, apariție semestrială; Conjunctura 

economiei mondiale, apariție anuală; Revista de Economie Mondială, apariție semestrială; 

Euroinfo, apariție trimestrială; Piața internațională. Analize conjuncturale. Prețuri și cotații, 
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apariție săptămânală, Evoluția piețelor financiare, apariție lunară. Cercetătorii din cadrul IEM 

au publicat 113 lucrări științifice în reviste indexate în baze de date internaționale și 589 de 

articole în alte reviste.  

Institutul de Economie Agrară 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

M. P. M. Meuwissen, P. H. Feind, T. Slijper, A. Spiegel, R. Finger, Y. de Mey, W. Paas, 

K. J. A. M. Termeer, P. M. Poortvliet, M. Peneva, J. Urquhart, M. Vigani, J. E. Black, P. 

Nicholas-Davies, D. Maye, F. Appel, F. Heinrich, A. Balmann, J. Bijttebier, I. Coopmans, E. 

Wauters, E. Mathijs, H. Hansson, C. J. Lagerkvist, J. Rommel, G. Manevska-Tasevska, F. 

Accatino, C. Pineau, B. Soriano, I. Bardaji, S. Severini, S. Senni. C. Zinnanti, C. Gavrilescu, 

I. S. Bruma, K. M. Dobay, D. Matei, L. Tanasa, D. M. Voicilas, K. Zawalińska, P. Gradziuk, 

V. Krupin, A. Martikainen, H. Herrera, P. Reidsma – „Impact of Covid-19 on farming systems 

in Europe through the lens of resilience thinking”, Agricultural Systems, vol. 191, June 2021. 

Gaelle Leduc, Gordana Manevska-Tasevska, Helena Hansson, Marie Arndt, Zoltan 

Bakucs, Michael Bohm, Mihai Chițea, Violeta Florian, Lucian Luca, Anna Martikainen, Hai 

Vu Pham, Marioara Rusu, ”How are ecological approaches justified in European rural 

development policy? Evidence from a content analysis of CAP and rural development 

discourses”, în Journal of Rural Studies, Elsevier, Volume 86, August 2021, pp. 611-622. 

Articol în revistă din țară 

Articolul: Otiman P. I., Reflecții (în pandemie) despre societate, educație, economie și 

securitatea (alimentară) a României, Revista Academica, nr. 5, Anul XXXI (367), ISSN 1220-

5737, 2021. 

Cărți, studii 

Cecilia Alexandri, Lorena Florentina Chițea, Anca-Marina Izvoranu, Mihaela 

Kruzslicika, Cătălin Claudiu Munteanu (coordonatori) - Durabilitatea și reziliența 

sectorului agricol și a spațiului rural în fața actualelor provocări, Editura Academiei Române, 

București, 2021,  ISBN 978-973-27-3412-4. 

Rapoarte de interes public 

Șase rapoarte de interes public în cadrul proiectului ”Romania - Common Agriculture 

Policy (CAP) Programming Support”, finanțat de Ministerul Agriculturii și dezvoltării Rurale 

și World Bank Group Romania, respectiv: 

- trei contribuții la ”Study on Family Farms in Romania” (Descriptive Analysis of Farm 

Structure in Romania - autori: Tudor Monica Mihaela, Chițea Lorena Florentina, Izvoranu 

Anca Marina, Roșu Ștefania Elisabeta, Quantitative analysis of the factors determining 

family farms’ profitability - autori: Alexandri Cecilia, Saman Corina Paula, Pauna Bianca 

Adriana, Area-based correlation analysis - autori: Rusu Marioara, Florian Violeta, Chițea 

Mihai Alexandru, Simion Gabriel Marius);  

- trei contribuții la ”Study on Agricultural Sectors in Difficulty” (Quantitative analysis 

of key characteristics of each sector - autori: Ionel Iuliana, Grodea Mariana, Alboiu 

Cornelia Florentina, Gavrilă Viorica, Kruzslicika Mihaela, Driga Diana Maria, Sector 

Profitability Analysis - autori: Luca Lucian, Munteanu Claudiu Cătălin, Environmental and 

Social Sustainability Analysis - autori: Toma Camelia, Gavrilescu Camelia Anișoara). 

Implicarea Institutului de Economie Agrară în pregătirea Planului Național Strategic 

PAC 2023-2027, prin participarea la dezbaterile organizate de MADR din cadrul grupului de 
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lucru tematic (prin Cecilia Alexandri) și a subgrupurilor de lucru (prin Cecilia Alexandri, 

Iuliana Ionel,  Lucian Luca, Mirela Rusali, Cornelia Alboiu, Camelia Toma, Monica 

Tudor). 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Organizarea de către ICCV a conferinței internaționale „Social Inequalities and Quality 

of Life”. București, România, 15-19 noiembrie 2021  

https://ineq2021.arsociologie.ro/program/  

Proiectul implementat pentru Secretariatul General al Guvernului - „Dinamica socio-

economică. Info grafice și problematizări”, coordonare generala Sorin Cace; coordonare 

tehnica (alfabetic) Iulian Aldea, Monica Marin, Malina Voicu, proiect realizat în perioada iulie 

– septembrie 2021, cu sprijinul Secretariatului General al Guvernului (SGG) și al Serviciului 

de Dezvoltare Comunitară. 

Marin, Anca Monica (2021). Assessing PNDL: Romanian Leaders in Quest for State-

Budget Funds. Springer International Publishing. Hardcover ISBN 978-3-030-82843-1, 

eBook ISBN 978-3-030-82844-8,  DOI 10.1007/978-3-030-82844-8, 

https://www.springer.com/gp/book/ 9783030828431. 

Mihaiu, Simona (2021). Criminalitatea Violentă. Semnificații și implicații sociale, 

București: Editura Pro Universitaria, ISBN978-606-26-1307-5. 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Lucrări științifice publicate în reviste cu factor de impact ridicat 

Elena Pelinescu, Andreea Claudia Șerban, Andrei Silviu Dospinescu (2021). Beta 

convergence analysis of gross value added in the high-technology manufacturing industries, 

Technological and Economic Development of Economy, vol. 27, nr. 6, 2021, FI: 3.97. 

Buturache, A.N., Stancu, S., 2021. Usage of Neural-Based Predictive Modeling and 

IIoT in Wind Energy Applications, Amfiteatru Economic, 23(57), pp.412-428. 

Stancu, S., Constantin, A., Cristea, A. & Cristea, N., 2021, Modelling the 

Interdependences between Brand Logo Design and Consumers’ Perceptions Regarding Brand 

Personality Dimensions, Economic Computation and Economic Cybernetics Studies and 

Research, Volume 55, pp. 269-283. 

Stancu, S., Grecu, E., Aceleanu, M.I., Trașcă, D.L. & Albulescu, C.T. 2021, Does Firm 

Size Matters for Firm Growth? Evidence from the Romanian Health Sector, Journal for 

Economic Forecasting, Institute for Economic Forecasting, vol. 0(1), pp. 17-31. 

Dumitrache, A., Melian, D. M., Stancu, S., Churn Prepaid Client Profile in Romanian 

Postmodernism Telecommunications, Postmodern Openings, 11(2 Supl 1), pp. 93-106, 2020. 

28 articole în volume ISI Proceedings. 

Cărți și capitole în cărți publicate 

Cărți publicate în edituri din străinătate 

R. Ding, R. Wagner, C. N. Bodea (Eds.), Research on Project, Programme and Portfolio 

Management. Projects as an Arena for Self-Organizing, Lecture Notes in Management and 

Industrial Engineering, Springer International Publishing, hard cover ISBN 978-3-030-86247-

https://ineq2021.arsociologie.ro/program/
https://www.springer.com/gp/book/%209783030828431
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3, ebook 978-3-030-86248-0, DOI 10.1007/978-3-030-86248-0, 308 p., January 2022.  

Cărți publicate în edituri din țară 

Frantz-Daniel Fistung, Teodor Popescu, Transporturile în spațiul istoric românesc, 

București, Editura Economică, 2020, 540 p. (apărută în anul 2021, neraportată în anul 2020). 

Stancu, Stelian, Algoritmi de optimizare în mediul R: teorie și aplicații economice, 

Bucureşti: Editura ASE, 2021. 

Nicolae Istudor (coord.), Emilia Gogu, Alexandru Isaic-Maniu, Dumitru Miron, 

Monografie statistică a Academiei de Studii Economice din București : 100 de promoții de 

absolvenți, Vol. 2, Editura ASE, 720pp., 2020(neraportată în anul 2020). 

Capitole în cărți publicate la Editura Academiei Române 

Mihai-Sabin Muscalu (coordonator), Marina Bădileanu, Marius Bulearcă, Andrei 

Dospinescu, Luminița Georgescu, Cornelia Neagu, Corneliu Russu, Cristian Sima, 

Impactul pandemiei Covid-19 asupra unor activități economice din domeniul industriei, 

Pandemia – Constrângeri și oportunități economice, Coordonator Acad. Bogdan Simionescu, 

Editura Academiei Române, 2021, pp. 479-517. 

Mihai-Sabin Muscalu (coordonator), Daniela Băleanu, Constanța Bodea, Daniel 

Fistung, Elena Iștoc, Alexandru Isaic-Maniu, Stelian Stancu, Impactul pandemiei Covid-

19 asupra unor activități economice din domeniul serviciilor și întreprinderilor mici și mijlocii, 

Pandemia – Constrângeri și oportunități economice, Coordonator Acad. Bogdan Simionescu, 

Editura Academiei Române, 2021,  pp. 519-554. 

Bădileanu M., Georgescu L.I, Ciumac S., Chervinski A., Decalaje între spațiile rural 

și urban generate de noua criză economic, în vol. Durabilitatea și reziliența sectorului agricol 

și a spațiului rural în fața noilor provocări (coord. Alexandri C. et al.), Editura Academiei 

Române, 2021, ISBN 978-973-27-3412-4, pp. 336-351. 

Rapoarte/studii de interes național 

Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă 2021-2027, 

Proiect SIPOCA-592, coordonat de Ministerul Educației și Cercetării(MEC)/ Ministerul 

Cercetării, Inovării și Digitalizării(MCID), în parteneriat cu Unitatea Executivă pentru 

Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) - 2 

rapoarte: 

Raportul consultărilor desfășurate în anul 2020 cu privire la actualizarea specializărilor 

inteligente la nivel național – domeniul: Tehnologii inovative pentru creșterea rezilienței 

sectoarelor economice strategice (Mihai-Sabin Muscalu, coautor). 

Identificarea principalelor elemente de specificitate ale României asociate zonelor de impact 

vizate de Planul Strategic al Programului Orizont Europa, Agenda Strategică de Cercetare 

pentru perioada 2021-2027, domeniul: Climă, energie și mobilitate (Marina Bădileanu, 

Mihai-Sabin Muscalu, coautori). 

Studii realizate la solicitarea Secției de Științe, Economice, Juridice și Sociologie a 

Academiei Române și a Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. 

Kirițescu” – 2 rapoarte:  

Marina Bădileanu, Marius-Florian Bulearcă, Andrei-Silviu Dospinescu, Frantz-Daniel 

Fistung, Luminița-Izabell Georgescu, Mihai-Sabin Muscalu, Cornelia Neagu, Cristian 

Sima, coautori, Stategia de dezvoltare a Județului Hunedoara pentru perioada 2021-2030 – 

Faza I: Profilul socio-economic al Județului Hunedoara. 
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Marina Bădileanu, Constanța-Nicoleta Bodea, Luminița-Izabell Georgescu, Alexandru 

Isaic-Maniu, Mihai-Sabin Muscalu, Stelian Stancu, Evaluări ale impactului economic și 

social al majorării prețurilor la energia electrică, Analiza sistemului energetic din România, 

decembrie 2021. 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu” 

Lucrări științifice (publicate în reviste cu factor de impact ridicat) 

11 articole, din care menționăm 7: 

Iulia Lupu, Adina Criste, Coherence and Entropy of Credit Cycles across the Euro Area 

Candidate Countries, Entropy, 23(9), 1213, Special Issue Entropy - Based Applications in 

Economics, Finance, and Management, https://doi.org/10.3390/e23091213, revistă indexată 

ISI, factor de impact 2,524. 

Iulia Lupu, Tudor Ciumara, Green Procurement Practices in Romania: Evidence from a 

Survey at the Level of Local Authorities. Sustainability. 2020; 12(23):10169. 

https://doi.org/10.3390/su122310169, revistă indexată ISI, factor de impact 3,251. 

Iulia Lupu (coautor, 2020), A Bayesian Entropy Approach to Sectoral Systemic Risk 

Modeling. Entropy, 22, 1371, https://doi.org/10.3390/e22121371, revistă indexată ISI, factor 

de impact 2,524. 

Iulia Lupu, coautor, Transmission of External Shocks on the Romanian Capital Market, 

Economic Computation and Economic Cybernetics Studies and Research, Issue 1, Vol. 55, pp. 

41-56, DOI: 10.24818/18423264/55.1.21.03, revistă indexată ISI, factor de impact 0,885. 

Emil Dinga, coordonator - Entropy-Based Behavioural Efficiency of the Financial Market, 

Special Issue: Entropy and Organization in Natural and Social Systems, Volume 12, Issue 11, 

October 2021, https://doi.org/10.3390/e23111396 revistă indexată ISI, factor de impact 3,012. 

Monica Florica Dutcaș, coautor - ”Human Capital in Digital Economy: An Empirical 

Analysis of Central and Eastern European Countries from the European Union” , Academic 

Editor: Uwe Riss, Sustainability 2021, 13(4), 2020, ISSN 2071-1050 https://www.mdpi.com/ 

journal/sustainability/special_issues/digital_business_information_technology; Încadrare Q3 

și AIS 0,332https://doi.org/10.3390/su13042020; https://www.mdpi.com/ 2071-

1050/13/4/2020?type=check_update&version=2, revistă indexată ISI, Încadrare Q3 și AIS 

0,332 factor de impact 3,251.  

Elena Otilia Manta, Green Work-Life Balance and Greenwashing the Construct of Work-Life 

Balance: Myth and Reality în revista Energies 2021, Volume 14, Issue 15, 4556; 19 pag.; ISSN 

1996-1073, revistă indexată ISI, Impact Factor 3,004. 

Cărți și capitole în cărți 

Cărți apărute la edituri din străinătate 

Elena Otilia Manta, Financial instruments (FinI) - important pillar in supporting economic 

sustainability at European level, Editura: LAP LAMBERT Academic Publishing, Germany; 

ISBN 978-620-3-58073-0, EAN 9786203580730. 

Cărți apărute la edituri din țară 

Emil Dinga (coautor), Piața financiară. Studii de teorie și metodologie generală, Volumul 1: 

Fenomenologia preferinței adaptive, Editura Economică, București, ISBN 978-973-709-966-

2. 
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Capitole în cărți apărute în străinătate 

Iulia Lupu, Chapter 4. Understanding Green Finance: Trends and Challenges, capitol în 

volumul „Progress in Economics Research. Volume 47”, Albert Tavidze (Editor), Series: 

Progress in Economics Research, Nova Science Publishers, 2021. BISAC: BUS069000, ISBN: 

978-1-68507-178-3, DOI: https://doi.org/10.52305/GGPS1250, pp. 197-216. 

Capitole în cărți apărute la Editura Academiei Române 

Constantin Marin, Iulia Lupu, Adina Criste, Ionel Leonida, Alina Georgeta Ailincă, 

Elena Otilia Manta, Nicoleta Mihăilă, Monica Florica Dutcaș, Denisa Gabriela Grosu 

(2021) „Identificarea posibilelor soluții din domeniul financiar-monetar pentru evitarea unei 

crize majore și pentru refacerea post-criză a României”, capitol în Volumul „Pandemia. 

Constrângeri și oportunități economice”, Coordonator Acad. Bogdan Simionescu, Editura 

Academiei Române, București, ISBN 978-973-27-3359-2. 

Rapoarte/studii de interes național 

Constantin Marin, Cosmin Octavian Cepoi, Denisa Gabriela Grosu, contribuție la studiul  

„Evaluări ale impactului economic și social al majorării prețurilor la energia electrică”, 

Coordonator Prof.univ.dr. Gheorghe Zaman, Membru corespondent al Academiei Române, 

Faza I 20 septembrie  - 15 octombrie - Cap. 3. Evaluări ale impactului majorărilor de prețuri la 

energia electrică asupra economiei, 3.1 Dinamica prețurilor energiei în perioada 2019-2021, 

3.2 Impactul creșterii prețului energiei electrice – analize empirice convenționale 2021. 

Alte realizări importante 

Otilia Manta, Guest Editor, ISI Journal, Special Issue "Enterprise Internationalization under 

the Theme of the Belt and Road Initiative" JRFM și Certificat de recunoaștere internațională.  

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Cărți, studii 

Gabriel Popescu (2021): Agricultura în era reformelor. Studii și eseuri. Editura Academiei 

Române, București, România. ISBN: 978-973-27-34/9-3. 

Gabriel Popescu, Simona Bara, Elena Preda (2021): Reconstrucție ecologică. Argumente și 

provocări, Editura ASE, București, România. ISBN: 978-606-34-0373-6. 

Laurențiu Ciornei, Paula Munteanu (2021): Alternative privind utilizarea serviciilor 

ecosistemice forestiere. Concepte și metode privind evaluarea activelor ecosistemice și 

integrarea economiei de tip circular. Editura Economică, București, România. ISBN:  978-

973-709-979-2. 

Lucrări științifice publicate în reviste cu factor de impact ridicat 

Laurențiu Ciornei, Athanasios Alexandru Gavrilidis, Oana Viorica Danci, Alexandru Sabin-

Grigore Badarau, Adrian Sinitean, Ioan Ianos, Ionica Constanta Popescu: ”Forest degradation 

in Romania’s Southern Carpathians: How the enforcement of nature protection status has 

changed the forest loss process?”. Acceptat spre publicare în Forest Ecology and Management. 

ISI/Factor de impact: 3,12 (locul 7 din 67 la Forestry). 

3 articole ISI Proceedings 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri 
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Gabriel Popescu, în Grupul tehnic de lucru al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Durabile 

pentru elaborarea Strategiei Naționale în domeniul Bioeconomiei. 

Gabriel Popescu, realizarea, împreună cu alte entități științifice, a unor parteneriate pentru 

inițierea de clustere: Clusterul de cercetare, dezvoltare, inovare în bioeconomie – Bio-Eco-

Cluster; Clusterul  de cercetare, dezvoltare, inovare pentru comunități rurale sustenabile – 

CERES; Clusterul de cercetare, dezvoltare, inovare în economie circulară din sudul României 

-  Source. 

Cristina Gârlea, consultanță de specialitate Primăriei Municipiului Buzău pentru crearea 

Institutului European de Cercetari Multidisciplinare; Președinte al Colegiului Național 

Științific al ANANP, membru în Comisia de atribuire în custodie a ariilor naturale protejate 

prin ordin de ministru; coautor la elaborarea la materialului părții române privind “Negocieri 

internaționale privind protecția biodiversității: abordări franco-române“ susținut la Ambasada 

Franței-IFR. 

Laurențiu Ciornei, consultant în Proiectul de dezvoltare a Strategiei Naționale Forestiere a 

Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor. 

Inițierea unui Protocol de colaborare cu Consiliul Județean Constanța. Scopul acestui 

protocol este colaborarea părților pentru pregătirea și implementarea de proiecte punctuale, de 

cercetare fundamentală și aplicată, care să contribuie la dezvoltarea durabilă și la conservarea 

biodiversității. 

Inițiere de contacte cu autorități locale din țară pentru viitoare colaborări în proiecte finanțate 

la nivel național și european: Hunedoara (participare la realizarea Strategiei de Dezvoltare 

Locală), Constanța, Calărași, Giurgiu, Buzău etc.  

Conferințe științifice 

Încheierea unui parteneriat cu Institutul Național de Statistică pentru organizarea și 

participarea la evenimentul internațional: ”2021 Bucharest Summit: Cooperation for 

Development”. Conferința, la care au participat lideri politici, reprezentanți ai mediului de 

afaceri și care a avut peste 500 de speakeri, s-a desfășurat la Palatul Snagov, 24-28 mai 2021. 

Prezentare CS III drd. Laurențiu Ciornei: „The evaluation of ecosystem assets is a nesessity”. 

Alte realizări considerate excelente 

Protocol de colaborare științifică cu Universitatea Minas Gerais din Brazilia. 

Parteneriat de colaborare științifică în domeniul schimbărilor climatice și protejarea 

biodiversității cu Johan Heinrich Von Thunen Institut din Germania. 

Centrul de Economie Montană 

Lucrări ştiinţifice publicate în reviste cu factor de impact mare 

Jakovljevic, T., Lovreskov, L., Jelic, G., Anav, A., Popa, I., Fornasier, M., Proietti, C., Limic, 

I., Butorac, L., Vitale, M., DeMarco, A., 2021, Impact of ground-level ozone on Mediterranean 

forest ecosystems health, Science of the Total Environment, 783:147060 (IF – 7,963); 

Popa, A., Popa, I., 2021, Photosynthesis Traits of Pioneer Broadleaves Species from Tailing 

Dumps in Calimani Mountains (Eastern Carpathians), Forests, 12(6):658 (IF – 2,633); 

Roibu, C. C., Ważny, T., Crivellaro, A., Mursa, A., Chiriloaei, F., Ştirbu, M. I., Popa, I., 2021, 

The Suceava oak chronology: A new 804 years long tree-ring chronology bridging the gap 

between central and south Europe, Dendrochronologia, 125856 (IF – 2,691). 

Rapoarte/studii de interes naţional 
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Prof.univ.dr. HC Radu Rey, Ioan Surdu; Ionel Popa; Liviu Gaceu; Daniela Antonescu; Dănuț 

Gîțan; Dănuț Ungureanu; Manuela Apetrei; Simona Cornelia Marinescu; Vasile Avădănei; 

Carmen Cătună; Mihai Valică, “A vision of sustainable - mountain - development focused on 

the valorization of quality “mountain products”. The increasing importance of mountain areas 

in the post-covid-19 conjecture”  Volume 65 (LXV) 2020, Published online: 2020-12-30, 

Published print: 2020-12-30, ISSUE DOI: 10.24193/subbgeogr.2020 (pag. 107 – 155). 

Prof.univ.dr.H.C. Radu Rey ”Propunere de proiect în cadrul PNRR pentru crearea a 3 

microregiuni montane ”pilot” axate pe valorificarea ”produselor montane” în sistem asociativ-

cooperatist” (SV, BN, AB); agreat de AR/SSAS, ASAS, consiliile județene, ADR-Nord Est, 

filialele FMR, primării și GAL-uri montane, ASPES. 

Proiecte derulate 

- CEMONT coordonator, proiect ADER 17.1.2 .– Produsul montan ca model de susținere a 

valorii adăugate a produselor realizate de fermierii din zona de munte, în scopul  dezvoltării 

durabile a exploatațiilor agricole montane (ProdMont); 

- CEMONT partener, proiect ADER 9.1.4. Cercetări privind îmbunătățirea eficienței 

productive a animalelor din speciile bovine, ovine, caprine, porci și păsări, prin reducerea 

emisiilor totale anuale de gaze cu efect de seră, exprimate în tone CO2 echivalent; 

- CEMONT partener, proiect ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări privind dezvoltarea fermelor 

și gospodăriilor țărănești montane prin optimizarea utilizării pajiștilor silvo-pastorale bazată pe 

amenajarea, evaluarea valorii nutritive și a capacității de încărcare a acestora pe specii de 

animale, bovine, ovine, caprine, existente la nivel local, comparativ cu rasele specializate; 

- CEMONT partener, proiect ADER 18.1.2.  - Metode de reducere a risipei alimentare pe lanțul 

agroalimentar, la nivel național, în vederea prevenirii și reducerii impactului socio-economic, 

până în anul 2030. 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri  

În anul 2021, cercetătorii CEMONT au colaborat, în calitate de consultanţi/ experţi, cu 

autorităţi de stat precum: Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Agenția Națională a 

Zonei Montane, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul Dezvoltării Regionale. 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Cărți, studii (editate, coordonate) 

Pandemia. Constrângeri şi oportunităţi economice, coordonator acad. Bogdan Simionescu, 

Editura Academiei Române, 2021. 

Continuarea Colecţiei Sed vitae discimus de publicare în regim editorial a tezelor de doctorat 

susţinute în cadrul INCE. 

Publicarea/upgradarea în ediţii electronice a 5 Caiete ale Noii Enciclopedii a României (sinteze 

de cercetare ale institutelor din componenţa INCE „Costin C. Kiriţescu”) 600 pagini. 

Publicarea în ediţii electronice a cercetărilor bibliografice retrospective parţiale asupra fondului 

enciclopedic-monografic, sinteze documentare, dicţionare, atlase etc., pentru Noua 

Enciclopedie a României peste 6000 repere bibliografice. 

Continuarea colecției Tezaur INCE cu volumele LXXI-LXXXIII, însumând peste 8000 pagini 

plus indexul și sumarul (2 volume distincte) corespunzătoare.  
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Publicarea electronică a colecțiilor Probleme economice și Studii și cercetări economice – patru 

apariţii semnificative pentru valorificarea unor rezultate din cercetările cuprinse în programul 

de cercetare al INCE „Costin C. Kiriţescu”. 

Editarea revistelor IEN – Romanian Economic Review (indexată în 6 baze de date 

internaționale) și IPE – Journal of Economic Forecasting (indexată ISI Thomson). 

Conferințe naționale și internaționale 

Ediția a VIII-a, 2021, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”The crisis after the crisis. When and how the New 

Normal will be”, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și 

Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii 

Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților 

Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy 

Association, institute și universități din străinătate, 9-10 decembrie 2021. 

Consultanță oferită autorităților, participări în diferite comisii, foruri, parteneriate 

cu instituții publice și mediul de afaceri 

Consultanţă managerială şi ştiinţifică acordată Academiei Române pentru derularea proiectelor 

POCA. 

Editarea revistei Caiete Critice a FNSA - Academia Română. 

 

7. Premii internaționale/naționale, ale Academiei Române obținute de către cercetători 

(autori, lucrări premiate). 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. AR, discursul de recepţie intitulat „Globalisation 2020plus. Horizons 

et limites”, prezentat la 25 februarie 2021, confirmând astfel calitatea de membru corespondent 

al Academiei Regale Spaniole de Ştiinţe Economice şi Financiare din componenţa Institutului 

Spaniei, Barcelona. 

Premiul „Nicolas Georgescu Roegen“ al Academiei Române, lucrarea: ”The Romanian 

Economy. A Century of Transformation (1918-2018)”, Proceedings of ESPERA 2018, vol. I și 

II, Peter Lang, Berlin, 2019, editori: Luminița Chivu*, Valeriu Ioan-Franc*, George 

Georgescu*, Jean-Vasile Andrei (*- au mai primit premiul Academiei Române) 

Valeriu Ioan-Franc, m.c. AR, Premiul „Eugen Țigănescu” pentru întreaga activitate depusă 

în domeniul cercetării statistice. 50 de ani de la prima aplicare în România a metodei Input-

Output, Institutul Național de Statistică, 2021. 

Luminița Chivu, Premiul „Ludovic Tӧvisi” pentru întreaga activitate depusă în domeniul 

cercetării statistice. 50 de ani de la prima aplicare în România a metodei Input-Output, Institutul 

Național de Statistică, 2021. 

George Georgescu, Premiul „Eugen Țigănescu” pentru întreaga activitate depusă în domeniul 

cercetării statistice și pentru integrarea analizei input-output în analiza statistică. 50 de ani de 

la prima aplicare în România a metodei Input-Output, Institutul Național de Statistică, 2021. 

Premiul III-P1-1.1- PRECISI-2021 în revista din Science Citation Index Expanded şi Social 

Sciences Citation Index pentru lucrarea Chivu, L., Andrei, J.V., Zaharia, M., Gogonea, R.-

M., ”A regional agricultural efficiency convergence assessment in Romania – Appraising 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=55485139900
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=36084046200
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57218134719
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=56057333200
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=56057333200
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differences and understanding potentials”, Land Use Policy, 2020, 99, 104838, Factor de 

impact: 3,682, https://doi.org/10.1016/j.landusepol.2020.104838. 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică  

Premierea UEFISCDI PRECISI 2020 - Articol publicat în revista din Science Citation Index 

Expanded şi Social Sciences Citation Index pentru lucrarea Mardi Dungey, Marius Matei, 

Sirimon Treepongkaruna, “Examining stress in Asian currencies: A perspective offered by high 

frequency financial market data“, Journal of International Financial Markets Institutions & 

Money 2020, Vol 67 (101200), 1-18, WOS: 000550780400001, Impact Factor: 2,553. 

 

Centrul de Cercetări Demografice 

Premiul Academiei Române pentru Anul 2018, Premiul „Gheorghe Ionescu-Şişeşti“, decernat 

pe data de 3 decembrie 2020 pentru lucrarea: „Cartarea ecosistemelor naturale şi seminaturale 

degradate”, Sorin Avram, Carmen Adriana Gheorghe, Alexandru Sin (neraportat în anul 

2020). 

Premiul UEFISCDI PRECISI 2021- Articol publicat în revista din Science Citation Index 

Expanded şi Social Sciences Citation Index pentru lucrarea Iulian Mihăiță Niculae, Sorin 

Avram, Ana-Maria Corpade, Silvia Dedu, Carmen Gheorghe, Ionuț Silviu Pascu, Irina Onțel, 

Steliana Rodino, Evaluation of the quality of lentic ecosystems in Romania by a GIS based 

WRASTIC model, Scientific Reports, Nature, 11, 1, 5361, 2021, Factor de Impact 4,379. 

Premiul UEFISCDI PRECISI 2021 - Articol publicat în revista din Science Citation Index 

Expanded şi Social Sciences Citation Index pentru lucrarea Sorin Avram, Corina Cipu, Ana-

Maria Corpade, Carmen Adriana Gheorghe, Nicolae Manta, Mihăiță-Iulian Niculae, Ionuț 

Silviu Pascu, Robert Eugen Szép, Steliana Rodino, GIS-Based Multi-Criteria Analysis Method 

for Assessment of Lake Ecosystems Degradation—Case Study in Romania, International 

Journal of Environmental Research and Public Health, 18(11): 5915, 2021, Factor de Impact 

3,390. 

Premiul UEFISCDI PRECISI 2021 - Articol publicat în revista din Science Citation Index 

Expanded şi Social Sciences Citation Index pentru lucrarea Jean Vasile Andrei, Sorin 

Avram, Irina Băncescu, Ioan Gâf Deac, Carmen Gheorghe, Evolution of Romania’s 

Economic Structure and Environment Degradation–An Assessment Through LMDI 

Decomposition Approach, Risk Management and Healthcare Policy, 14, 3505, 2021, Factor 

de Impact 2,800. 

 

Institutul de Economie Națională  

Zaman Gh., Diploma de excelență cu ocazia ”Zilei Internaționale a Biodiversității” în semn 

de recunoaștere profesională și academică pentru prestigioasa activitate științifică în scopul 

afirmării și dezvoltării economiei românești, INCE și CSCBAS ”Acad. David Davidescu”, 20 

mai 2021. 

Premii acordate de UEFSCDI pentru publicare articole ISI 

Stefan D., Vasile, V., Oltean, A., Comes, C-A, Stefan, B-A., Ciucan-Rusu, L., Bunduchi, E., 

Popa, M-A., Timus, M., PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021- 53964- Women Entrepreneurship and 

Sustainable Business Development: Key Findings from a SWOT–AHP Analysis 

Sustainability. 

https://doi.org/10.1016/j.landusepol.2020.104838
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Stefan, D., Vasile, V., Popa, M-A., Cristea, A., Bunduchi, E., Sigmirean, C., Stefan, A-M., 

Comes , C-A, Ciucan-Rusu, L., PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021-54556- Trademark potential 

increase and entrepreneurship rural development: A case study of Southern Transylvania, 

Romania, PLoS One. 

Apostu, S-A, Vasile, V., Sava, V., PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-56409- Do Cardiovascular 

Diseases Significantly Influence Healthy Aging?, International Journal of Environmental 

Research and Public Health. 

Manea D., Titan E., Mihai M, Apostu S-A, Vasile, V, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2020-51298- 

Good Practices on Air Quality, Pollution and Health Impact at EU Level, Amfiteatru Economic 

(neraportat in 2020). 

Mirela Panait et al PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021-57579, The Impact of Corruption, 

Economic Freedom and Urbanization on Economic Development: Western Balkans versus 

EU-27, Sustainability. 

Apostu Simona Andreea et al PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-58701 Romania’s South-

Muntenia Region, towards Sustainable Regional Development. Implications for Regional 

Development Strategies, Sustainability. 

Apostu Simona Andreea et al PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-57529 Socioeconomic Effects 

of COVID-19 Pandemic: Exploring Uncertainty in the Forecast of the Romanian 

Unemployment Rate for the Period 2020–2023, Sustainability. 

Dobrota Carmen-Elena et al PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-59722 Valuing Forest Ecosystem 

Services. Why Is an Integrative Approach Needed? Forests. 

Apostu Simona Andreea et al PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021-56598 Vulnerability and 

Resilience in Health Crises. Evidence from European Countries, Technological and Economic 

Development of Economy. 

Institutul de Prognoză Economică 

Lucian Liviu Albu, Premiul Eugen Țigănescu pentru întreaga activitate depusă în domeniul 

cercetării statistice și pentru integrarea analizei input-output în analiza statistică. 50 de ani de 

la prima aplicare în România a metodei Input-Output, INS, 2021. 

Mihaela Simionescu, Premiul II la concursul „Tineri Cercetători în știință și inginerie” oferit 

de Primăria Municipiului Cluj-Napoca, https://primariaclujnapoca.ro/evenimente/ tinerii-

cercetatori-premiul-pentru-stiinta- si-inginerie/. 

Premii acordate de UEFSCDI pentru publicare articole ISI 

Ada-Cristina ALBU, Lucian-Liviu ALBU, “Public debt and economic growth in euro area 

countries. A wavelet approach”, Technological and Economic Development of Economy, 2021, 

27(3), pp. 602–625 (Revistă în zona roșie, Factor de Impact (FI) – 2,628), PN-III-P1-1.1- 

PRECISI-2021-55837. 

Simionescu M. (2020). Improving unemployment rate forecasts at regional level in Romania 

using Google Trends. Technological Forecasting and Social Change, 155, 1-7, 

https://doi.org/10.1016/j.techfore.2020.120026, ISSN: 0040-1625 (revistă ISI în zona roșie 

după factorul de impact și scorul absolut de influență, IF=8.593; AIS=1.371), PN-III-P1-1.1- 

PRECISI-2021-53286. https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S004016251930455 

Simionescu M., Ostrowska-Dankiewicz, A (2020). Relationship between the insurance market 

and macroeconomic indicators in the EU member states. Transformations in Business & 

Economics, 19(3), 175-187 (IF=1.725, revistă ISI în zona galbenă după factorul de impact), 

https://primariaclujnapoca.ro/evenimente/%20tinerii-cercetatori-premiul-pentru-stiinta-%20si-inginerie/
https://primariaclujnapoca.ro/evenimente/%20tinerii-cercetatori-premiul-pentru-stiinta-%20si-inginerie/
https://doi.org/10.1016/j.techfore.2020.120026
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S004016251930455X
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PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021- 53770. https://etalpykla.lituanistikadb.lt/object/LT-LDB-

0001:J.04~2020~1618838816958/  

Simionescu, M., Pelinescu, E., Khouri, S., & Bilan, S. (2021). Are FDI, innovation and human 

capital the key drivers for competitiveness in the EU-28 countries?, Journal of 

Competitiveness, 13(1), 129–145, ISSN1804-171X. https://doi.org/10.7441/joc.2021.01.08 

(IF=4.725; AIS=0.502, revistă în zona roșie după factorul de impact), PN-III-P1-1.1- PRECISI-

2021- 55312. https://www.cjournal.cz /index.php?hid=clanek&bid=aktualni&cid =399&cp=  

Simionescu, M., Pellegrini, A., & Bordea, E. N. (2021). The Effects of Covid-19 Pandemic on 

Stress Vulnerability of Nursing Students. Healthcare, 9(6), 633, 

https://doi.org/10.3390/healthcare9060633 (IF=2.645; AIS=0.738, revistă în zona galbenă 

după factorul de impact), PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021- 56691. https://www.mdpi.com/2227-

9032/9/6/633  

Simionescu, M. (2021). Revised environmental Kuznets Curve in CEE countries. Evidence 

from panel threshold models for economic sectors (2021). Environmental Science and 

Pollution Research, 28(23), 1-19. https://doi.org/10.1007/s11356-021-14905-3 (IF=4.223; 

AIS=0.603, revistă în zona galbenă după factorul de impact), PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021- 

54603.  https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs11356-021-14905-3  

Corina Sâman, Monica Raileanu Szeles. 2020. Transmission of Monetary Policy to Asset 

Prıces: Evidence using Stochastic Volatility Models. Transformations in Business & 

Economics, ISSN: 1648-4460, 19 (2B), pp.875-885. PN-III-P1-1.1- PRECISI-2021- 53350 . 

Călin Adrian Cantemir, Radu Lupu, Cristina Georgiana Zeldea, Iulia Lupu, A Bayesian 

Entropy Approach to Sectoral Systemic Risk Modeling, Entropy 22 (12), 1371 PN-III-P1-1.1-

PRECISI-2021-6640, Evaluare în curs.  

Călin Adrian Cantemir (X. Wang, A Khurshid, S Qayyum, A.C. Călin), The role of green 

innovations, environmental policies and carbon taxes in achieving the sustainable development 

goals of carbon neutrality, Environmental Science and Pollution Research, 1-15, PN-III-P1-

1.1-PRECISI-2021-66408, Evaluare în curs.  

Adina Criste, Iulia Lupu, Radu Lupu (2021), Coherence and Entropy of Credit Cycles across 

the Euro Area Candidate Countries, Entropy, 23(9), 1213, Special Issue Entropy - Based 

Applications in Economics, Finance, and Management, https://doi.org/10.3390/e23091213 

PRECISI PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021, Evaluare în curs. 

Munteanu I., Grigorescu A., Condrea E., Pelinescu E.(2020),  Convergent Insights for 

Sustainable Development and Ethical Cohesion: An Empirical Study on Corporate Governance 

in Romanian Public Entities la UEFISCI , PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-65761. 

Monica Raileanu Szeles, 2021. Examining the foreign policy attitudes in Moldova. Plos One, 

https://doi.org/10.1371/journal.pone.0245322, ISSN 1932-6203, PN-III-P1-1.1-PRECISI-

2021-54159. 

Institutul de Economie Mondială 

Ada Albu, pentru articolul Public debt and economic growth in Euro area countries. A wavelet 

approach, publicat cu Acad. Lucian-Liviu Albu, în revistă din zona roșie după factorul de 

impact, Technological and Economic Development of Economy, în cadrul competiției 

organizate de UEFISCDI, Premierea rezultatelor cercetării – articole, PN-III-P1-1.1-PRECISI-

2021-55837. 

Mihai Nițoi, pentru articolul The impact of prudential toolkits on loan growth in Central and 

Eastern European banking systems, publicat cu Maria-Miruna Pochea, în revistă din zona roșie 

https://etalpykla.lituanistikadb.lt/object/LT-LDB-0001:J.04~2020~1618838816958/
https://etalpykla.lituanistikadb.lt/object/LT-LDB-0001:J.04~2020~1618838816958/
https://doi.org/10.7441/joc.2021.01.08
https://doi.org/10.3390/healthcare9060633
https://www.mdpi.com/2227-9032/9/6/633
https://www.mdpi.com/2227-9032/9/6/633
https://doi.org/10.1007/s11356-021-14905-3
https://link.springer.com/article/10.1007%2Fs11356-021-14905-3
https://doi.org/10.3390/e23091213%20PRECISI%20PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021
https://doi.org/10.3390/e23091213%20PRECISI%20PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021
https://doi.org/10.1371/journal.pone.0245322
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după factorul de impact, Economic Systems, în cadrul competiției organizate de UEFISCDI, 

Premierea rezultatelor cercetării – articole, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-54979. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021) pentru 

articolul Alexandrescu, Filip, Ionuț-Marian, Anghel, Julia, Adorjani, Lucrina, Ștefănescu, 

Alina, Pop, Anca, Mihai (2021). On the path of evictions and invisibilization: Poor Roma 

facing climate vulnerability, Cities, 114, pp. 1-11, doi.org/10.1016/j.cities.2021.103201 (zona 

roșie). 

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-55167), 

pentru articolul în co-autorat Malý, Jiří, Filip, Alexandrescu, Robert, Osman, Petr Klusáčekd 

(2021). “Rebuilding a community 'centre' under free-market pressure: the post-socialist 

experience with local brownfield management” publicat în revista Territory Politics 

Governance, doi.org/10.1080/21622671.2021.1916580 (zona roșie).  

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2021-56365), 

pentru articolul în co-autorat Botezan, Camelia, Veronica Constantin, Monika Meltzer, Andrei 

Radovici, Alina Pop, Filip Alexandrescu, and Lucrina Stefanescu. 2020. "Is There Sustainable 

Development after Mining? A Case Study of Three Mining Areas in the Apuseni Region 

(Romania)" Sustainability 12, no. 23: 9791. https://doi.org/10.3390/su12239791 (zona 

galbenă) (neraportat în 2020). 

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI-2020-41621), 

pentru articolul în co-autorat Ștefănescu, Lucrina, Filip, Alexandrescu (2020). 

“Environmental protection or subversion in mining? Planning challenges, perspectives and 

actors at the largest gold deposit in Europe” publicat în revista Land Use Policy, vol 90, 

doi.org/10.1016/j.landusepol.2018.10.011 (zona roșie). Neraportat în 2020. 

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI 2021, pentru 

articolul  Voicu, Mălina, Bădoi, Delia (2020). Fertility and the COVID-19 crisis. Do gender 

roles really matter? European Societies, doi.org/10.1080/14616696.2020.1822537. 

Premiul „Henri H. Stahl” în domeniul sociologie, pentru cartea „Fațetele muncii precare în 

România”, București : Pro Universitaria, Ana Maria Preoteasa (neraportat în 2020). 

Premierea rezultatelor cercetării – articole (UEFISCDI, PN-III-P1-1.1-PRECISI 2021, pentru 

articolul  Voicu, Mălina, Ramia Ioana (2021). European Identity: An Analysis of 

Measurement Equivalence Across Countries and Mode of Data Collection in the European 

Values Survey 2017/2018, Social Indicator Research, DOI 10.1007/s11205-020-02541-2. 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Alexandru Isaic-Maniu, Honory Award for Excellence și titlul onorific de Ambasador Emerit 

al Spiritualității Românești Contemporane, ,,în semn de înaltă apreciere și recunoastere a 

Palmaresului Profesional de Excepție dedicat necontenit propășirii spirituale și progresului 

societății românești contemporane, pentru promovarea valorilor tradiționale, responsabilitate 

socială și virtute civică”, din partea Asociației ECO-Europa (România), 01 Decembrie 2020 

(neraportat în anul 2020). 

 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 
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Sustainability 2020 Outstanding Reviewer Awards, Elena Otilia Manta. 

Premiul UEFISCDI Subprogram 1.1 - Resurse Umane - Premierea rezultatelor cercetării – 

PRECISI 2021, Tudor Ciumara, Iulia Lupu (2020), Green Procurement Practices in 

Romania: Evidence from a Survey at the Level of Local Authorities, Sustainability, 12, 10169, 

https://doi.org/10.3390/su122310169. 

 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” 

Gabriel Popescu, diploma de Ambasador emerit al Spiritualității Românești Contemporane 

din partea Asociației ECO-Europa.  

 

Centrul de Economie Montană 

Manta Otilia, Certificat de recunoaștere internațională Editor -Guest Editor of Special Issue 

"Enterprise Internationalization under the Theme of the Belt and Road Initiative", Ediția 2021, 

Journal Citation Reports, Jurnalul este Q1. 

 

8. Cooperări științifice naționale și internaționale, inclusiv în cadrul proiectelor (cu 

menționarea numărului proiectului și a partenerilor); vizitatori din străinătate. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” este membru al Asociației 

Facultăților Economice din România (AFER). Colaborarea cu facultățile cu profil economic 

din țară s-a concretizat în organizarea în parteneriat de conferințe științifice internaționale și 

naționale, colaborarea pentru depunerea în comun de proiecte, etc. INCE continuă tradiția 

colaborărilor, în baza protocoalelor de colaborare semnate cu Academia de Studii Economice 

a Republicii Moldova, Academia de Studii Economice din București, European Academy of 

Management and Business Economics, Spania, Royal Academy of Economic and Financial 

Sciences, Spania, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association; 

Institute of Agricultural Economics, Belgrade etc.; 

1 iunie 2021, Framework Agreement for Collaboration between ”Costin C. Kiritescu” National 

Institute of Economic Research (Romanian Academy) and the Universidad de Coruña - 

Foundation to Develop Energy Use Projects that allow the Transition of the Romanian Model 

2021-2022; 

27 aprilie 2021, Agreement for Scientific Cooperation between National Institute for Economic 

Research ”Costin C. Kirițescu” and Faculty of Economics and Administrative Sciences 

(FEAS), Epoka University, Albania (2021-2025); 

30 septembrie 2021, Agreement for Scientific Cooperation between National Institute for 

Economic Research ”Costin C. Kirițescu” and Univerzitet ”Bijeljina”, Bijeljina, Republica 

Srpska (2021-2025). 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Colaborare cu Institutul de Economie Agrarǎ ȋn cadrul proiectului Quantitative analysis of the 

factors determining family farms profitability, Contract 7199168. Contractor: The World 

Bank Group. 
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Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici 

Cooperare științifică internațională cu Universitatea din Strasbourg, pentru activități 

didactice la IUT Robert Schuman și IUT Louis Pasteur din cadrul Universității din Strasbourg, 

ianuarie 2021; 

Cooperare științifică internațională cu CNAM Paris, pentru activități didactice în cadrul unui 

program MBA organizat de CNAM Paris, octombrie-decembrie 2021. 

 

Institutul de Economie Naţională 

Cooperare cu universități din țară și străinătate pentru derularea proiectelor și organizarea de 

conferințe, cu institute și centre de cercetare, dintre care: University of Economics and Human 

Sciences in Warsaw, Poland; Romanian Academy, Institute of National Economy, Romania; 

South West University “Neofit Rilski”, Bulgaria; National Institute for Economic Research, 

Republic of Moldova; Social Science & Business Research Network – SSBRN, Indonesia; 

Association Holistic Research Academic, Romania – HoRA Universitatea Agean- Grecia, 

Universitatea Bucuresti, Academia de Studii Economice Bucuresti, UMFST Tg Mureș, 

Institutul Bucovina AR, Universitatea Tehnică din Iasi, Uniersitatea Ștefan cel Mare din 

Suceava. 

Institutul de Prognoză Economică 

Cooperări naţionale 

Institutul de Prognoză Economică este membru fondator şi membru plin în cadrul Asociaţiei 

Naţionale a Clusterelor din România – CLUSTERO. 

Institutul de Prognoză Economică este membru al Consiliului Naţional Român din cadrul 

Consiliului Mondial al Energiei. 

Colaborări / Cooperări naţionale dezvoltate în realizarea conferinţelor naţionale/ 

internaţionale şi prin participarea la proiecte de cercetare-dezvoltare 

Colaborări/cooperări naționale 

Institutul Naţional de Cercetări Economice ”Costin C. Kiriţescu” (INCE), Academia Română; 

Institutul de Economie Naţională (IEN), INCE, Academia Română; Institutul de Cercetări 

pentru Calitatea Vieţii (ICCV), INCE, Academia Română; Institutul Naţional de Cercetare 

Ştiinţifică în Domeniul Muncii şi Protecţiei Sociale (INCSMPS); Academia de Studii 

Economice, Bucureşti (ASE); Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA); 

Universitatea Româno - Americană (URA); Universitatea de Vest din Timişoara; Universitatea 

de Vest „Vasile Goldiş” din Arad, Filiala din Satu-Mare; Universitatea” Transilvania” din 

Braşov; Universitatea” Constantin Brâncoveanu” din Piteşti; Asociația de Franciza din 

România (protocol de colaborare); Universitatea de Arhitectura și Urbanism ‟Ion Mincu‟ din 

București (Acord de parteneriat). 

Institutul de Prognoză Economică, INCE - Academia Română (IPE)- P5. Acord de colaborare 

pentru implementarea proiectului “Bio-Based Strategies and Road Maps for Enhanced 

Rural and Regional Development in the EU- BeRural”: ASIMCOV- Centrul de Dezvoltare a 

Afacerilor Sfântu Gheorghe. 

Cooperări internaţionale 

Institutul de Prognoză Economică este afiliat, din 2017, la Global Labor Organization (GLO) 

şi este parte a GLO Network alături de alte 29 de organizaţii din 95 de ţări. Din IPE, 5 dintre 
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cercetători sunt membri de onoare fellow al GLO: Albu Lucian Liviu, Călin Adrian Cantemir, 

Răileanu - Szeles Monica, Simionescu Mihaela, Popovici Cristina Oana. 

Grant Agreement, number 818478-BE-Rural (H2020-RUR-2018-2020/H2020-RUR- 2018-1): 

Ecologic Institut Gemeinnützige GmbH (ECO), Germany – coordinator; University of 

Strathclyde (Strath), United Kingdom -P2; Wirtschaft und Infrastruktur Gmbh & Co Planungs 

Kg (WIP)-P3; Biocom (BIOCOM) Germany-P4; Balgarska Stopanska Kamara – Sayuz na 

Balgarskia Biznes (BIA), Bulgaria-P5; Medunarodni Centar za Odrzivi Razvoj Energetike 

Voda i Okolisa (SDEWES), Croatia-P6; Romanian Academy National, National Institute For 

Economic Research (IPE), Romania -P7; Latvijas Valsts Mezzinatnes Instituts Silava 

(SILAVA), Latvia-P8; Morski Instytut Rybacki - Panstwowy Instytut Badawczy (NMFRI), 

Poland-P9. 

Institutul de Economie Mondială 

Cooperări științifice desfășurate în cadrul celor patru parteneriate de cooperare încheiate în 

2021, cu parteneri din Europa: Institute of Entrepreneurship Development (IED) – Grecia, 

JOIST Business Innovation Park – Grecia, Institute of Agricultural Economics from Belgrad, 

The Economic Research Institute at the Bulgarian Academy of Sciences – Sofia, Bulgaria; 

Workshop privind integrarea financiară și educația financiară din România și Bulgaria, 

organizat de Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Science și Institute for 

World Economy 4 – 8 octombrie 2021, Sofia.  Din partea IEM au participat: Dr. Mihai Nițoi, 

Dr. Dorina Clichici, Drd. Cristina-Georgiana Zeldea. Din partea Economic Research Institute 

at Bulgarian Academy of Science au participat: dr. Iskra Christova Balkanska și secretarul 

științific dr. Iana Paliova, dr. Iulia Stefanova și membrii Departamentului de Economie 

Internațională de la Economic Research Institute. 

Cooperări științifice desfășurate în cadrul celor 16 parteneriate de cooperare încheiate în 2021, 

cu parteneri din România.  

Webinar de informare Orizont Europa – Viitorul program de investiții al UE pentru cercetare 

și inovare (2021-2027), Institutul de Economie Mondială și Oficiul Român pentru Știință și 

Tehnologie pe lângă Uniunea Europeană – ROSTeu, 25 februarie 2021.  

 

Institutul de Economie Agrară 

Acorduri generale cu institute similare din străinătate 

Acord de cooperare ştiinţifică cu Institutul Naţional de Cercetări Economice, Chişinău, 

Rep.Moldova (2020-2025); Acord de cooperare ştiinţifică cu University of Kragujevac, 

Faculty of Hotel Management and Tourism in Vrnjačka Banja, Serbia (2016-2021); Acord de 

cooperare ştiinţifică cu Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University, Cernăuţi, Ucraina 

(2016-2021); Acord de cooperare ştiinţifică cu Odessa National Academy of Food 

Technologies, Odesa, Ucraina (2019-continuu); Acord de cooperare ştiinţifică cu Institute of 

Market Problems and Economic & Ecological Research-National Academy of Sciences of 

Ukraine, Odesa, Ucraina (2019-continuu); Acord de cooperare ştiinţifică cu Georgian 

Technical University din Tbilisi, Georgia (2019-continuu). 

Colaborări ale IEA în cadrul unor proiecte bilaterale 

Proiect de cercetare bilateral România-Polonia 2019-2021, cu Institute of Rural and 

Agricultural Development (IRWIR PAN) al Academiei de Științe a Poloniei (“R&D 

expenditures for agriculture in the context of the EU policy of increasing competitiveness by 

transfer of knowledge”); 
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Proiectul ”Productivity and Efficiency in the Romanian and Hungarian Agriculture”, 

competiţie în cadrul “Romanian Academy – Hungarian Academy of Sciences Joint Research 

Project Proposal”, finanţator Academia Română şi Academia Ungară de Ştiinţe, durata 2018-

2020 (suspendat pe perioada pandemiei și prelungit pentru 2022). 

Participări ale cercetătorilor din IEA la proiecte derulate de alte instituții 

Dan Marius Voicilaș, membru stakeholder group – Proiectul Linking Actors, Instruments and 

Policies through Networks (LIAISON), H2020, perioada 2018 – 2022; 

Iuliana Ionel, ”Sour cherries particularities in Romania” – finanțat de ARETE SRL, Bologna; 

Iuliana Ionel, ”Project for the European Commission to provide a study on EU agri food exports 

through e-commerce to China - Romanian export of wine to China 2020-2021”. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2020, au fost continuate eforturile de extindere a relațiilor și rețelelor de cooperare internă 

și internațională, în special prin: creșterea participării în asociații profesionale și dezvoltarea 

de colaborări în cadrul proiectelor.  

Colaborări internaţionale: 

32 cercetători din ICCV sunt membri în unele asociații profesionale internaționale.  

7 cercetători din ICCV sunt membri ai comitetelor de management pentru proiecte europene 

COST. 

ICCV implementează un proiect internaţional cu o echipă din Belarus prin schimburile 

interacademice ale Academiei Române. 

ICCV a continuat colaborarea cu instituții similare din străinătate în cadrul celor 4 protocoale 

semnate. 

Colaborări naţionale 

Cercetătorii din ICCV participă în diferite asociații profesionale din diverse domenii de 

specializare (cele mai multe, în domeniul sociologiei). 

În 2021, ICCV a continuat colaborarea cu administrația publică centrală și instituții 

subordonate din România, în cadrul unor protocoale naționale. 

În tradiția ICCV, în 2021, au fost continuate relațiile de colaborare cu autorități publice centrale 

și locale, precum și cu organizații internaționale, prin participarea cercetătorilor din ICCV la 

rapoarte de interes public, oferirea de consultanță, participarea la evenimente organizate de 

aceste instituții.  

În anul 2021 au fost elaborate 38 de rapoarte de interes public. 

Vizitatori din străinătate (neraportați în anul 2020) 

Edurne Bartolome Peral, Dr., University of Deusto – Bilbao, Spania; Lluís Coromina Soler, 

Dr., University of Girona, Spania; Hermann Dülmer, Dr., University of Cologne, Germania; 

Tatiana Karabchuk, Dr., United Arab Emirate University, participări și prezentări la 

workshopul „The challenges of the COVID pandemic: cultural changes and social values”, 

17.12.2020; 

Tim Reeskens, Dr., Quita Muis, Drd., Ruud Luijkx, Dr., Inge Sieben, Dr., Tilburg University, 

Olanda; Leen Vandecasteele, Dr., University of Lausanne, Elveția; Francesco Molteni, Dr., 
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Riccardo Ladini, Dr., Ferruccio Biolcati, Dr., Antonio M. Chiesi, Dr., Simona Guglielmi, Dr., 

Marco Maraffi, Dr., Andrea Pedrazzani, Dr., Paolo Segatti, Dr., University of Milan, Italia,  

prezentări la workshopul „Value changes in pandemic times”, 27.11.2020. 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

CEIS este membru al Consiliului Naţional Român al Consiliului Mondial al Energiei; 

Cercetătorii din CEIS consemnează 32 de poziții ca membri în colective de redacție, comitete 

științifice și editoriale ale diferitelor publicații de profil și în comitetele de program ale unor 

conferințe internaționale ți naționale. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Flexicuritatea. Studiu comparativ pentru Bulgaria și România, coord. Dinga E., Dutcaș M, 

membru. 

Centrul de Economie Montană 

Cooperări ştiinţifice internaţionale prin proiecte 

Ioan Surdu, 3 întâlniri de lucru on-line, în perioada mai - septembrie 2021, cu membrii 

NEMOR, parteneri la  propunerea de proiect în cadrul COST, OC-2021-1: Strategic Mountains 

-MONTO. 

Liviu Gaceu, Ioan Surdu, CE-MONT partener in cadrul proiectului CIII-RO-1111-04-1920 

(Umbrella) Food Safety for Healthy Living. 

Liviu Gaceu, Ioan Surdu, CE-MONT partener in cadrul proiectului CIII-HR-1404-02-

2021/7.04.2020 Adriatic-Panonian-Black-Sea Food Connect. 

Surdu I., Gligor V., Nicula A.-S., (2021). Give the same rights to mountains! Contesting the 

exclusion of the Măcin Mountains, in Romania, Network for European Mountain Research 

(Blog-NEMOR) http://nemor.creaf.cat/index.php/2021/06/03/contesting-exclusion-macin-

mountains-romania/ 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Conferinţa academică a Academiei Regale Spaniole de Ştiinţe Economice şi Financiare, cu 

intervenţia „La crise d’après les crises – La crise de l’humanité?”, Barcelona, 19-20 

noiembrie. 

 

9. Conferințe (simpozioane)/manifestări științifice organizate de institut/centru, 

participări ale cercetătorilor în comitete științifice sau cu lucrări la conferințe 

internaționale și naționale 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Conferințe științifice internaționale 

Ediția a VIII-a, 2021, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, cu tema ”The crisis after the crisis. When and how the New 

Normal will be”, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de Informare și 

Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a Republicii 

Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația Facultăților 

http://nemor.creaf.cat/index.php/2021/06/03/contesting-exclusion-macin-mountains-romania/
http://nemor.creaf.cat/index.php/2021/06/03/contesting-exclusion-macin-mountains-romania/
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Economice din România, Research Network on Resources Economics and Bioeconomy 

Association, institute și universități din străinătate, 9-10 decembrie 2021; 

INCE, co-organizator, International Scientific Conference on ”Sustainable Agriculture and 

Rural Development II”, Institute of Agricultural Economics, Belgrad, 16-17 decembrie 2021; 

INCE, co-organizator, International Scientific Conference „30 Years of economic progress via 

innovation and competitiveness”, cu intervenţia The identity dimension of higher economic 

education: Competences versus Knowledge, Chișinău, 24th - 25th September 2021. 

Participări la alte conferințe internaționale (selecție) 

Luminița Chivu, moderator, Sesiune tematică 1: Impactul intervențiilor la nivel 

macroeconomic, Conferința naționala ”Evaluarea FESI 2014 - 2020 și perspective privind 

evaluarea în perioada 2021-2027”, reunind reprezentanți ai administrației publice, responsabili 

de implementarea programelor operaționale, reprezentanți ai mediului academic-universități, 

institute de cercetare, companii de consultanță și experți evaluatori, reprezentanții societății 

civile din România, 10 iunie 2021, on line; 

Valeriu Ioan Franc, Luminița Chivu, lansarea volumului ”Pandemia. Constrângeri și 

oportunități economice”, coord. acad. Bogdan C. Simionescu, Secția de Științe Economice, 

Juridice și Sociologie și Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu”, 

Clubul Academicienilor, Academia Română, 28 iunie 2021; 

Luminița Chivu, Prezentare în plen, eveniment de lansare a colaborării între Consiliul Județean 

Hunedoara și INCE pentru elaborarea Strategiei de dezvoltare locală a județului Hunedoara 

2021-2027, experții INCE, specialiști din cadrul CJ Hunedoara și ai instituțiilor deconcentrate 

din județ 8 septembrie 2021; 

Luminița Chivu, intervenție, ”Pandemia, schimbarea climatică și societatea”, dezbaterea pe 

tema cărții acad. Daniel Dăianu, ”Pandemia și economia. Ce va fi după?”, organizată de Secția 

de Științe Economice, Juridice și Sociologie, Clubul Băncii Naționale a României, 21 

septembrie 2021; 

Luminița Chivu, Plenary speaker, 9th International Conference ”European Perspectives on the 

Labour Market – Innovation, Competences, Performance – Moving towards the New Normal”, 

Institutul de Prognoză Economică, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, 

Institutul Național de Cercetare Științifică în Domniul Muncii și Protecției Sociale, 

Universitatea Româno-Americană, 12-13 noiembrie 2021. 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

Centrul de Modelare Macroeconomică organizează ȋn fiecare săptămȃnă din luna noiembrie 

pȃnă ȋn iunie, Seminarul de Modelare Macroeconomică, destinat formării doctoranzilor și 

tinerilor cercetători. 

 

Centrul de Cercetări Demografice 

23 august 2021, Workshop “Consolidarea Rețelelor de Transfer de Cunoștințe pentru 

prevenirea și reducerea poluării cu nitrați. Noile reglementări cu privire la prevenirea și 

reducerea poluării cu nitrați din surse agricole și implicațiile acestora asupra plăților realizate 

prin APIA și AFIR”, Casa Academiei Române, București; 
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8 septembrie 2021, Eveniment de lansare a colaborării între Consiliul Județean Hunedoara și 

INCE pentru elaborarea Strategiei de dezvoltare locală a județului Hunedoara 2021-2027, 

experții INCE, specialiști din cadrul CJ Hunedoara și ai instituțiilor deconcentrate din județ, 

Deva; 

3 septembrie 2021, Workshop “Consolidarea Rețelelor de Transfer de Cunoștințe pentru 

prevenirea și reducerea poluării cu nitrați. Programul de acțiune pentru prevenirea și reducerea 

poluării apelor cu nitrați din surse agricole”, Casa Academiei Române, București. 

 

Institutul de Economie Naţională 

Institutul de Economie Națională a organizat/co-organizat, în anul 2021, 28 conferințe și 

workshop-uri naționale și a co-organizat 2 conferințe internaționale (Conferința ICMEA 2021, 

Secțiunea 1 Conferința ESPERA 2021). 

 

Institutul de Prognoză Economică 

În cursul anului 2021, Institutul de Prognoză Economică a fost organizator pentru o conferinţă 

internaţională (https://raesr.ipe.ro/general.php), 5 simpozioane internaționale și 9 naționale, în 

format online. Institutul a organizat un workshop dedicat studenților din domeniul Economiei 

și Afacerilor Internaționale din cadrul ASE București, derulat pe parcursul a două zile, pe 

sistemul Zilele porților deschise ale Departamentului de Modelare și Prognoză din IPE, cu 

participarea a 18 studenți (cu asigurarea respectării reglementărilor privind criza sanitară).  

În colaborare cu parteneri deja tradiţionali din ţară şi străinătate, au fost co-organizate 4 

conferinţe internaționale online. La acestea se adaugă şi participarea la co-organizarea 

Seminarului de Modelare Macroeconomică coordonat de Acad. Emilian Dobrescu, săptămânal 

(marţi) în intervalul ianuarie-mai, noiembrie-decembrie 2021. În cursul anului 2021 s-au 

desfășurat 24 seminarii prin utilizarea platformei Google Classrom. 

Cercetătorii din Institut şi-au valorificat rezultatele cercetărilor realizate în cadrul temelor de 

plan, a proiectelor aflate în derulare la nivelul institutului, prin participarea (peste 145 

participări) cu comunicări ştiinţifice, ca autori și în colaborare, în cadrul unor manifestări 

ştiinţifice naţionale şi internaţionale, format online.  

Acad. Lucian-Liviu Albu, invitat special (keynote speaker), Real convergence versus regional 

divergence in EU, International Conference “Economic Growth in the Conditions of 

Globalization”, Chișinău, Republic of Moldova,15-16 October, 2021. 

Acad. Lucian-Liviu Albu, invitat special (keynote speaker), Creșterea economică și piața 

financiară în UE, Conferința “Cercetarea științifică în domeniul financiar. Provocări și soluții", 

organizată de Institutul de Studii Financiare în parteneriat cu DCNews, București, 28 octombrie 

2021. 

 

Institutul de Economie Mondială 

Institutul de Economie Mondială a organizat 75 conferințe/simpozioane/reuniuni și a fost co-

organizatorul unui număr de 3 conferințe internaționale.  

Conferințe internaționale 
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Challenges in the new era of globalization, The global economy in the context of Covid-19 

pandemic: Challenges and estimations. International conference, Institute for World Economy, 

Bucharest, December 13 - 14, 2021. 

The World Economy on the Edge of a Deep Recession. Solutions for Long-Last Recovery, 

Economic Research Institute at Bulgarian Academy of Science and Institute for World 

Economy, Bucharest, 29th November, 2021.  

Challenges of Doing Business in the Global Economy, The international conference - CBGE 

2021, 9th edition, Universitatea ”Dimitrie Cantemir” Christian University, Faculty of 

International Business Administration and Institute for World Economy, Romanian Academy, 

4th June, 2021. 

Conferință națională 

Orizont Europa – Viitorul program de investiții al UE pentru cercetare și inovare (2021-2027), 

Institutul de Economie Mondială și Oficiul Român pentru Știință și Tehnologie pe lângă 

Uniunea Europeană – ROSTeu, 25 februarie 2021.  

De asemenea, cercetători ai IEM, au participat la prezentarea şi publicarea unui număr de 138 

de lucrări pentru conferințe naționale și internaționale și au avut 103 de participări în 

comitete științifice. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Evenimente organizate în calitate de organizator principal: 

Sesiunea ştiinţifică internaţională Cercetări de economie agrară şi dezvoltare rurală, cu tema 

”Viabilitatea fermelor şi dezvoltarea rurală durabilă în contextul actualelor priorităţi ale UE 

privind agricultura şi mediul”, organizată de IEA în colaborare cu ICEADR Bucureşti, KRTK-

MTA Budapesta, IEA Belgrad și  INCE Chişinău, 8 decembrie 2021, on-line, București; 

Workshop regional: Schimbarea structurii & diversificarea economiei rurale in Transilvania 

- orizont 2040, 28-29 iunie 2021, organizat on-line de IEA în cadrul proiectului SHERPA; 

Workshop regional: Document de poziție al platformei Transilvania vizând schimbarea 

structurii & diversificarea economiei rurale, 18-19 octombrie 2021, organizat on-line de IEA 

în cadrul proiectului SHERPA; 

Camelia Gavrilescu, Monica-Mihaela Tudor – Primul workshop/ back casting din cadrul 

proiectului cu finanțare europeană MIXED - multi-actor and transdisciplinary development of 

efficient and resilient mixed farming and agro-forestry systems („Dezvoltarea trans-

disciplinară și multi-actor a sistemelor mixte agricole și agro-forestiere eficiente și reziliente”, 

5 martie 2021, Primăria comunei Domnești, jud. Argeș, organizat de IEA și GAL „Ținutul 

Posadelor”); 

Camelia Gavrilescu, Monica-Mihaela Tudor – Workshopul on-line „Spre un sistem de ferme 

rezilient în regiunea de dezvoltare Nord-Est - pași de urmat -” (în cadrul proiectului SURE-

Farm), organizat de IEA și Institutul de Cercetări Economice și Sociale „Gh. Zane” Iași, 

Academia Română, Filiala Iași, 28 aprilie 2021. 

Evenimente în calitate de co-organizator 

Seminar: Bioeconomia – Strategii regionale în Uniunea Europeană, 19 martie 2021, IPE și 

IEA în colaborare cu ASIMCOV în cadrul proiectelor Be-Rural și BIOEASTsUP; 
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Simpozionul Ştiinţific Internaţional cu tema: “Economie Agrară și Dezvoltare Rurală – Realități  

și perspective pentru România”, ediția a XII-a, 18 noiembrie 2021, organizat de Institutul de 

Cercetare pentru Economia Agriculturii şi Dezvoltare Rurală (ICEADR-ASAS), București; 

International Scientific Conference on „Sustainable agriculture and rural development”, 

organizată de Institute of Agricultural Economics Belgrade, 2021, Belgrad, Serbia. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Pe parcursul anului 2021, cercetătorii din ICCV au realizat 180 de prezentări la conferinţe 

naţionale şi internaţionale desfăşurate în România sau în străinătate (57 prezentări la conferinţe 

internaţionale în străinătate, 108 de prezentări la conferinţe internaţionale din România şi 15 

prezentări la conferinţe naţionale). 

În 2021, cercetătorii din ICCV au participat la organizarea a 7 conferințe în calitate de membri 

în comitetele științifice sau de organizare. Au fost organizate și/sau moderate 28 secțiuni în 

conferințe internaționale. 

Începând cu 2012, ICCV organizează o serie de dezbateri interne. În 2021, numărul 

evenimentelor a fost 7. 

Organizarea de conferințe  

ICCV (2021) organizator, conferința internațională Social Inequalities and Quality of Life, 

15-19 noiembrie 2021. 

ICCV (2021) co-organizator, conferință internațională Tinerii NEETs și mediul rural în 

România: provocări și soluții (NEETs & Rural in Romania: knowledge, problems, solutions), 

București, 9 iunie 2021; conferința Old age social exclusion: from data to age friendly policies, 

Bucharest, 22 October 2021; co-organizator workshop Values and Identities in the Black Sea 

Area, organizat în colaborare cu World Values Survey Association, Institutul de Cercetare al 

Universității București, online 18-20 ianuarie 2021. 

Dezbateri interne organizate: 
Nr. Data Denumire eveniment Organizare Moderare 

1.  11.11.2020 

(neraportat 

în 2020) 

Lansarea cărții: Sacrul și puterea 

politică. Abordări psihosociale ale 

imaginarului colectiv (Autor: 

Sebastian Fitzek) 

Invitati: Profesor Elena Zamfir, 

Profesor Nicu Gavriluță, Simona 

Stanescu (din partea ProUniversitaria) 

Sebastian Fitzek 

Simona Stănescu 

Mălina Voicu 

Mălina 

Voicu 

2.  27.11.2020 

(neraportat 

în 2020) 

Workshop cu participare internațională 

„Value changes in pandemic times” 

Bogdan Voicu, Mălina 

Voicu, Delia Bădoi 

Mălina 

Voicu 

3.  9.12.2020 

(neraportat 

in 2020) 

Lansarea volumului: Politici sociale în 

România după 30 de ani. Așteptări și 

răspunsuri (coordonatori Elena Zamfir, 

Mălina Voicu și Simona Stănescu) 

Invitati: Prof. Dr. Elena Zamfir. 

Dezbateri pe marginea textelor din 

volum Prof. Dr. Luminița Chivu, Prof. 

Dr. Ilie Bădescu mcAR, Prof. Dr. 

Valeriu-Ioan Franc mcAr și Prof. Dr. 

Ștefan Cojocaru. 

Elena Zamfir, Mălina 

Voicu Simona Stănescu 

Mălina 

Voicu 
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Nr. Data Denumire eveniment Organizare Moderare 

4.  17.12.2020 

(neraportat 

în 2020) 

Workshop cu participare internațională 

„The challenges of the COVID 

pandemic: cultural changes and social 

values” 

Mălina Voicu, Bogdan 

Voicu, Delia Bădoi 

Bogdan 

Voicu 

5.  29.03.2021 Dezbaterea „Criza COVID din 

perspectivă demografică” a 

colectivului de cercetare Schimbare 

demografică și socială în România. 

Mălina Voicu (coord.) 

Daniel Aprinte,  

Delia Bădoi, Alexandra 

Deliu, Mădălina Manea,  

Simona Mihaiu,  

Sorana Mocan 

Simona Maria Stănescu, 

Elena Spiridon, Cristina 

Tomescu 

Mălina 

Voicu 

6.  26.04.2021  Dezbaterea ”Calitatea vieții 

vârstnicilor. Tendințe în contextul 

pandemiei”- Prezentare temă de plan 

Iuliana Precupeţu (coord.), 

Flavius Mihalache, Claudia 

Petrescu, Cosmina Elena 

Pop, Laura Tufă, Marian 

Vasile 

Mălina 

Voicu 

7.  16.09.2021 Prezentarea a două proiecte de 

cercetare realizate de Mădălina 

Căpraru și Corina Seserman 

doctorande în Sociologie la 

Universitatea Al. I. Cuza din Iași.: 

-  Studiu asupra revitalizatorilor 

cămășii tradiționale românești 

(Mădălina Căpraru)  

- Influența identității de gen asupra 

producerii conținutului digital (Corina 

Seserman),  

Mălina Voicu, Simona 

Stănescu 

Mălina 

Voicu, 

Delia 

Bădoi 

 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Conferințe științifice organizate 

Conferinţa științifico-practică națională cu participare internațională (ediția a XV-a) dedicată 

celebrării Zilei Europei în Republica Moldova „Relațiile dintre Republica Moldova și Uniunea 

Europeană: oportunități și constrângeri”, organizatori:Academia de Științe a Moldovei, 

Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova, Institutul de Cercetări 

Juridice, Politice și Sociologice, Institutul de Filologie Română “Bogdan Petriceicu-Hașdeu”, 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Institutul de Filosofie al Academiei Naționale 

de Științe din Belarus, 11 mai 2021, Chișinău, Republica Moldova. 

Participări la conferințe naționale și internaționale (67, din care selectiv: 8) 

Models for Optimal Management of Oil Exploitation, The 38th IBIMA Conference, 23-24 

November 2021, Seville, Spain. 

Cornelia Neagu, Marius Bulearcă, Cristian Sima, Daniel Fistung, Pollution control: targets. 

The simple static model, 23-24 November 2021, Seville, Spain. 

Daniel Fistung, Marius Bulearcă, Cornelia Neagu, Cristian Sima, Transport infrastructure a 

key element of economic development in the European Community. The case of Romania, 23-

24 Andrei Silviu Dospinescu, Euro adoption in Romania. The state of the nominal and real 
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convergence, Conferinţă internaţională Econophysics, New Economics&Complexity, 

Bucuresti, 20-22 mai 2021, organizată de Universitatea Hyperion din Bucureşti. 

Mateescu M.A. Muscalu M.S., Baleanu D.N., Istoc E.M., Labor Force in the Context – 

Dynamic Models, The 37th IBIMA Conference, 30-31 May, Cordoba, Spain, 2021. 

Istoc E.M., Mateescu M.A., Muscalu M.S., Băleanu D.N., The importance of DMOs and new 

challenges for Romanian tourism destinations management, The 13th edition of the 

International Conference Managerial Challenges Contemporary Society (MCCS)”, 4-5th of 

June, 2021, Cluj Napoca. 

Mateescu M.A., Istoc E.M., Băleanu D.N., Romanian Tourism Destinations – A Diagnostic 

Analysis, The 18th edition of International Conference Present Issues of Global Economy, 

Ovidius University, Faculty of Economic Sciences, Constanta, 1-3 July 2021. 

Mateescu M.A., Muscalu M.S., Istoc E.M., Scenarios for the impact of GSM-5G Networks on 

the Economic Development, The 18th edition of International Conference Present Issues of 

Global Economy, Ovidius University, Faculty of Economic Sciences, Constanța, 1-3 July 

2021. 

Iștoc E.M., Iștoc, I., Protection, Preservation, Promoting Vernacular Architecture And Design 

and The Local Economic Development Through Rural Tourism in Sibiu Area, Conferința 

Internațională Tourism and Rural Space in National and International Context, The 23rd 

Edition, Iași Branch of Romanian Academy “Gh. Zane” Institute for Economic and Social 

Research; Ministry of Agriculture and Rural Development National Agency for Mountain 

Areas, Vatra Dornei, Romanian Academy “Costin C. Kiriţescu” National Institute for 

Economic Research Centre of Mountain Economy, Vatra Dornei, 27 mai 2021. 

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare ”Victor Slăvescu” 

Organizare Conferinţa Internaţională Anuală Financial and Monetary Economics, FME 2021, 

ediţia a IX-a (22 octombrie 2021, online), Centrul de Cercetări Financiare şi Monetare al 

Academiei Române „Victor Slăvescu”, Bucureşti. 

Colaborare cu Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, Conferința internațională “IECS 2021 

– Sibiu  - „Challenging Issues and Findings in Ongoing Doctoral Programs” – co-organizare și 

coordonare workshop doctoranzi și parteneriat publicare articole în revista Financial Studies. 

Colaborare cu Academia de Studii Economice București, Conferința Internațională „The 

Future of Europe” – FoE 2021 – București – co-organizare. 

International Doctoral Scientific Symposium - “Modern Tendencies of Scientific 

Development: Visions of Young Scientists” -MTSD 2021, 25 iunie 2021, Chișinău – workshop 

„Cercetări de excelență și dezvoltare economică”. 

Membru în board-ul National Academy of Technology, US, iulie 2021. 

Membru al ACM-NY (una dintre cele mai prestigioase edituri academice conform anexa Ordin 

6.129_2016). 

Membru al International Federation of General Education for Applied Universities (IFGEAU)- 

20 sept 2021. 

Membru al Institute of Competition Sciences (ICS), 07 octombrie 2021. 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David 

Davidescu” 
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21 martie 2021, Masă rotundă cu tema: ”Pădurile României, reper de biodiversitate forestieră 

și bunăstare în Uniunea Europeană”; Casa Academiei Române, Sala de Conferințe „Prof. Dr. 

Gh. K. Constantinescu”; 

20 mai 2021, Seminarul  științific cu tema: ”15 ani de Studii și Cercetări în CSCBAS „Acad. 

David Davidescu” -Impactul Economic al Biodiversității”; Casa Academiei Române, Sala de 

Conferințe „Prof. Dr. Gh. K. Constantinescu”; 

14 octombrie 2021, Conferința științifică cu tema: ”Securitatea alimentară în contextul 

pandemiei de Covid 19”, Casa Academiei Române, Sala de Conferințe „Prof. Dr. Gh. K. 

Constantinescu”. 

 

Centrul de Economie Montană 

Organizarea de conferințe științifice 

27 Noiembrie 2020: The 7th International Conference Economic Scientific Research - 

Theoretical, Empirical and Practical Approaches - ESPERA 2020  - ”30 Years of Inspiring 

Academic Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked 

Crises of 21st Century”; Section 13 – Mountain Economy; 

11 decembrie 2020: Seminarul științific și de informare dedicat ”Zilei Internaționale a 

Muntelui”- 2020 intitulat :”Biodiversitatea montană - patrimoniu inestimabil al zonei montane. 

Amenițări, vulnerabilități și perspective în contextul schimbărilor climatice, fenomenelor 

extreme și globalizării”;  

16-17 septembrie 2021: A 15-a Conferință științifică consacrată cunoașterii specificității 

economico-sociale și dezvoltării sustenabile a comunităților montane din România, în 

contextul noilor provocări generate de pandemia SARS-CoV-2 și cele generate de noile 

orientări ale CE prin Acordul Verde European – Orizont 2040-2050: ”Dezvoltarea sustenabilă 

a zonei montane - Tendințe și perspective în perioada post-pandemică”; 

11 Decembrie, 2021 – Conferință științifică și informală ocazionată de celebrarea ”Zilei 

Internaționale a Muntelui” (ONU-PM-FAO). 

Participarea la manifestări științifice (68 participări) 

9 lucrări la: The 7th International Conference Economic Scientific Research - Theoretical, 

Empirical and Practical Approaches - ESPERA 2020  - ”30 Years of Inspiring Academic 

Economic Research – From the Transition to Market Economy to the Interlinked Crises of 

21st Century”; Section 13 – Mountain Economy; 

4 lucrări la Seminarul științific și de informare dedicat ”Zilei Internaționale a Muntelui”- 

2020 intitulat : ”Biodiversitatea montană - patrimoniu inestimabil al zonei 

montane.  Amenițări, vulnerabilități și perspective în contextul schimbărilor climatice, 

fenomenelor extreme și globalizării”;  

32 lucrări la a 15-a Conferință științifică consacrată cunoașterii specificității economico-sociale 

și dezvoltării sustenabile a comunităților montane din România, în contextul noilor provocări 

generate de pandemia SARS-CoV-2 și cele generate de noile orientări ale CE prin Acordul 

Verde European – Orizont 2040-2050: ”Dezvoltarea sustenabilă a zonei montane - Tendințe și 

perspective în perioada post-pandemică”. 

 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 
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Coorganizator Conferinţa Internaţională ESPERA ediţia 2021 (Valeriu Ioan-Franc, Dorina 

Gheorghe, Ovidiu Sîrbu, Ştefania Dragoman, Nicolae Login, Luminiţa Login, Ortansa 

Ciutacu). 

 

10. Granturi/proiecte câștigate în competiții naționale/europene (tabel separat, 

dacă este cazul) – (titlul, director grant/proiect, organismul finanțator, durata 

grantului/ proiectului, valoarea totală /valoarea pentru anul 2021) 

 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 
Nr. 

crt. 

Tip proiect Acronim / Beneficiar / 

Partener 

Titlu proiect Contract 

de 

finanțare 

Perioada 

de 

derulare 

1 POCA – 

fonduri 

nerambursabile 

SIPOCA 607 / 

Beneficiar:Agenția 

Națională pentru Arii 

Naturale Protejate 

Partener: Institutul Național 

de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” 

A.N.A.N.P – Pilon strategic în 

dezvoltarea comunităților locale și 

a mediului de afaceri prin 

consolidarea capacității 

administrative în ariile naturale 

protejate din România 

Contract 

AMPOCA 

nr. 395/ 

24.07.2019 

august 

2019-iulie 

2022 

2 Finanțare 

mediul de 

afaceri 

ABR 171 /Beneficiar: 

Asociația Berarii României 

Partener: Institutul Național 

de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” 

Contract de consultanță 

Studiu de cercetare privind 

impactul creșterii accizei la bere 

asupra consumului populației și a 

veniturilor bugetare 

Contract 

nr. 171 / 

11.12.2018 

1 ianuarie 

2019 – 31 

martie 

2019 

3 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Primăria Sector 

3, Municipiul București 

Servicii de consultanță în vederea 

elaborării Strategiei Energetice a 

Sectorului 3, municipiul București 

Contract nr. 

134312/ 

14.07.2021 

14.07.2021

-

14.06.2022 

4 Contract de 

prestări servicii 

(SICAP) 

Beneficiar: Asociația 

Națională pentru Băuturi 

Răcoritoare (ANBR) 

Elaborare studiu privind impactul 

economic al industriei de băuturi 

răcoritoare din România 

Contract 

nr. 

1/12.07.20

21 

12.07.2021

-

15.10.2021 

5 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Consiliul 

Județean Prahova 

Studii de specialitate pentru 

fundamentarea Planului Teritorial 

pentru o Tranziție Justă a 

Județului Prahova 

Contract 

nr. 

149/09.02.

2021 

09.02.2021

-

20.08.2021 

6 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Orașul Breaza Servicii de actualizare a Strategiei 

de Dezvoltare locală a localității 

Breaza 

Contract 

nr. 

3924/16.03

.2021 

16.03.2021

-

15.09.2021 

7 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Compania 

Națională pentru Controlul 

Cazanelor, Instalațiilor de 

Ridicat și Recipientelor sub 

Presiune SA (CNCIR) 

Servicii de elaborare a studiilor cu 

privire la producerea, depozitarea, 

transportul, distribuția și utilizarea 

hidrogenului în acord cu Pactul 

Ecologic European 

Contract 

nr. 

96/29.03.2

021 

29.03.2021

-

29.12.2021 

8 Contract 

subcontractare 

de prestări 

servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Institutul 

Național de Cercetare – 

Dezvoltare pentru 

Tehnologii Criogenice și 

Izotopice - ICSI 

Servicii de elaborare a Strategiei 

energetice a judeâului Prahova 

Contract 

nr. 

1/24.05.20

21 

24.05.2021 

– 

24.06.2021 

9 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Orașul Breaza Servicii de elaborare a Planului de 

Mobilitate Urbană Durabilă 

(PMUD) al Orașului Breaza, jud. 

Prahova 

Contract 

nr. 

11541/27.0

5.2021 

27.05.2021

-

27.02.2022 
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Nr. 

crt. 

Tip proiect Acronim / Beneficiar / 

Partener 

Titlu proiect Contract 

de 

finanțare 

Perioada 

de 

derulare 

10 Contract de 

prestări servicii 

mediu privat 

Beneficiar: SC MAAHS 

Digital SRL 

Studiu privind impactul crizei 

economice și a pandemiei COVID 

19 asupra mediului economic și 

social din România 

Contract 

nr. 

116/04.02.

2021 

10.02.2021

-

09.03.2021 

11 Contract de 

prestări servicii 

administrația 

locală (SICAP) 

Beneficiar: Consiliul 

Județean Hunedoara 

Servicii pentru elaborarea 

Strategiei de dezvoltare a 

județului Hunedoara pentru 

perioada 2021-2030 

Contract 

nr. 10111 / 

15.06.2021 

15.06.2021

-

15.12.2021 

12 Contract de 

prestări servicii 

mediu privat 

Beneficiar: HS TIMBER 

PRODUCTIONS SRL 

Studiu privind analiza statistica a 

suprafetei impadurite in Romania 

si impactul procesului de 

impadurire asupra fluxurilor de 

carbon si al schimbarilor 

climatice 

Contract 

nr. 

117/04.02.

2021 

04.02.2021

-

04.05.2021 

13 

 

PN III 

UEFISCDI 

PN III36PCCDI2018 

/Contractor Universitatea 

Ștefan cel Mare Suceava 

Coordonator Universitatea 

Ștefan cel Mare Suceava 

Partener 1: Institutul 

Național de cercetare-

dezvoltare pentru 

tehnologii criogenice și 

izotopice Râmnicu Vâlcea 

Partener 2: Universitatea 

Tehnică Cluj-Napoca 

Partener 3: INCE 

Stații inteligente de încărcare 

conductivă, fixe și mobile, pentru 

transport cu propulsie electrică 

(SMiLE-EV) 

Contract 

UEFISCDI 

nr 1111/ 

08.05.2018 

2018-2021 

14 

 

Contract de 

prestări servicii 

KTN 1/Beneficiar: 

Ministerul mediului,  

apelor și pădurilor 

Servicii de consultanță pentru 

înființarea și funcționarea unor 

rețele de transfer de cunoștințe 

pentru creșterea conștientizării, 

încurajarea adoptării și 

îmbunătățirea respectării 

obligațiilor din Codul de bune 

practici agricole pentru protecția 

apelor împotriva poluării cu nitrați 

din surse agricole în  Regiunile de 

Dezvoltare Nord-Est și Sud-Est 

Contract 

nr.01/QBS/

2018/ 

14.12.2018 

decembrie 

2018-

martie 

2022 

15 

 

Contract de 

prestări servicii 

KTN 2/Beneficiar: 

Ministerul mediului,  

apelor și pădurilor 

Servicii de consultanță pentru 

înființarea și funcționarea unor 

rețele de transfer de cunoștințe 

pentru creșterea conștientizării, 

încurajarea adoptării și 

îmbunătățirea respectării 

obligațiilor din Codul de bune 

practici agricole pentru protecția 

apelor împotriva poluării cu nitrați 

din surse agricole în Regiunile de 

dezvoltare Sud-Muntenia, 

Bucureşti-Ilfov și Vest Oltenia 

Contract 

nr.02/QBS/

2018/ 

14.12.2018 

decembrie 

2018-

martie 

2022 

16 

 

Contract de 

prestări servicii 

KTN 3/Beneficiar: 

Ministerul mediului,  apelor 

și pădurilor 

Servicii de consultanță pentru 

înființarea și funcționarea unor 

rețele de transfer de cunoștințe 

pentru creșterea conștientizării, 

încurajarea adoptării și 

îmbunătățirea respectării 

obligațiilor din Codul de bune 

Contract 

nr.03/QBS/

2018 

/14.12.201

8 

decembrie 

2018-

martie 

2022 
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Nr. 

crt. 

Tip proiect Acronim / Beneficiar / 

Partener 

Titlu proiect Contract 

de 

finanțare 

Perioada 

de 

derulare 

practici agricole pentru protecția 

apelor împotriva poluării cu nitrați 

din surse agricole în Regiunile de 

dezvoltare Vest, Nord-Vest  și 

Centru 

 

Institutul de Economie Naţională 

Proiecte câștigate în calitate de coordonator 

Vasile V. –ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de 

instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a comunităților rurale cu potențial turistic, 

prin valorificarea elementelor de patrimoniu și identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea 

"Ştefan cel Mare" din Suceava, Contract 56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, 

coordonator Proiect complex 5; 

Vasile V. - Responsabil partener  IEN, proiect “DECIDE - Dezvoltare prin educaţie 

antreprenorială şi cercetare inovativă doctorală şi postdoctorală” Cod proiect 125031 

POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener  (perioada de 

implementare  21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022;  

Dobrotă C. - Coordonator partener Universitatea București, proiect “Evaluation of agro-

ecological development potential through transnational cooperation and entrepreneurial 

innovation în echipa de management a proiectului AGROECOINN” grant acordat de Agentia 

Nationala pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formarii Profesionale; 

contract nr. 2019-1-RO01-KA203-063939; parteneri Universitatea Alexandru Ioan Cuza din 

Iasi, Universita Degli Studi Di Catania, Institute of Agricultural Economics, Academia de 

Studii Economice din Bucuresti și Instituto Universitario de Lisboa; total grant 286.597,00 

Euro (Universitatea din București – 36.925,00 Euro); perioada implementare 01/09/2019 - 

31/08/2022. 

Proiecte câștigate în calitate de membru în echipă 

Zaman Gh., Surugiu M., Mazilescu R., Boboc C., Ciuhu AM ID- PN-III-P1-1.2-PCCDI-2017-

0884 - PORT Cultural: PORTofoliu de instrumente inovative pentru dezvoltarea durabilă a 

comunităților rurale cu potențial turistic, prin valorificarea elementelor de patrimoniu și 

identitate culturală”, Beneficiar - Universitatea "Ştefan cel Mare" din Suceava, Contract 

56PCCDI/2018 Responsabil partener IEN P4, coordonator Proiect complex 5. 

Vasile V., Boboc C., Ghiță S., Eurofound experts network 2014-2018, RO team, expert EIR, 

Contract 14-3030-23 , and 14-3030-52- Project no 140101 Network of Correspondents - 

Romania with EIR, Euractive Netwoek, Fredom House and European Foundation for the 

Improvement of Living and Working Conditions=2014-2020. 

Zaman Gh., Vasile V., Cristea A., experți Project BSB 831/2020- perioada 2020-2022. 

Zaman Gh., Surugiu M., Mazilescu R., Boboc C., proiect DECIDE. 

Constantinescu A. – membru în echipa proiectului Strategia de dezvoltare a județului 

Hunedoara pentru perioada 2021-2030 – Profilul socio–economic al județului Hunedoara. 

Coordonator INCE, Beneficiar CJ Hunedoara. 

Constantinescu A. – membru GT - IEN, proiect “DECIDE - Dezvoltare prin educaţie 

antreprenorială şi cercetare inovativă doctorală şi postdoctorală” Cod proiect 125031 
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POCU/380/6/13, – USV coordonator. IEN – partener ; AJOFM NT – partener (perioada de 

implementare  21 Iunie 2019 - 20 Iunie 2022). 

Giani Grădinaru - Expert elaborare metodologie si raport de analiza a indicatorilor de 

monitorizare (3). A4.1 în proiectul “Calitate în învăţământul superior: internaţionalizare şi baze 

de date pentru dezvoltatea învăţământului românesc” Cod SMIS 126766, UEFISCDI (ianuarie 

– aprilie, octombrie-decembrie 2021). 

Giani Grădinaru  - Expert studiu etica la nivel naţional si institutional în proiectul “Calitate în 

învăţământul superior: internaţionalizare şi baze de date pentru dezvoltatea învăţământului 

românesc” Cod SMIS 126766, UEFISCDI (mai – decembrie 2021). 

Giani Grădinaru  - Expert finanţarea instituţională a cerectării în proiectul “Calitate în 

învăţământul superior: internaţionalizare şi baze de date pentru dezvoltatea învăţământului 

românesc” Cod SMIS 126766, UEFISCDI (august – octombrie 2021). 

Goschin Z., Integrative Mechanisms for Addressing Spatial Justice and Territorial Inequalities 

in Europe (IMAJINE), Project ID: 726950, Horizon 2020 Programme, 2017-2021, membru in 

echipa (director ASE: Constantin D.L.), http://imajine-project.eu/about/consortium/. 

Goschin Z. - ReGrowEU - Dezvoltarea cercetării de frontieră în teoriile creșterii și dezvoltării 

regionale prin prisma rezilienței: către o Uniune Europeană convergentă, echilibrată și 

sustenabilă, PN-III-P4-ID-PCCF2016-0166, 02.07.2018 - 31.10.2021, partener ASE, coord. 

Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iași, http://regroweu.uaic.ro. 

Manea D.I. Expert implementare în cadrul proiectului “Manager în acţiune - stagii de practică 

în domeniul economic”, Cod SMIS 2014+: 133175, iulie 2021 – martie 2023. 

Manea D.I. Expert implementare în cadrul proiectului „Aplicarea sistemului de politici bazate 

pe dovezi în Ministerul Mediului pentru sistematizarea si simplificarea legislației din domeniul 

deșeurilor și realizarea unor proceduri simplificate pentru reducerea poverii administrative 

pentru mediul de afaceri în domeniul schimbărilor climatice”, cod SIPOCA 394, iunie – 

decembrie 2021. 

Manea D.I., Mihai M.,  Expert implementare, în cadrul proiectului: “Optimizarea infrastructurii 

educaționale a Academiei de Studii Economice din Bucuresti (ASE) pentru dezvoltarea 

abilităților practice ale studenților în contextul provocărilor digitalizării”, contract: CNFIS-

FDI-2021-0346”, mai – decembrie 2021. 

Manea D.I., Țițan E., Expert implementare în cadrul proiectului POCU/380/6/13/125015, 

Dezvoltarea abilităților antreprenoriale pentru doctoranzi și postdoctoranzi în domeniul 

științelor economice, mai 2019 - mai 2021. 

Manea D.I., Expert implementare în cadrul proiectului ROSE 378: Performanța și continuitate 

pentru cariera de manager, oct. 2020-sept. 2022. 

Mihai M., „Optimizarea infrastructurii educaționale a Academiei de Studii Economice din 

Bucuresti (ASE) pentru dezvoltarea abilităților practice ale studenților în contextul 

provocărilor digitalizării”, contract: CNFIS-FDI-2021-0346”, iunie - noiembrie 2021. 

Mihai M., Proiect „Prognoza evoluției mediului economic” (ASE), iunie - noiembrie 2021. 

Granturi câștigate de institut 

2020-2022 – New forms of human capital and labour motivation in the conditions of the 

development of the digital economy in the Republic of Belarus and the Republic of Romania, 

Call of joint scientific projects “BRFFR-RA” 2020, “P.M. Masherov” State University, 

http://imajine-project.eu/about/consortium/
http://regroweu.uaic.ro/
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Vitebsk, coord: Prof Valentina Bogatyreva, First vice-rector and Prof PhD. Valentina Vasile, 

Scientific Director INE.  

2020-2022 – Organizational and economic problem of expanding the Belarusian-Romanian 

technological cooperation in the context of the transition to industry 4.0,  Call of joint scientific 

projects “BRFFR-RA” 2020, Belarus National Technical University, Ministry of Education of 

the Republic of Belarus,coord. Solodovnikov Sergey Yurievich, Doctor of Economics, 

Gheorghe Zaman, Director INE / Vasile Valentina. 

 

Institutul de Prognoză Economică 

 
Titlu proiect Director 

proiect 

Organism 

finanțator 

Durata 

proiectului 

Valoare 

totala 

proiect 

Valoare 

pentru an 

2021 

Grant Agreement, number 

818478-BE-Rural-H2020-

RUR-2018-2020 

“Bio-Based Strategies and 

Road Maps for Enhanced 

Rural and Regional 

Development in the EU- 

BeRural“ 

2019-2022 

Păuna 

Carmen 

Beatrice 

Uniunea 

Europeană 

36 luni 322228,75 

Euro 

350500 lei 

Proiect  

PN-III-P1-1.1-PD-2019-

0016, contractul de 

finanțare nr.124/2020 

„O nouă abordare în 

testarea eficienței 

predictive superioare a 

modelelor de prognoză” 

2020-2022 

Dan-

Gabriel 

Anghel  

UEFISCDI 24 luni 246933 lei 127303 lei 

Contract 

nr.111823/20.08.2021 de 

servicii de consultanță, 

RO-GIES-197601-CS-

QCBS LN 8892-RO, 

Metodologia unitară de 

evaluare a pagubelor în 

situații de urgență/dezastre 

(MEPSU), Contractor 

IGSU prin Banca 

Mondiala, Contractant IPE, 

2021-2023  

Marioara 

Iordan 

IGSU prin Bca 

Mondială 

24 luni 566952 lei 226780 lei 

 

Institutul de Economie Mondială 

Centru Suport IEM pentru proiecte de cercetare – inovare competitive în Orizont 2020, director 

de proiect: Dr. Simona Moagăr-Poladian; organism finanțator: Ministerul Fondurilor 

Europene; durată proiect: 36 luni (27.04.2020 – 26.04.2023); valoare totală proiect: 

1.985.537,55 lei; valoare totală pe 2021: 704.886 lei. 
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Consolidarea integrării financiare utilizând instrumente de alfabetizare financiară (engl. 

Enhancing financial integration through financial literacy tools); director de proiect: Dr. Mihai 

Nițoi; organism finanțator: CNCS-UEFISCDI, cod PN-III-P1-1.1-TE-2019-0415; durată 

proiect: 24 luni (15.09.2020 – 14.09.2020); valoare totală proiect: 429.412 lei; valoare totală 

pe 2021: 217.748 lei. 

Proiectul Erasmus+ cu titlul ”Digital government for green municipalities and cities -DiGreen”, 

Call 2021 Round 1 KA2, KA220-HED - Cooperation partnerships in higher education, Form 

ID KA220-HED-9106B7F1, Comisia Europeană. Durată proiect: 36 de luni: noiembrie 2021 

– octombrie 2021, grant Institutul de Economie Mondială 55.084 euro; valoare totală pe 2021: 

4.590 euro. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Proiecte în derulare în anul 2021 

Titlu proiect: SURE-Farm Towards SUstainable and REsilient EU FARMing systems, H2020, 

responsabil IEA (partener) - Camelia Gavrilescu, organismul finanțator: Comisia Europeană, 

perioada 2017-2021, valoare totală proiect 100 mii euro, din care 10,5 mii euro pentru 2021; 

Titlu proiect: LIFT Low – Input Farming and Territories – Integrating Knowledge for 

Improving Ecosystem based Farming, H2020, responsabil IEA (partener) - Mihai Chițea, 

organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2018-2022, valoare totală proiect 112 mii 

euro, din care 15 mii euro pentru 2021; 

Titlu proiect: SHERPA Sustainable Hub to Engage into Rural Policies with Actors, H2020, 

responsabil IEA (parte terță) - Monica-Mihaela Tudor, organismul finanțator: Comisia 

Europeană, perioada 2019-2023, valoare totală proiect 70,6 mii euro, din care 12 mii euro 

pentru 2021; 

Titlu proiect: BIOEASTsUP Advancing Sustainable Circular Bioeconomy in Central and 

Eastern European countries, H2020, responsabil IEA (partener) - Dan-Marius Voicilaș, 

organismul finanțator: Comisia Europeană, perioada 2019-2022, valoare totală proiect 83,8  

mii euro, din care 20 mii euro pentru 2021; 

Titlu proiect: MIXED Multi-actor and transdisciplinary development of efficient and resilient 

farming and agroforestry-systems, H2020, responsabil IEA (partener) - Camelia Gavrilescu, 

perioada 2020-2024: valoare totală proiect 167 mii euro, din care 41,75 mii euro pentru 2021; 

Titlu proiect: ADER 18.1.1 – Cercetări privind identificarea potențialului de constituire a unor 

clustere regionale de economie circulară – studii de caz, responsabil IEA (partener) -  Cornelia 

Alboiu, organismul finanțator: MADR, perioada 2019-2021, valoare totală proiect 60 mii lei, 

din care 14,5 mii lei pentru 2021; 

Titlu proiect: Romania - Common Agriculture Policy (CAP) Programming Support, servicii de 

consultanțã, responsabili IEA - Cecilia Alexandri, Lucian Luca, organismul finanțator: 

World Bank Group Romania, perioada februarie-noiembrie 2021, valoare totalã proiect 425 

mii lei. 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Granturile Academiei Române 

Proiectul „Proiectarea schimbării sociale și reprezentările populației despre redistribuire. 

Efectul migrației, al muncii de acasă și al digitalizării”, director proiect: Bogdan Voicu, 
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Granturile Academiei Române, finanțator Fundația Patrimoniu (GAR – UM – 2019-XI – 5.3 - 

9), octombrie 2019 – octombrie 2021, în valoare de 14.000 lei, din care 7000 lei în 2021. 

Proiectul „Tipologii ale subdezvoltării şi marginalizării în localităţile rurale şi oraşele mici din 

România - MARGINALRURAL”, director de proiect Cristina Tomescu, grant al Academiei 

Române, finanțator Fundația Patrimoniu (GAR-UM- 2019-XI-5.6-7), durata 2019 - 2022. 

buget total: 23.000 lei, din care 6.900 lei în 2021. 

Proiectul „Dezvoltare, sustenabilitate şi riscuri sociale la nivelul comunelor din România”, 

director grant Iulian Stănescu, grant al Academiei Române, finanțator Fundaţia Patrimoniu 

(GAR-UM-2019-XI-5.5-4), durata octombrie 2019 – octombrie 2021, valoare totală 20.000 lei, 

din care 6.000 lei în 2021.  

Proiectul  „Strategii de ocupare in contextual noilor vulnerabilități ale digitalizării 

(DIGITWORK)”, director de proiect Delia Badoi, grant al Academiei Române, finanțator 

Fundaţia Patrimoniu (GAR-UM- 2019- XI – 5.4 – 1), durata 2019-2022, suma: 14.000 lei, din 

care 4.200 lei în 2021.  

Proiectul „O analiză critică a politicilor publice adresate minorității rome prin prisma 

proceselor de participare în care aceștia sunt implicați” (PARTICIPROM), director de proiect 

Ionuț-Marian Anghel, grant al Academiei Române, finanțator Fundaţia Patrimoniu (GAR-UM-

2019-XI-5.6-3), durata octombrie 2019 – septembrie 2021, suma 10.000 de lei, din care 4000 

lei în 2021.  

Proiectul „Calitatea vieții în România în contextul schimbării structurii ocupaționale” (XI-5.2-

6/15.10.2019), director de proiect Sebastian Țoc, grant al Academiei Române, finanțator 

Fundaţia Patrimoniu, durata 2019-2021, în valoare de 14.000 lei, din care 5.600 lei în 2021.  

Proiectul „Standardul decent de viaţă al familiilor cu copii de vârstă şcolară”, director grant 

Adina Mihăilescu, grant al Academiei Române, finanțator Fundaţia Patrimoniu, durata 2019-

2021, 10.000 lei, din care 4000 lei în 2021. 

Proiectul „Evaluarea programului-pilot guvernamental de suport alimentar în școli”, director 

grant Daniel Arpinte, grant al Academiei Române, finanțator Fundaţia Patrimoniu, durata 

2019-2021, 10.000 lei, din care 3000 lei în 2021. 

Alte proiecte  

POCA - Proiect pentru acordarea de servicii de realizare a unei cercetări sociologice calitative 

în cadrul proiectului ”Analiza, eficientizarea și actualizarea cadrului legal în domeniul 

turismului”, Cod SIPOCA: 392, Cod MySMIS2014+: 116156, director: Cristina Tomescu, 

finanțator Secretariatul General al Guvernului, octombrie-decembrie 2021, în valoare totală de 

60.000 lei  

Secretariatul General al Guvernului - Proiectul „Dinamica socio-economică. Info grafice și 

problematizări”, coordonare generala Sorin Cace; coordonare tehnica (alfabetic) Iulian Aldea, 

Monica Marin, Malina Voicu, proiect realizat în perioada iulie – septembrie 2021, cu sprijinul 

Secretariatului General al Guvernului (SGG) și al Serviciului de Dezvoltare Comunitară, în 

valoare de 93.150 lei, din care 27.945 lei în 2021.  

UNICEF - Proiectul „Analiza situației copiilor și adolescenților în România (SitAn - Situation 

Analysis of Children and Adolescents in Romania)”, coordonator: Claudia Petrescu, finanțator: 

UNICEF România, durata 18 martie – 30 noiembrie 2021, în valoare totală de 314.800 lei.  

Concordia - Proiectul „Impact study on the two day-care centres of Concordia Humanitarian 

Organisation Romania”, director de proiect Bogdan Voicu, finanțator: Concordia România, 

durata octombrie 2020 - iulie 2021, valoarea totală 39.000 lei, din care 19.500 lei în 2021. 
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SOS Satele Copiilor - Proiectul „Evaluare a Programului de Asistare pentru Viață Semi-

Independentă (PASI)”, beneficiar: SOS-Satele Copiilor, coordonator: Daniel Arpinte, durata 

februarie - martie 2021, în valoare totală de 23.000 lei. 

Strategii de dezvoltare locală 

Strategia de dezvoltare locală (2021-2027) a comunei Todireni, jud. Botoșani, coordonator 

Iulian Stănescu, finanțator UAT Todireni, iulie – septembrie 2021, în valoare de 15.000 lei. 

Strategia de dezvoltare locală (2021-2027) a comunei Belciugatele, jud Călărași, coordonator 

Iulian Stănescu, finanțator UAT Belciugatele, iulie – noiembrie 2021, în valoare de 15.000 lei. 

Strategia de dezvoltare locală (2021-2027) a comunei Runcu, jud. Vâlcea, coordonator Iulian 

Stănescu, finanțator UAT Runcu, iulie – octombrie 2021, în valoare de 10.000 lei.  

Strategia de dezvoltare locală (2021-2027) a comunei Valcău de Jos, coordonator Iulian 

Stănescu, finanțator UAT Valcău de Jos, iunie – decembrie, 2021, în valoare de 17.000 lei.  

Alte tipuri de proiecte 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Argeș, Strategia de dezvoltare a 

serviciilor sociale din județul Argeș 2021-2026; coordonator Simona Stănescu, Consiliul 

Județean Argeș/DGASPC Argeș, durata octombrie 2020 - decembrie 2021, 15.000 lei, din care 

6.000 lei în 2021.  

Proiectul ”Indicele de satisfactie a pasagerilor - transport public de suprafața București-Ilfov”, 

director proiect: Iulian Stănescu, beneficiar Asociația de Dezvoltare Intercomunitara pentru 

Transport Public Bucuresti-Ilfov, durata octombrie - decembrie 2021, în valoare totală de 

18.426 lei.  

Erasmus - Proiectul ”Social Education on the Move”, coordonatori Mariusz Kwiatkowski si 

Dorota Bazun, Universitatea din Zielona Gora, Polonia, Erasmus Plus KA203, 2020-2023, în 

valoare de 43.000 euro, din care 7.000 euro în 2021. Coordonator ICCV Gabriela Neagu. 

Cooperare interacademică România – Belarus - Proiectul „Challenges of the younger 

generation: challenges for social policies” (2020-2021), director grant Simona Stănescu, 

finanțator Academia Română, în cadrul cooperării interacademice România-Belarus, fără 

buget.  

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor 

.Acordul de colaborare științifică dintre Academia Română și Academia Națională de Științe a 

Republicii Belarus și Fundația Republicii Belarus pentru Cercetare Fundamentală 2020-2021. 

Proiectul de cercetare: Fundamente metodologice complexe ale evaluării ecologico-economice 

a calității mediului înconjurător(II) – 1 raport cu titlul: Tranziție justă către o economie neutră 

din punct de vedere climatic (Marina Bădileanu, Marius-Florian Bulearcă, Luminița-Izabell 

Georgescu, Cornelia Neagu, Cristian Sima). 

 

Centrul de Economie Montană 

Titlu Beneficiar 
Funcție în 

Proiect 

Valoare totală / 

valoare 2021 

Organism 

finanțator / 

grant 

Perioadă 

implicare în 

grant 

 Proiecte în derulare în anul 2021 

A.   Proiecte naționale 
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Titlu Beneficiar 
Funcție în 

Proiect 

Valoare totală / 

valoare 2021 

Organism 

finanțator / 

grant 

Perioadă 

implicare în 

grant 

1. ADER 9.1.4. - Cercetări privind 

îmbunătățirea eficienței productive a 

animalelor din speciile bovine, ovine, 

caprine, porci și păsări, prin reducerea 

emisiilor totale anuale de gaze cu efect de 

seră, exprimate în tone CO2 echivalent 

INCE / 

CE-MONT 

Surdu Ioan / 

Responsabil de 

proiect  

280.500 lei/ 

100.000 lei 

MADR Oct. 2019 – 

Oct. 2022 

2. ADER 16.3.4 .–Studii și cercetări 

privind dezvoltarea fermelor și 

gospodăriilor țărănești montane prin 

optimizarea utilizării pajiștilor silvo-

pastorale bazată pe amenajarea, evaluarea 

valorii nutritive și a capacității de încărcare 

a acestora pe specii de animale, bovine, 

ovine, caprine, existente la nivel local, 

comparativ cu rasele specializate 

INCE / 

CE-MONT  

Popa ionel/ 

Responsabil de 

proiect 

101.100 lei/ 

40.000 lei 

MADR Oct. 2019 – 

Oct. 2022 

3. ADER 17.1.2 .–Produsul montan 

ca model de susținere a valorii adăugate a 

produselor realizate de fermierii din zona 

de munte, în scopul  dezvoltării durabile a 

exploatațiilor agricole montane 

(ProdMont) 

INCE/CE-

MONT  

Surdu Ioan / 

Director de proiect 

369.892 lei/ 

120.000 lei 

MADR Oct. 2019 – 

Oct. 2022 

4. ADER 18.1.2.  - Metode de 

reducere a risipei alimentare pe lanțul 

agroalimentar, la nivel național, în vederea 

prevenirii și reducerii impactului socio-

economic, până în anul 2030 

INCE/CE-

MONT  

Antonescu 

Daniela/ 

Responsabil de 

proiect 

94.150 lei/ 

40.000 lei 

MADR Oct. 2019 – 

Oct. 2022 

B. Proiecte internaționale      

1. Natural products rich in bioactive 

compounds used to strengthen the body and 

improve human health. Modern models and 

solutions for the development of sales 

chains for the endemic varieties of honey in 

the three countries (manuka honey from 

Australia and New Zealand; manna honey 

from Romania) 

INCE/CE

MONT 

Covaci Brîndușa / 

Director de proiect 

50000 lei / 2000 

lei 

Zealandina 

Agency, 

Australia 

Dec. 2020- 

Nov. 2024 

 

11. Alte rezultate  

Institutul de Economie Națională 

Coordonare științifică și publicare 2 reviste indexate BDI: 

Revista Română de Economie/Romanian Journal of Economics, indexată BDI – RePEc, 

Doaj. 

Working Papers, indexate RePEc. 

Institutul de Prognoză Economică 

Popovici Oana Cristina (2021) a elaborat capitolele: Romania political weekly briefings, 

https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/politics/;  

Romania economy weekly briefings, https://china-cee.eu/category/weekly-

briefing/economy/;  



57 

 

Romania social weekly briefings, https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/social/ ; 

Romania external relations weekly briefings, https://china-cee.eu/category/weekly-

briefing/external-relations/; 

China-CEE Institute, Budapest, Hungary; 

Organizare stagiu de practică pentru studenți, în colaborare cu Facultatea de Relații Economice 

Internaționale, ASE București, mai-iulie 2021, Marioara Iordan, Adrian Cantemir Călin; 

Mariana Bălan, membru în echipa de Cooperare interacademică România – Belarus - Proiectul 

„Challenges of the younger generation: challenges for social policies” (2020-2021), director 

grant Simona Stănescu, finanțator Academia Română, în cadrul cooperării interacademice 

România-Belarus, fără buget.  

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

În 2021, cercetătorii științifici din ICCV au fost implicați în depunerea a 27 aplicații pentru 

proiecte finanțate din fonduri naționale și internaționale. Propunerile de proiecte sunt variate, 

de la situații în care ICCV este unicul aplicant, până la consorții internaționale largi. 

În 2021, cercetătorii din ICCV au sprijinit procesul de difuzare a rezultatelor cercetării prin: 

participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale publicaţiilor ICCV/publicaţiilor în care ICCV 

este partener (Calitatea Vieţii; Sociologie Românească; platforma on-line România Socială și 

revista on-line Inovația Socială); participarea în redacţiile/comitetele editoriale ale altor 17 

reviste româneşti sau din străinătate; evaluarea de articole propuse pentru publicare în 48 

reviste româneşti și străine după cum urmează. 

De asemenea, în 2021, un cercetător din ICCV a fost invitat să participe în organisme 

decizionale româneşti (ex. Comisia de ştiinţe sociale CNATDCU).  

În anul 2021, cercetătorii din ICCV au colaborat, în calitate de consultanți/experți, cu instituții 

și autorități publice, precum: Secretariatul General al Guvernului, UNICEF România, 

Concordia, SOS Satele Copiilor, primăria comunei Todireni, județul Botoșani; primăria 

comunei Belciudatele, județul Călărași; primăria comunei Runcu, județul Vâlcea; primăria 

comunei Valcău de Jos; Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului județul 

Argeș; Asociația de Dezvoltare Intracomunitară;  

Ca organizații internaționale, cercetătorii științifici din ICCV au colaborat cu European 

Sociological Association; Uniunea Europeană/Comisia Europeană, Uniunea 

Europeană/Comisia Europeană, Marie Curie, Federation of Chatolic Family Associations in 

Europe; Uniunea Europeană, Eurofound, Universitatea din Zielona Gora din Polonia; 

Academia din Belarus.  

Ca în fiecare an, în 2021, cercetătorii din ICCV au fost activi în diseminarea rezultatelor 

cercetării științifice către publicul larg, prin participări la emisiuni radio sau TV, prin publicarea 

de articole în presa scrisă sau prin participarea la serii de publicații de popularizare: CS I 

Simona Maria Stănescu: radio Antena Satelor; CS II Iulian Stănescu: Digi 24, Radio Antena 

Satelor, Radio România Actualități, Sport Total FM, Radio Trinitas și televiziunile Antena 1, 

Antena 3, TVR, Pro TV, Gândul TV, Canal 33, Aleph News, Radio România Cultural, 

Libertatea; CS II Mihnea Preotesi: Digi 24 și Realitatea TV; CS III Simona Mihaiu: Antena 1 

– Știri și Mălina Voicu TVR și Radio România Actualități.  

 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/social/
https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/external-relations/
https://china-cee.eu/category/weekly-briefing/external-relations/
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Convenții cadru pentru efectuarea stagiului de practică în cadrul programelor universitare de 

licență sau masterat, încheiate cu ASE București si Universitatea Bucuresti pentru 6 studenți 

(nivel studii licență și master). 

Publicarea trimestrială (conform graficului programat) a revistei Financial Studies, indexată în 

7 BDI. 

Peste 100 de cursuri urmate de către cercetătorii din Centru, în domeniile de profil sau de 

dezvoltare a abilităţilor metodologice oferite de FMI, Banca Mondială, Harvard University, 

University of Hong Kong, SDG Academy, Web of Science, Elsevier Researcher Academy, 

APSAP – România, Bursa de Valori București, Responsible Investor în parteneriat cu FTSE 

Russell  și  The Climate Service; Berkeley Lab’s "Utility-Scale Solar", Das Progressive 

Zentrum e.V, Berlin ş.a.  

Centrul de Economie Montană 

Școala Academică de Montanologie, Ziarul ”Viața munților” , Caravane științifice ale 

CE-MONT/2021 (Pomovarea, diseminarea şi valorificarea rezultatelor cercetărilor) 

Organizarea și participarea activă la 2 seminarii științifice în cadrul Școlii Academice de 

Montanologie cu aspecte de consultanță, informare, promovare și cooperare cu Agenția 

Națională a Zonei Montane, Forumul Montan din România și filialele FMR, Centrul de 

Cercetare, Inovare și Promovare a Lemnului – Silvania, Lunca Ilvei. 

Redactarea și publicarea a 4 ediții din ziarul „Viața muntilor”  în cadrul colectivului coordonat 

de CS III dr. Vasile Avădănei – Redactor șef.  Ziarul cuprinde acțiuni de informare, promovare, 

cooperare cu Agenția Națională a Zonei Montane, Forumul Montan din România și filialele 

FMR, UAT-uri din zona montană, asociații și factori interesați în dezvoltarea și prosperitatea 

zonei montane din România. 

Organizarea și participarea activă la 7 ”caravane științifice” ale CE-MONT (consultanță, 

informare, promovare), cooperare cu Agenția Națională a Zonei Montane, Forumul Montan 

din România și filialele FMR (activitate inclusă în Cererea de Finanțare proiect 

POSCCE/pentru CE-MONT: Bistrița (BN), Lunca Ilvei, Stâna pedagogică ”Putredu”, 

Asociația micilor producători de produse tradiționale țărănești din Bucovina și Pensiunea agro-

turistică de înaltă performanță – Ioan Baciu (Fundu Moldovei), Stână mixtă, modernă, Ion 

Avarvarei – oraș Toplița – M. Călimani; Centrul de Cercetare, Inovare și Promovare a 

Lemnului – Silvania, Lunca Ilvei (BN); Cooperativă agricolă montană ”pilot” axată pe 

valorificarea ”produselor montane” – Sângiorz-Băi (BN). 

 

- Concluzii și propuneri. 

Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu” 

Pandemia a avut consecințe multiple negative, greu de cuantificat în acest moment, din 

perspectiva relațiilor și contactelor interumane și profesionale, a modului de organizare a 

programului de muncă și a schimburilor de păreri, idei, dar în același timp ne-a determinat să 

ne adaptăm la noile condiții și să inovăm, cu sprijinul tehnologiilor digitale, prin organizarea 

de întâlniri, conferințe, evenimente științifice prin intermediul a variate platforme digitale, 

partajarea online de documente, colectarea de date prin platforme de Big Data și utilizarea de 

noi softuri cu valențe din perspectiva creșterii contribuției noastre la cercetarea științifică 

economică și socială. Organizarea online a majorității conferințelor internaționale și naționale 

a deschis și noi oportunități prin reducerea costurilor de participare. 
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Rezultatele continuării cercetărilor realizate impactul din multiple perspective al pandemiei 

COVID-19 asupra economiei și societății, pe parcursul anului 2020, au fost reunite în volumul 

”Pandemia. Constrângeri și oportunități economice”, sub coordonarea vicepreședintelui 

Academiei Române, acad. Bogdan C. Simionescu, publicat în iunie 2021 la Editura Academiei 

Române. 

Prin conținutul volumului, cercetătorii din domeniul economic și social aduc o contribuție la 

eforturile naționale în contextul implicațiilor pandemiei, punând la dispoziția cititorilor și a 

factorilor de decizie viziunea lor nonpartizană și pe cât de obiectivă posibil privind aspectele 

particulare ale impactului economic al pandemiei COVID-19 asupra României și a măsurilor 

de întreprins. Aceste idei reprezintă puncte de pornire pentru dezbateri științifice și rămân 

deschise oricăror sugestii care le pot corecta, completa și majora capacitatea lor operațională și 

transformațională. 

Sub coordonarea secretarului general al Academiei Române, acad. Ioan Dumitrache, a 

continuat seria de dezbateri ”România după pandemie – încotro?”, la care a participat un număr 

important de cercetători din INCE, contribuind cu puncte de vedere, la dezbaterile privind 

perspectivele pe termen mediu și scurt post-pandemie, obiectivele de investiții care pot 

contribui la relansarea economiei și resursele financiare necesare. 

Anul 2021 este marcat de un progres substanțial în creșterea vizibilității internaționale a 

rezultatelor cercetării din INCE și institutele și centrele din componența acestuia, atât prin 

creșterea semnificativă a numărului de articole în reviste indexate în Web of Science și Scopus, 

dar și prin creșterea ponderii articolelor publicate în reviste cu factor de impact ridicat. Acest 

fenomen este reflectat și de numărul important de premii câștigate la competițiile UEFISCDI 

PRECISI 2020 și PRECISI 2021 pentru articolele publicate în zonele roșie și galbenă, dar și 

de creștere indicelui Hirsch pentru un număr important de cercetători, cât și în poziția 

institutelor/centrelor în ierarhiile realizate de bazele de date internaționale. 

Tendința de orientare a cercetărilor din institutele și centrele din rețeaua INCE spre a răspunde 

a unor nevoi reale ale societății se menține și în acest an. 

În contextul demarării noul exercițiu CFM 2021-2027, cercetătorii din INCE au fost implicați 

în conturarea documentelor strategice ale noilor programe operaționale, în dezbaterile realizate 

pentru strategii și planuri de acțiune pentru variate domenii de activitate (inclusiv SNCDI 2021-

2027) și au deschis noi colaborări cu autoritățile locale pentru realizarea de studii suport și 

oferirea de consultanță pentru actualizarea sau elaborarea de strategii de dezvoltare locală, 

existența acestora reprezentând, între altele, una din condiționalitățile pentru atragerea de 

fonduri externe nerambursabile. 

Pe parcursul anului 2021, institutele şi centrele din reţeaua INCE şi-au intensificat activitatea 

de colaborare în parteneriate ştiinţifice naţionale şi internaţionale, cu un impact pozitiv din 

perspectiva creşterii vizibilităţii rezultatelor cercetării, dar şi din perspectiva colaborărilor 

pentru depuneri de proiecte. 

Se menține tradiția conferinței internaționale ESPERA, în organizarea și desfășurarea căreia se 

reunesc cercetători din toate institutele de cercetare științifică economică și socială. Ediția a 

VIII-a, 2021, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, are tema ”The crisis after the crisis. When and how the 

New Normal will be” și este organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul de 

Informare și Documentare Economică, în parteneriat cu Academia de Studii Economice a 

Republicii Moldova, European Academy of Management and Business Economics, Asociația 
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Facultăților Economice din România, Research Network on Resources Economics and 

Bioeconomy Association, institute și universități din străinătate, 9-10 decembrie 2021. 

Primul trimestru al anului 2021 a fost marcat de finalizarea perioadei de durabilitate 

pentru proiectul ID/SMIS 873 – „Dezvoltarea infrastructurii de cercetare a Institutului Naţional 

de Cercetări Economice Costin C. Kiriţescu prin crearea şi dezvoltarea unui Centru de 

Economie Montană CE-MONT”, fiind înregistrate depășiri semnificative la toți indicatorii de 

sustenabilitate prevăzuți în cererea de finanțare, fapt evidențiat de vizita de monitorizare din 

perioada 24 - 26 mai 2021 de la Vatra Dornei și consemnat în Raportul vizitei de monitorizare 

nr. 3552953/28.05.2021. 

 

Institutul de Economie Naţională 

Propuneri: 

Creșterea cooperării interinstituționale și intersectoriale pentru asigurarea unei mai bune 

abordări multi, pluri, inter și intradisciplinare a problematicii dezvoltării durabile; 

Stimularea publicării de articole și studii în revistele de prestigiu și valorificarea rezultatelor 

cercetărilor nu numai în reviste de specialitate consacrate, dar și sub formă de propuneri, 

recomandări și sinteze pentru diferite instituții interesate și fundamentarea deciziilor; 

Organizarea de dezbateri, la nivel de institute, asupra unor probleme de stringentă actualitate 

sau aspecte negative care trenează de mai multă vreme (de exemplu, impactul Brexit-ului 

asupra României, salariul minim, impact economico-social și modalități de actualizare ale 

acestuia, rolul ISD în economia națională, tendințe nefavorabile ale indicatorilor de eficiență 

economică, costul economic și social al erorilor de previziune și decizie etc.; diminuarea 

sărăciei și a corupției etc.) 

Intensificarea colaborării cu institute de cercetare de profil, din țară și străinătate, pe teme de 

interes comun, cum ar fi: noile paradigme ale dezvoltării durabile; beneficiile și costurile 

integrării și globalizării, ale uniunii bancare europene; creșterea rezilienței economice la 

șocurile interne și externe. 

 

Institutul de Prognoză Economică 

Concluzii: 

Se menține, și în cursul anului 2021, tendința de creștere la nivelul Institutului a numărului 

articolelor publicate în reviste indexate ISI, cu factor de impact mai mare de 2, din zona roșie 

și galbenă. Creşterea calităţii, a impactului şi a vizibilităţi internaţionale a cercetărilor realizate 

de 7 colegi din institut a beneficiat în 2021 de recunoaşterea şi recompensarea rezultatelor 

semnificative publicate în reviste de prestigiu la nivel internaţional, fiind acordate 12 premii 

prin Subprogramul 1.1 - Resurse Umane - Premierea rezultatelor cercetării - Articole, 

Competiția 2021, UEFSCDI. 

De remarcat în acest an și preocuparea cercetătorilor din Institut pentru implicarea în activitatea 

de formare a tinerilor cercetători doctoranzi, prin participarea activă în comisiile de îndrumare 

a doctoranzilor aflați în coordonarea colegilor conducători de doctorat din cadrul SCOSAAR, 

dar și din cadrul altor școli doctorale (din universități, unde activează 5 dintre colegii din 

Institut), prin  participarea în comisii de presusținere a tezelor de doctorat și a comisiilor de 

susținere publică a tezelor de doctorat. 
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În același timp, organizarea stagiului de practică pentru studenții Facultății de Relații 

Internaționale din cadrul ASE, București (activitate desfășurată în baza Acordului Cadru de 

Colaborare privind efectuarea stagiului de practică în cadrul programelor de studii universitare 

de licență, acord semnat în 05.03.2021) susține dezvoltarea colaborării cu mediul universitar 

pe linia cercetării științifice și a formării tinerilor pentru o carieră în cercetarea științifică.  

Repetarea experienței inițiate în aceste an prin organizarea „Zilelor porților deschise ale 

Departamentului de Modelare și Prognoză Economică pentru studenții din domeniul 

Economiei și Afaceri Internaționale” din ASE, București considerăm că va veni în sprijinul 

formării tinerilor, a motivării alegerilor lor privind ocupațiile pe termen mediu și lung. 

Institutul de Economie Mondială 

În 2021, activitatea Institutului de Economie Mondială a fost strâns corelată cu realitățile 

economice contemporane. Planul de cercetare a fost realizat  în raport cu proiectele prioritare, 

detaliile de structură a studiilor reflectând coagularea unor noi realități și tendințe în economia 

globală. Astfel, temele de cercetare ale Institutului de Economie Mondială au documentat, pe 

de o parte, convergența economică și monetară a României cu Uniunea Europeană, și, pe de 

altă parte, conjunctura economică mondială și reconfigurările relațiilor economice 

internaționale, în contextul efectelor pandemiei de Covid-19.  

În primul pilon de cercetare, i.e. convergența economică și monetară a României cu Uniunea 

Europeană, au fost abordate teme ce investighează evoluția zonei euro, procesul de adoptare a 

euro de către statele candidate, impactul crizelor financiare și economice asupra reglementării 

și performanței sistemelor bancare, precum și sistemul financiar internațional.  

În cadrul celui de-al doilea pilon de cercetare, cercetătorii IEM au documentat accentuarea 

protecționismului în sfera comerțului și investițiilor sub impactul pandemiei de Covid-19, 

impactul schimbărilor climatice asupra agriculturii în Uniunea Europeană; tranziția la 

economia circulara, trecerea la economia bazata pe producerea energiei din hidrogen, 

securitatea alimentară în UE și România, măsuri de combatere a efectelor negative ale 

pandemiei și de relansare economică, tendințe în evoluția economiei mondiale și a comerțului 

internațional, influenta pandemiei Covid-19 asupra cererii si ofertei locurilor de munca din 

statele Uniunii Europene, impactul masurilor de protejare a mediului asupra sectorului 

energetic si a pieței energetice la nivel european si global. 

Atât temele din cadrul primului pilon, cât și cele din cadrul celui de-al doilea pilon au avut în 

vedere contextul economic din acest an, influențat major de pandemia de noul coronavirus. 

Astfel, consecințele turbulențelor și incertitudinilor economice majore, precum și impactul 

politicilor economice adoptate de către state pentru a limita efectele pandemiei de coronavirus 

au fost încorporate în majoritatea temelor de cercetare. Mai mult, Institutul de Economie 

Mondială a făcut parte din Grupul de lucru interinstituțional pentru evaluarea impactului 

economic, financiar și bugetar asupra României, generat de efectele epidemiei COVID-19. În 

cadrul acestui grup, cercetătorii din Institutul de Economie Mondială au transmis factorilor de 

decizia două rapoarte privind analiza impactului crizei Covid-19 asupra economiei și soluțiile 

de sprijinire a economiilor adoptate în statele membre ale UE și în principalele state non-UE.  

În general, în contextul economic actual, dominat un grad de incertitudine ridicat,  temele de 

cercetare au realizat o bună mobilizare a expertizei cercetătorilor. Astfel, rezultatele obținute 

de cercetătorii din Institutul de Economie Mondială au fost diseminate, în mod extins, în cărți, 

studii și rapoarte, prin articole publicate în reviste cotate în baze de date internaționale, prin 

participări la conferințe naționale și internaționale, și în cadrul seminariilor interne și meselor 

rotunde.  
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Orientarea cercetărilor s-a bucurat, pe lângă documentările individuale, de tematica proiectele 

bilaterale de cooperare academică ale Institutului de Economie Mondială și de cele două forme 

de dezbatere profesională interna ECOMOND și G-3 cu invitarea de specialiști din afara 

institutului, a ideilor și soluțiilor rezultate din participările la manifestările ESPERA și 

conferințele anuale ale IEM și ale altor institute componente ale INCE, alte parteneriate 

profesionale ad-hoc. 

De asemenea, în 2021, în cadrul Institutului de Economie Mondială s-au desfășurat activități 

de cercetare în cadrul a două proiecte, i.e. Centru Suport pentru IEM proiecte de cercetare – 

inovare competitive în Orizont 2020 și Enhancing financial integration through financial 

literacy tools. Cele două proiecte contribuie la dezvoltarea acțiunilor de cercetare și inovare în 

domeniul schimbărilor climatice și la crearea unor instrumente menite să crească nivelul de 

alfabetizare financiară din România.  

În perspectivă, Institutul de Economie Mondială își propune: continuarea creșterii vizibilității 

cercetărilor și cercetătorilor IEM; implicarea în prezentări de substanță în cadrul parteneriatelor 

stabilite cu instituții similare din străinătate prin acordurile inter-academice; participarea la 

conferințe dedicate modelului economic de dezvoltare a României; participarea activă la 

dezbaterile dedicate pregătirii României pentru aderarea la zona euro; continuarea și 

consolidarea dialogului profesional cu cercetători din țările cu care România are protocoale 

academice de cooperare; creșterea calității contribuțiilor științifice din punct de vedere al 

metodologiilor utilizate, argumentării și propunerilor de politici publice naționale; facilitarea 

cooperărilor academice internaționale, cu universități de profil naționale și internaționale, 

stimularea încheierii de noi acorduri de parteneriat științific în țară și cu institute de profil din 

străinătate; facilitatea schimbului de studenți și asigurarea practicii studenților la sediul IEM; 

dezvoltarea tematică a grupului de reflecție G-3 și seminarului departamental Ecomond, în 

scopul cunoașterii și elaborării de puncte de vedere față de provocările și riscurile la adresa 

României din plan regional și global. 

 

Institutul de Economie Agrară 

Realizările IEA din anul 2021 sunt comparabile cu cele anilor anteriori, ținând cont de 

dezavantajele (dar și de avantajele) unui regim de lucru preponderent la domiciliu pentru cea 

mai mare parte a cercetătorilor. Acestea au fost posibile datorită finanțării complete și la timp 

a activității institutului de la bugetul de stat, la care s-a adăugat finanțarea din resurse proprii, 

respectiv prin programul european Horizon 2020 și unele contracte naționale. 

Finalizarea sau atingerea fazei de maturitate a unor proiecte Horizon 2020 este reflectată prin 

publicarea unor articole, împreună cu partenerii din respectivele proiecte, în reviste importante 

pentru domeniul de cercetare al IEA. 

De asemenea, transferul în on-line al celor mai multe evenimente științifice - dar și unele de 

perfecționare a cercetătorilor - a permis, la fel ca în anul 2020, participarea acestora cu 

comunicări la diferite conferințe și seminarii organizate în străinătate, dar și participarea unui 

mare număr de cercetători la o gamă largă de activități (inclusiv la manifestări ale Academiei 

Române) în calitate de public interesat de noile abordări ale economiei și cercetării (reziliență, 

sustenabilitate, circularitate, co-creație, abordare multi-actor).  

Abordarea continuată și în anul 2021 a fost aceea de implicare a tinerilor cercetători în 

proiectele de cercetare din IEA, atât cele din contracte naționale cât și din programul H2020, 

în sensul încurajării asumării de responsabilități manageriale și abordării unor atitudini și 

soluții  creative în concordanță cu mersul ideilor în domeniul economic dar și al științelor 

adiacente specifice domeniului de activitate al IEA (ecologie, agronomie, biologie etc.). 
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În continuarea acestor preocupări vine și problema schimbului de generații în institut, deoarece 

ponderea cercetătorilor în vârstă, în apropiere de cea a pensionării sau dincolo de aceasta, 

rămâne ridicată, iar demersurile administrative implicate de scoaterea la concurs a unui post de 

cercetător au devenit din ce în ce mai complicate și de durată, de la un an la altul 

 

Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii 

Înființat în ianuarie 1990, Institutul de Cercetare a Calității Vieții și-a asumat încă de la început 

un rol activ în studierea problemelor majore ale societății românești. În timp, activitatea de 

cercetare s-a diversificat, acoperind astăzi segmente de relevanță particulară pentru perioada 

contemporană (ex. politici sociale, calitatea vieții, situația populației de romi).  

Procesul de maturizare a Institutului de Cercetare a Calității Vieții este reflectat nu numai în 

extinderea ariei sale tematice, ci și în schimbarea structurii sale de personal. Dacă la 

începuturile sale, ICCV era un institutut tânăr, cu un număr mare de doctoranzi și cercetători 

cu poziții la baza ierarhiei, astăzi aici își desfășoară activitatea un număr de 36 de doctori în 

științe și 54 doctoranzi.  

Activitatea de formare a tinerilor cercetători crește ca importanță pe măsură ce cercetătorii 

ICCV își asumă roluri de coordonare de doctorate sau activități de mentorat. În 2021, 

principalele activități de formare s-au concentrat asupra consolidării școlii doctorale din cadrul 

ICCV, care a ajuns astăzi să includă 9 coordonatori de doctorat (cărora li se adaugă un angajat 

ICCV care a demarat procedurile de afiliere). Un număr de 53 de doctoranzi beneficiază în 

prezent de îndrumare în cadrul școlii doctorale ICCV.  

Deși infrastructura fizică ce susține activitatea de cercetare în ICCV nu a fost îmbunătățită în 

2021, din cauza situației particulare provocate de pandemia COVID-19, infrastructura 

electronică de cercetare a continuat să se extindă. Eforturile cercetătorilor au condus însă la 

îmbunătățirea resurselor pe care ICCV le oferă comunității sociologice din România: 

Biblioteca Virtuală de Sociologie, Baza publicistică sociologică românească 1900-2015, 

revistele Calitatea Vieţii, Sociologie Românească, revista on-line Inovaţie Socială şi platforma 

on-line România Socială. 

În 2021, cercetătorii din ICCV au avut o activitate intensă de cercetare, care se menține la 

nivelul anilor anteriori și și-au îndeplinit integral sarcinile asumate în cadrul temelor incluse în 

planul de cercetare al Institutului. 

Numărul publicațiilor rămâne ridicat, cu o remarcabilă diversificare a editurilor și revistelor în 

care cercetătorii publică, dar și a formelor de valorificare a rezultatelor.  

În 2021, participarea cercetătorilor din ICCV la evenimente științifice a fost marcată de 

pandemia COVID-19. Foarte multe din conferințele internaționale și naționale planificate au 

fost amânate sau chiar anulate, în special în prima jumătate a anului. Totuși, o parte dintre 

organizatori au optat pentru varinatele oneline astfel încât cercetătorii ICCV au susținut un 

număr total de 180 prezentări la conferințe dintre care: 57 conferințe internaționale în 

străinătate, 108 conferințe internaționale în țară și 15 conferințe naționale. Programul de 

dezbateri al ICCV a cunoscut și el o diversificare sub aspectul tipurilor de evenimente 

organizate. 

Ca și în anii anteriori, cercetătorii din ICCV au continuat să fie activi în încercarea de 

completare a resurselor: în 2021, ICCV a gestionat un număr de 21 granturi extrabugerate (8 

prin finanțare de la Academia Română, 13 din alte surse de finanțare). 
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Prin rezultatele științifice obținute de cercetătorii din ICCV în 2021, responsabilitățile 

științifice asumate au fost complet îndeplinite, în special în contextul pandemiei COVID-19. 

În deplină înțelegere a rolului în fundamentarea științifică a deciziilor publice, cercetătorii 

ICCV au contribuit la elaborarea unor rapoarte de interes public în general, în special pe tema 

gestionării pandemiei COVID-19 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor 

Activitatea CEIS s-a desfășurat în mod corespunzător, raportările financiar-contabile sau cele 

ale activității de cercetare efectuându-se la timp. Studiile/temele de cercetare au fost realizate 

și predate la termen. De asemenea, cercetătorii centrului au depus eforturi susținute pentru 

prezentarea rezultatelor cercetărilor în cadrul unor manifestări științifice de prestigiu, precum 

și publicarea acestor rezultate în reviste și la edituri recunoscute. 

Centrul de Cercetări Financiar Monetare "Victor Slăvescu" 

Concluzii  

Activitatea s-a desfăşurat, preponderent, în regim de muncă la domiciliu, cu respectarea 

reglementărilor legale şi a recomandărilor şi deciziilor Academiei Române. 

În realizarea programului au fost utilizate facilităţile, totuşi depăşite fizic şi moral, ale 

echipamentelor sistemului informatic. Indisponibilitatea unor fonduri financiare pentru 

susținerea unor activități de diseminare, precum și a posibilităților limitate de promovare pe 

posturi ierarhice superioare posturilor actuale, reprezintă aspecte nestimulative pentru 

personalul de cercetare, în general, situație care se poate transfera și asupra rezultatelor la nivel 

de centru, de institut, de Academie. 

Propuneri 

Asigurarea accesului larg pentru fiecare cercetător la colecții recente ale rezultatelor cercetării 

științifice disponibile prin platforme consacrate (Science Direct, Web of Science - Clarivate 

Analytics, SpringerLink, Proquest, Taylor and Francis, Jstor etc.) și la baze de date pentru 

cercetare (Bloomberg, Datastream – Thomson Reuters etc.). 

Actualizarea sistemului informatic; înlocuirea tehnicii de calcul cu durata de utilizare depășită; 

achiziționarea unor programe de bază (Windows, Office, antivirus) și specializate, precum 

(Eviews, Matlab etc.). 

Acceptarea finanțării prin buget a serviciilor de mentenanță pentru tehnica și sistemele 

informatice. 

Un fond de sprijin din partea Academiei Române pentru finanțarea taxelor de participare la 

conferințe științifice internaționale și de publicare în reviste științifice superior cotate pentru 

cercetători. 

Este util ca Academia Română/secţiile de specialitate să iniţieze platforme de dezbatere şi 

strategii de aducere în dezbatere a unor teme de interes imediat şi pe termen lung, prezente în 

dezbaterea internaţională. 

Centrul de Economie Montană 

Pe parcursul anului 2021, cercetătorii din CE-MONT au derulat o activitate intensă atât pe plan 

științific cât și pentru consolidarea capacității instituționale a centrului ca urmare a obținerii 

personalității juridice începând din data de 01 iulie 2020. 

Activitatea Centrului de Economie Montană CE-MONT în anul 2021, susținută cu eforturi 

deosebite de  conducerea INCE și de Academia Română, a finalizat cu succes perioada de 

sustenabilitate  a proiectului  ID/SMIS 873 – „Dezvoltarea infrastructurii de cercetare a 
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Institutului Naţional de Cercetări Economice Costin C. Kiriţescu prin crearea şi dezvoltarea 

unui Centru de Economie Montană CE-MONT”, fiind înregistrate depășiri semnificative la toți 

indicatorii de sustenabilitate prevăzuți în cererea de finanțare, fapt evidențiat de vizita de 

monitorizare din perioada  24-26 mai 2021 de la Vatra Dornei și consemnat în Raportul vizitei 

de monitorizare nr. 3552953/28.05.2021. 

În cursul anului 2021 au fost reînnoite acorduri de cooperare cu institute, universități, ANZM, 

FMR, activitate care va continua pe parcursul anului 2022, pentru stimularea/consolidarea 

rețelei de cercetare montanologică în România. 

Cercetătorii CE-MONT, susținuți de INCE, depun eforturi intense pentru pentru câștigarea de 

proiecte naționale/internaționale pentru creșterea vizibilității naționale/internaționale și 

asigurarea de resurse materiale pentru buna desfășurare a activității de cercetare în toate 

departamentele centrului. 

Centrul de Informare şi Documentare Economică 

Concluzii:  

Activitatea s-a desfăşurat în conformitate cu programul de cercetare aprobat de Consiliul 

ştiinţific, fiind îndeplinite în totalitate prevederile acestuia. Excepţie au făcut temele la care a 

fost necesară investiţie în mijloace tehnice (server pentru platforma de date, abonamente la 

baze de date internaţionale etc., care nu au fost posibil de accesat); pe parcursul anului a fost 

continuată activitatea de pregătire şi promovare profesională de nivel superior, în concordanţă 

cu prevederile Legii nr. 153/2017, cu aprobarea Academiei Române şi încadrarea în bugetul 

anual; prin efort propriu şi cu sprijinul unor alocaţii bugetare s-au asigurat condiţii minime, 

strict necesare derulării în condiţii bune a activităţii specifice cercetării documentare 

retrospective.  

Propuneri: 

Pentru activitatea viitoare propunem şi avem în vedere: 

- diversificarea formelor de dezvoltare a bazelor de date bibliografice în cadrul CIDE, prin 

indexarea fondurilor bibliotecilor institutelor şi alcătuirea unei baze documentare electronice 

unice, cu un sistem de regăsire şi valorificare a acesteia prin terminale special dedicate la 

fiecare institut (cu condiţia alocării unor fonduri minim necesare);  

- se impun acţiuni de selecţie şi formare de specialişti în domeniul nostru de activitate, respectiv 

cercetarea documentară retrospectivă biblio şi biografică pentru alcătuirea sintezelor 

documentare, a monografiilor şi altor instrumente de valorificare a gândirii economice 

naţionale de nivel academic. Se va acorda atenţie selecţiei şi angajării de specialişti cunoscători 

la nivel înalt profesional a unor limbi străine de largă circulaţie internaţională. 

 

Președinte al Consiliului Științific INCE 

Director General  

Dr. Luminița Chivu 
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Anexa 1: Lista lucărilor înscrise în Planul de cercetare al Institutului Național de 

Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” pentru anul 2021 

Domeniul strategic 6. Cercetări pentru dezvoltarea durabilă a ţării  

(economic, social, juridic, mediu) 

Direcții prioritare/Teme/Institut/Coordonator 

6.1. Direcţii ale dezvoltării economice durabile a României. Modele, scenarii, evaluări 

Coordonatori: CSI Dr. Gheorghe Zaman, M.c.AR, CSI Dr. Valentina Vasile  

6.1.1 Premise și efecte economico-financiare ale aderării României la Zona Euro (temă 

multianuală) Institutul de Economie Națională (coord. CS I Dr. Gheorghe Zaman, M.c.A.R.) 

6.1.2 Distribuţia 4.1.0. Calea către noul normal, Institutul Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” (coord. CS I Dr. Valeriu Ioan-Franc, M.c.A.R.).  

6.1.3 Analiza efectului de rebound S. Jevons. Abordări teoretice, bune practici și posibile 

soluții pentru România (tema multianuală), Institutul de Economie Națională (coord. CS I. Dr. 

Gheorghe Zaman, M.c.A.R.).  

6.1.4 Dimensiunea regională a economiei circulare în UE și România (temă multianuală), 

Institutul de Economie Națională (coord. CS I Dr. Victor Platon). 

6.1.5 Căi și modalități de implementare a Pactului Verde (Green Deal) în vederea redresării 

și rezilienței sustenabile a economiei românești, Institutul de Economie Națională (CS III Dr. 

Anca Cristea).  

6.1.6 Fiscalitatea și factorii de conformare în concordanță cu obiectivul dezvoltării durabile 

pentru toți (temă multianuală), Institutul de Economie Națională (coord. CS I Dr. Marius-

Răzvan Surugiu).  

6.1.7 Investițiile de mediu: factor al redresării și rezilienței durabile a economiei naționale în 

condițiile crizei Covid-19, Institutul de Economie Națională (CS II Dr. Simona Frone).  

6.1.8 Tendințe ale cercetării-dezvoltării-inovării în România comparativ cu alte țări. Aspecte 

economico-financiare în contextul COVID-19, Institutul de Economie Națională (coord. CS I. 

Dr. Gheorghe Zaman, M.c.A.R.).  

6.1.9 Analiza impactului transferului tehnologic disruptiv asupra resurselor umane și a 

modelului de funcționare a pieței muncii (temă multianuală); Tinerii și femeile pe piața muncii 

(2021), Institutul de Economie Națională (coord. CS I Dr.Valentina Vasile).  

6.1.10 Absorbția fondurilor structurale pentru incluziunea socială. Impact economic și social 

(temă multianuală), Institutul de Economie Națională (CS II Dr. Raluca Mazilescu). 

6.1.11 Abordarea efectelor economice ale crizei COVID-19 în România-politici publice, 

instrumente și mecanisme, Institutul de Economie Națională (CS III Dr. Florina Popa).  

6.1.12 Impactul digitalizării asupra eficientizării sistemului sanitar în România, Institutul de 

Economie Națională (Coord. CS I Dr. Emilia Țițan).  

6.1.13 Impactul crizei COVID-19 asupra întreprinderilor mici și mijlocii - cazul României. Căi 

de redresare și reziliență (temă multianuală), Institutul de Economie Națională (CS II Dr. 

Daniela Antonescu).  

6.1.14 Impactul economic al robotizării în condițile celei de-a 4-a revoluții industriale în 

România (temă multianuală), Institutul de Economie Națională (CS II Dr. Răpan Ivona).  

6.1.15 Societatea digitală în contextul pandemiei COVID-19, Institutul Național de Cercetări 

Economice ”Costin C. Kirițescu” (CS III Dr. Georgeta-Mădălina Meghișan-Toma).  
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6.1.16 Reziliență și dezvoltare durabilă în exploatațiile agricole românești, Institutul de 

Economie Agrară (CS II Dr. Camelia Gavrilescu).  

6.1.17 Strategia de bioeconomie în România în contextul provocărilor prezente, Institutul de 

Economie Agrară (CS II Dr. Dan-Marius Voicilaș).  

6.1.18 Efecte ale prezenței capitalului străin în industria prelucrătoare din România, Centrul 

de Economia Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Corneliu Russu).  

6.1.19 Tendințe actuale în industria prelucrătoare, în contextul impactului economic al 

COVID-19, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Andrei Silviu Dospinescu).  

6.1.20 Dinamica activității de cercetare-dezvoltare. Schimbări structurale, analize și predicții, 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS III Dr. Alexandru Isaic-Maniu).  

6.1.21 Costurile externe cauzate de transporturi. Caracteristici, metode de evaluare, impact 

economic, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS I dr. Franz Daniel Fistung). 

 

6.2 Valorificarea eficientă a patrimoniului naţional de resurse naturale  

Coordonatori: CSI Dr. Alexandru Bogdan, M.c.AR, CSI Dr. Mihai Sabin Muscalu, CSI Dr. 

Radu Rey, M.o.AR 

6.2.1. Biodiversitatea ecosistemelor zootehnice și bioeconomia medical-veterinară, în 

contextul ecoeconomic actual și scenarii ecopatologice pentru perioada 2020-2040, Centrul 

de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” (coord. CS I 

Dr.Alexandru T. Bogdan, M.c.A.R.). 

6.2.2. Pandemia COVID-19 și impactul ei asupra biotehnologiilor de reproducție utilizate 

pentru prezervarea biodiversităţii zootehnice româneşti, în contextul securității și siguranței 

alimentare, Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” (CS I Dr. George Florea Tobă).  

6.2.3. Reconstrucţia ecologică şi bioeconomică a habitatelor din sisteme agricole și forestiere 

poluate, Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” 

(CS I Dr. Cristina Gârlea).  

6.2.4. Securizarea bazelor de date din băncile bioinformatice destinate conservării 

biodiversității (2020- 2025), Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică 

„Acad. David Davidescu (CS I Dr. Cristina Gârlea). 

6.2.5. Studii bioeconomice pentru conservarea și dezvoltarea biodiversităţii animalelor de 

fermă din România, Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David 

Davidescu” (CS II Dr. Marcel Theodor Paraschivescu).  

6.2.6. Cercetări bioeconomice privind biodiversitatea raselor de suine din România pentru 

asigurarea necesarului de carne din producția internă, Centrul de Studii şi Cercetări de 

Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” (CS III Dr. Mariana Sandu).  

6.2.7. Cercetări științifice privind locul și rolul insecurității alimentelor și furajelor în 

prevenirea și combaterea sărăciei și foametei, prin obiectivele Pactului Verde European, 

Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” (CS III 

Drd. Amalia-Gianina Străteanu).  

6.2.8. Studiu privind identificarea de metode și măsuri pentru reconstrucția vegetației 

forestiere și conservarea biodiversității în marile aglomerări urbane, Centrul de Studii şi 

Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică „Acad. David Davidescu” (CS Drd. Laurențiu Ciornei).  

6.2.9 Economia circulară, economia socială, economia verde - dimensiuni ale răspunsului 

teoretic și practic în condițiile globalizării și al combaterii schimbărilor climatice, Centrul de 

Cercetări Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (CS II Dr. Gabriela Piciu). 
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6.2.10 Valorificarea eficientă a resurselor de hidrocarburi din România. Eficiența exploatării 

zăcămintelor de hidrocarburi din zona offshore a Mării Negre și a gazelor neconvenționale, 

Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Marius Bulearcă).  

6.2.11 Implicații ante și post 1989 ale evoluției extracției cărbunelui și minereurilor din 

România asupra dezvoltării economico-sociale a regiunilor miniere, Centrul de Economia 

Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Cornelia Neagu).  

6.2.12 Repere pentru fundamentarea unei strategii cu privire la hidrogen în România, Centrul 

pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică (CS III Dr. Iulian Iancu). 

6.2.13 Eficiența economică și socială a proceselor de stocare a energiei, Centrul pentru 

Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică (CS III Dr. Filip Cârlea).  

6.2.14 Electromobilitatea – aspecte economice conjuncturale în habitatul social național și 

european, Centrul pentru Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică (CS III 

Dr. Filip Cârlea).  

6.2.15 Valorificarea bioresurselor agrozootehnice montane în contextul noului pact ecologic 

european și al dezvoltării durabile a zonei montane, Centrul de Economie Montană (CS I Dr. 

Ioan Surdu).  

6.2.16 Analiza activităților economice în zonele montane, Centrul de Economie Montană (CS 

II Dr. Daniela Antonescu).  

6.2.17 Reconstituirea practicilor tehnologice casnice și obștești ca bază de relansare a 

dezvoltării montane rurale, Centrul de Economie Montană (CS III Dr. Vasile Avădănei).  

6.2.18 Metode moderne de extracție a compusilor bioactivi din plantele medicinale și 

aromatice specifice zonei montane din Romania, Centrul de Economie Montană (CS I Dr. Liviu 

Gaceu). 

6.2.19 Analiza habitatelor montane. Studiu de caz Munții Metaliferi. Analiza morfoanatomică 

și biochimică a unor specii utilizate în industria farmaceutică și gastronomică, Centrul de 

Economie Montană (CS I Dr. Violeta Turcuș).  

6.2.20 Dinamica utilizării terenurilor în Bazinul superior al Bistriței Aurii în perioada 1990-

2020, Centrul de Economie Montană (CS II Dr. Ionel Popa).  

6.2.21 Cercetari privind realizărle din agricultura montană în cadrul Programului Național 

de Dezvoltare Rurală 2014 - 2020 și oportunitați de dezvoltare în viitorul Plan Național 

Strategic, Centrul de Economie Montană (CS III Dr. Dănuț Ungureanu).  

6.2.22 Reconstrucția peisagistică și reintegrarea spațial-funcțională a siturilor miniere din 

zona montană în contextul economiei circulare, Centrul de Economie Montană (CS III Dr. 

Viorel Gligor).  

6.2.23 Antreprenoriatul montan, suport al dezvoltării zonelor montane din Europa. Studiu de 

caz privind antreprenorii montani din România, Centrul de Economie Montană (CS III Dr. 

Brîndușa Covaci).  

6.2.24 Importanţa cunoştinţelor de gastrofizică pentru punerea în valoare a produsului 

montan, Centrul de Economie Montană (CS III Dr. Manuela Apetrei).  

6.2.25 Reziliența și competitivitatea economiei montane la nivel național și european, în 

contextul Pactului verde european la orizontul anilor 2050, Centrul de Economie Montană (CS 

III Dr. Otilia Manta). 

 

6.5 Noile condiţii de integrare europeană şi de globalizare. Convergenţa economică și 

monetară a României cu Uniunea Europeană – un proces necesar  

Coordonatori: Acad. Mugur Isărescu, CSI Dr. Napoleon Pop, CSI Dr. Simona Moagăr Poladian 
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6.5.1 Evoluţia zonei euro: provocări şi soluţii posibile. Adoptarea euro de către statele 

candidate în noile condiţii (temă multianuală), Institutul de Economie Mondială (coord. Acad. 

Mugur Isărescu, CS I Dr. Simona Moagăr-Poladian).  

6.5.2 Uniunea Europeană şi acţiunea fermă pentru Uniunea Fiscală, Institutul Național de 

Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” (CS I Dr. Napoleon Pop, CS I Dr. Valeriu Ioan-

Franc, M.c.A.R.).  

6.5.3 Impactul crizelor financiare şi economice asupra reglementării şi performanţei 

sistemelor bancare, Institutul de Economie Mondială (CS II Dr. Mihai Nițoi, CS II Dorina 

Clichici).  

6.5.4 Accentuarea protecționismului în sfera comerţului şi investiţiilor sub impactul pandemiei 

de Covid-19, Institutul de Economie Mondială (CS II Iulia Monica Oehler Şincai).  

6.5.5 Impactul schimbărilor climatice asupra agriculturii în Uniunea Europeană. 

Particularități pentru România, Institutul de Economie Mondială (CS II Dr. Andreea – 

Emanuela Drăgoi).  

6.5.6 Tranziția la economia circulară, proces fundamental pentru atingerea obiectivelor 

climatice ale Pactului verde european, Institutul de Economie Mondială (CS II Dr. George 

Dumitrescu, CS III Dr. Alina Avram).  

6.5.7 Trecerea la economia bazata pe producerea energiei din hidrogen. Strategia Uniunii 

Europene în domeniu și implicații pentru România, Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. 

Florin Bonciu). 

6.5.8 Impactul crizei sanitare globale și al schimbărilor climatice asupra securității alimentare 

UE și România. Măsuri de atenuare a consecințelor în plan european și național (pe termen 

scurt, mediu, lung), Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. Virginia Câmpeanu).  

6.5.9 Analiza comparativă a rezilienței statelor în contextul pandemiei Covid-19. Măsuri de 

combatere a efectelor negative ale pandemiei și de relansare economică, Institutul de 

Economie Mondială (CS III Razvan Voinescu, CS II Cristian Moisoiu).  

6.5.10 Tendințe ȋn evoluția economiei mondiale și a comerțului internațional (temă 

multianuală), Institutul de Economie Mondială (CS III Cornel Albu, CS III Dr. Daniel Bulin). 

6.5.11 China şi competiția pentru supremație tehnologică în contextul strategiei de 

repoziţionare şi extindere a influenţei sale globale (temă multianuală), Institutul de Economie 

Mondială (CS I Dr. Sarmiza Pencea).  

6.5.12 Evoluţii majore pe principalele pieţe internaţionale. Evaluarea tendinţelor preţurilor 

internaţionale şi a impactului acestora asupra economiei româneşti (temă multianuală), 

Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. Maria Cartas).  

6.5.13 Influența pandemiei Covid-19 asupra cererii și ofertei locurilor de muncă din statele 

Uniunii Europene. Studiu de caz: România, Institutul de Economie Mondială (CS II Dr. Alina 

Ligia Dumitrescu).  

6.5.14 Sistemul financiar internațional – Transformarea monedei fiduciare (temă multianuală), 

Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. Eugen Dijmărescu).  

6.5.15 Impactul masurilor de protejare a mediului asupra sectorului energetic și a pieței 

energetice la nivel european și global, Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. Petre 

Prisecaru, CS III Dr. Paul Calanter).  

6.5.16 Durabilitatea lanțului valoric alimentar în contextul procesului de convergență reală, 

Institutul de Economie Agrară (CS II Dr. Mirela Rusali).  

6.5.17 Programele de finanțare ale Uniunii Europene în procesul relansării post-Covid și 

potențialul lor de consolidare a pieței unice și a economiilor statelor membre, Centrul de 

Cercetări Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (CS Dr. Otilia Elena Manta). 
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6.6 Instabilitatea economică şi politici de stabilizare în condiţiile financiarizării 

economiilor si cresterii complexitatii si vulnerabilitatii proceselor economico-sociale si 

sistemelor institutionale  

Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, CSII Dr. Marin Constantin 

6.6.1 Politica fiscală prociclică. Evaluări și efecte, INCE - Centrul de Cercetări Complexe 

(Acad. Aurel Iancu, CS III Dr. Dan Constantin Olteanu).  

6.6.2 Starea financiară a României, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare “Victor 

Slăvescu” (coord. CS II Dr. Marin Constantin).  

6.6.3 Model cantitativ cliometric pentru serii de timp economice izolate cauzal, Centrul de 

Cercetări Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (coord. CS I Dr. Emil Dinga).  

6.6.4 Decizia politică şi riscurile generate de aceasta la adresa stabilităţii macroeconomice 

(1990- 2000). Etapa 2: Cercetare retrospectivă pentru perioada 1990-2000, corespunzătoare 

etapei deciziilor strategice ale tranziţiei la economia de piaţă, Institutul Naţional de Cercetări 

Economice „Costin C. Kiriţescu” (CS I Dr. Valeriu Ioan-Franc, McAR, CS III Dr. Andrei 

Marius Diamescu).  

6.6.5 Finanțarea verde. Tendințe și provocări, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare 

“Victor Slăvescu” (CS I Dr. Iulia Lupu).  

6.6.6 Valențe ale politicii macroprudențiale în gestionarea crizei pandemiei. O analiză la 

nivelul băncilor centrale din Uniunea Europeană, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare 

“Victor Slăvescu” (CS II Dr. Adina Criste).  

6.6.7 Evaluarea sistemului fiscal din România – perspective și posibile reconfigurări în 

contextul tendințelor pe plan european și global, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare 

“Victor Slăvescu” (CS III Dr. Ionel Leonida).  

6.6.8 Problematica echilibrului extern în condițiile internaționale actuale. Exigențe pentru 

România, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (CS III Dr. Camelia 

Milea).  

6.6.9 Opțiuni de finanțare a start-up-urilor din România, Centrul de Cercetări Financiare și 

Monetare “Victor Slăvescu” (CS II Dr. Tudor Ciumara).  

6.6.10 De la datorie publică sustenabilă la datorie publică pentru dezvoltare sustenabilă – 

abordări teoretice şi empirice în contextul COVID-19, Centrul de Cercetări Financiare și 

Monetare “Victor Slăvescu” (CS III Dr. Alina Georgeta Ailincă).  

6.6.11 Caracteristici și perspective ale evoluțiilor economice actuale internaționale. Implicații 

pentru domeniul financiar-bugetar al României, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare 

“Victor Slăvescu” (CS III Dr. Silviu-Marius Șeitan). 

 

6.7 Dezvoltarea şi perfecţionarea instrumentelor de prognoză economică şi socială. 

Modele, scenarii, analize numerice şi calitative  

Coordonatori: Acad. Emilian Dobrescu, Acad. Lucian Liviu Albu, CSI Dr. Mioara Iordan 

6.7.1 Noi perspective în modelarea economică: conceptualizări și aplicații, Institutul de 

Prognoză Economică (coord. Acad. Lucian-Liviu Albu).  

6.7.2 Perspective macroeconomice (temă multianuală), Institutul de Prognoză Economică 

(coord. Acad. Lucian Liviu Albu, CS I Dr. Marioara Iordan).  

6.7.3 Matricile A și L ale tabelelor I-O ale României pentru perioada 1989-2017 în agregarea 

cu 20 de sectoare, Centrul de Modelare Macroeconomică (Acad. Emilian Dobrescu, Dr. Viorel 

Gaftea).  
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6.7.4 Indicatori macroeconomici, financiari și sociali ai tabloului de bord european. Locul 

României și analiza SWOT a performanțelor, Institutul Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” (CS I Dr. Luminița Chivu, CS I Dr. George Georgescu).  

6.7.5 Estimarea impactului șocurilor prețurilor petroliere asupra economiei reale folosind 

structura în rețea a economiei, Institutul de Prognoză Economică (CS I Dr. Petre Caraiani).  

6.7.6 Mediul de afaceri și capitalul uman din România. Provocări și perspective în contextul 

economic pandemic și post-pandemic, Institutul de Prognoză Economică (coord. CS I Dr. 

Marioara Iordan).  

6.7.7 Tranziția spre o societate bioeconomică-digitală: economia verde și economia albastră, 

Institutul de Prognoză Economică (CS II Dr. Ioana Raluca Iorgulescu).  

6.7.8 Migrația și consecințele acesteia în Europa secolului XXI. Analize și prognoze (temă 

multianuală), Institutul de Prognoză Economică (CS I Dr. Mariana Bălan). 

6.7.9 Capitalul uman în societatea digitală. Evaluarea impactului asupra dezvoltării în spațiul 

UE (temă multianuală), Institutul de Prognoză Economică (CS I Dr. Elena Pelinescu).  

6.7.10 Premisele consolidării lanțurilor valorice - un proces post-pandemic, Institutul de 

Prognoză Economică (CS I Dr. Carmen Beatrice Păuna).  

6.7.11 Statutul migranților români pe piața forței de muncă din alte țări ale Uniunii Europene, 

Institutul de Prognoză Economică (CS II Dr. Mihaela Simionescu).  

6.7.12 Metode computaționale și statistice pentru analiza seturilor de date economice, 

Institutul de Prognoză Economică (CS I Dr. Paula Corina Sâman).  

6.7.13 Metode empirice de analiza a datelor de bugete de familie (temă multianuală), Centrul 

de Modelare Macroeconomică (CS II Dr. Bianca Păuna, CSI Dr. Corina Sâman).  

6.7.14 Perspective asupra riscului obținute prin modelarea monedelor standard și a 

criptomonedelor (temă multianuală), Centrul de Modelare Macroeconomica (CSI Dr. Marius 

Matei).  

6.7.15 Impactul evoluțiilor macroeconomice în anii de criză versus cei din anii de creștere 

economică, Centrul de Modelare Macroeconomică (Dr. Viorel Gaftea).  

6.7.16 Impactul colinearității asupra coeficientului de determinare și a coeficientului de 

determinare ajustat, Centrul de Modelare Macroeconomică (CSI Dr. Florin Marius Pavelescu). 

6.7.17 Coeficientul de determinare și aplicații la teste statistice și serii de timp, Centrul de 

Modelare Macroeconomică (Dr. Daniel Ciuiu).  

6.7.19 Economia României în contextul pandemiei, Centrul de Modelare Macroeconomică 

(CSIII Dr. Andrei Rădulescu). 

 

6.8 Criterii economice şi sociale ale regionalizării şi dezvoltării locale în România 

Coordonatori: Acad. Păun Ion Otiman, CSI Dr. Cecilia Alexandri, CSII Dr. Luca Lucian 

6.8.1 Dimensiunea regională a crizei economice induse de pandemia SARS – CoV 2. Studiu de 

caz România în context european, Institutul de Economie Națională (CS I Dr. Zizi Goschin). 

6.8.2 Impactul plăților directe din cadrul Politicii Agricole Comune 2021-2027 asupra 

fermelor din România, Institutul de Economie Agrară (CSI Dr. Cecilia Alexandri, CS II Dr. 

Lucian Luca).  

6.8.3 Factori determinanți ai dezvoltării rurale în România: abordare teritorială, Institutul de 

Economie Agrară (CSII Dr. Marioara Rusu, CS III Mihai Chițea).  

6.8.4 Reacțiile principalelor piețe agricole românești la perturbările fluxurilor comerciale, 

Institutul de Economie Agrară (CS II Dr. Iuliana Ionel).  
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6.8.5 Sate inteligente - de la concept la practică, Institutul de Economie Agrară (CSII Dr. 

Monica-Mihaela Tudor).  

6.8.6 Aplicarea sistemului european de indicatori pentru destinații turistice durabile (ETIS) în 

județul Sibiu, Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS III Dr. Manuela Elena Iștoc). 

6.8.7 Accesul la utilități publice. Decalaje între mediul rural și cel urban din România (temă 

multianuală), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Marina Bădileanu). 

 

6.11. Cercetări retrospective privind evaluarea experienţelor şi a gândirii economico-

sociale şi politice  

Coordonatori: Acad. Aurel Iancu, Prof. univ. dr. Victor Axenciuc, M.o.AR, CSI Dr. George 

Georgescu, CSI Dr. Florin Marius Pavelescu 

6.11.1 Parcursul economic al României în serii statistice 1918-2018 (temă multianuală) 

Institutul de Economie Naţională (CS I Dr. Victor Axenciuc, MoAR).  

6.11.2 Cercetări de dezvoltare rurală în România: concepte, metode, evoluții, rezultate (temă 

multianuală), Institutul de Economie Agrară (Acad. Păun Ion Otiman).  

6.11.3 Fluxurile investiționale în economia României în secolul al XX-lea, Institutul de 

Economie Națională (CS I Dr. Florin Marius Pavelescu).  

6.11.4 Parteneriatul public-privat în sistemele de sănătate din România în condițiile crizelor 

majore de tip pandemic, Institutul de Economie Națională (CS Drd. Cornelia Dumitru). 

 

6.13 Calitatea vieţii şi evaluarea politicilor sociale  

Coordonatori: Acad. Cătălin Zamfir, CSI Dr. Sorin Cace, CSI Dr. Ioan Mărginean 

6.13.1 Politicile sociale în contextul pandemiei COVID-19, Institutul de Cercetare a Calității 

Vieții (Acad. Cătălin Zamfir, CS II Dr. Iulian Stănescu).  

6.13.2 Calitatea vieții din perspectiva cursului vieții, Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

(CS I Dr. Iuliana Precupeţu).  

6.13.3 Consumul de servicii din România în perioada 2015-2020, Institutul de Cercetare a 

Calității Vieții (CS I Dr. Mariana Stanciu). 

6.13.4 Schimbări în structura indicatorilor subiectivi ai calității vieții pe perioada pandemiei 

COVID 19, Institutul de Cercetare a Calității Vieții (CS I Dr. Elena Zamfir).  

6.13.5 Politicile de incluziune socială în contextul pandemiei COVID-19, Institutul de 

Cercetare a Calității Vieții (CS I Dr. Sorin Cace)  

6.13.6 Procedură normativă privind implementarea principiului diferenței în problema 

inegalității economice, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (CSI 

Dr. Emil Dinga).  

6.13.7 Calitatea societăţii: valori sociale şi redistribuire sub impactul migraţiei internaţionale 

în România contemporană și a schimbării din domeniul muncii de acasă, Institutul de 

Cercetare a Calității Vieții (CS I Dr. Bogdan Voicu).  

6.13.8 Munca decentă, oportunități și politici de ocupare. Provocări ale perioadei COVID-19 

asupra diferitelor categorii ocupaționale, Institutul de Cercetare a Calității Vieții (CS I Dr. 

Ana Maria Preoteasa). 

 

6.19 Cercetări demo-economice. Echilibrul populației în România  

Coordonatori: CSI Dr. Luminița Chivu, Dr. Gheorghe Carmen 
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6.19.1 Modele de supraviețuire. Rezultate teoretice și aplicații, Centrul de Cercetări 

Demografice ”Vladimir Trebici” (CS I Dr. Vasile Preda).  

6.19.2 Schimbare demografică și socială în România: dinamică, efecte și politici de redresare 

demografică în contextul pandemiei de COVID-19, Institutul de Cercetare a Calității Vieții (CS 

I Dr. Mălina Voicu).  

6.19.3 Repere ale schimbarii modelului dezvoltarii umane in conditiile economiei dezastrelor 

(temă multianuală); Schimbarea fundamentelor mobilității persoanelor – supraviețuire vs 

bunăstare (2021), Institutul de Economie Națională (CS I Dr. Valentina Vasile).  

6.19.4 Flexicuritatea. Studiu comparativ pentru Bulgaria și România, Centrul de Cercetări 

Financiare și Monetare “Victor Slăvescu” (CS I Dr. Emil Dinga).  

6.19.5 Impactul educației asupra fenomenelor sociale și demografice și prevenirea sărăciei și 

excluziunii sociale (temă multianuală), Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” 

(CS III Dr. Carmen Gheorghe).  

6.19.6 Evoluția spațială a fenomenelor demografice. Factori determinanți la nivelul UAT 

(temă multianuală), Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” (CS III Dr. Sorin 

Avram). 6.19.7 Perspectivele populației rurale din România în contextul noii Politici Agricole 

Comune, Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici” (CS III Dr. Alexandru Sin – 

Schneider). 

 

6.21 Noua Enciclopedie a României. Cunoașterea enciclopedică a României  

Coordonatori: CSI Dr. Valeriu Ioan Franc, M.c.AR, CSI Dr. Ilie Bădescu, M.c.AR 

6.21.1 Contribuții ale gândirii inovative românești la dezvoltarea industriei naționale, Centrul 

de Economia Industriei și Serviciilor (CS III Rodica Miroiu).  

6.21.2 Tehnici de analiză a stabilității indicatorilor industriei naționale, Centrul de Economia 

Industriei și Serviciilor (CS I Dr. Mihai-Sabin Muscalu).  

6.21.3 Evoluția sectorului energetic din România (temă multianuală) Centrul pentru 

Promovarea Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică (CS III Dr. Filip Cîrlea). 

6.22 Dezvoltarea şi crearea de instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive, 

etc. Pomovarea, diseminarea şi valorificarea rezultatelor cercetărilor institutelor din 

reţeaua INCE  

Coordonator: CSI Dr. Valeriu Ioan – Franc, M.c.AR. 

6.22.1 Cercetarea economică academică românească. Constituirea bazei de date privind 

lucrările de cercetare efectuate în perioada 1990-2018 în INCE şi institutele sale componente. 

Etapa 2 – Constituirea bazei de date şi încărcarea platformei, Centrul de Informare și 

Documentare Economică (Coord. CS I Dr. Valeriu Ioan-Franc, M.c.A.R. Colectiv de autori: 

CS III Dr. Marius Diamescu, CS III Dr. Teodora Dîrjan, redactor I Ovidiu Sîrbu, redactor I 

Dorina Gheorghe, redactor I Adrian Ilina).  

6.22.2 Continuarea Tezaurului INCE, index general şi sumar general, Centrul de Informare și 

Documentare Economică (Coord. CS I Dr. Valeriu Ioan-Franc, M.c.A.R., redactor I Nicolae 

Login, tehnoredactor I Luminiţa Login, documentarist I Carmen Diţulescu, redactor II Mirela 

Sîrbu, redactor II Adelina Bigică, documentarist I Adrian Necula).  

6.22.3 Editarea publicațiilor:  

- Caietele Noii Enciclopedii a României, Centrul de Informare și Documentare Economică, 

(Coord. Paula Neacşu, Dr. Aida Sarchizian, CS II Dr. Nicuşor Ruiu). 
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- Romanian Journal of Economic Forecasting, 4 apariții pe an, Institutul de Prognoză 

Economică, publicație indexată ISI (complex editorial coordonat de CS I Dr. Valeriu Ioan-

Franc, McAR, redactor I Nicolae Login, analist I Victor Preda). 

- Revista Română de Economie / Romanian Journal of Economics, 2 apariții/an, Institutul de 

Economie Națională, publicație indexată în 6 BDI (complex editorial coordonat de CS I Dr. 

Valeriu Ioan-Franc, McAR, redactor I Nicolae Login, tehnoredactor I Luminița Login). 

- Probleme economice; Studii şi cercetări economice; ediții online publicate electronic, Centrul 

de Informare și Documentare Economică (coordonare generală CS I Valeriu Ioan-Franc, 

McAR, redactor I Ştefania Dragoman, redactor I Nicolae Login, redactor II Adelina Bigică). 

- Colecţia „Sed Vitae discimus”, teze de doctorat, în regim editorial, susţinute în cadrul INCE 

„C.C. Kiriţescu”; International Journal of Risk Theory, 2 apariții pe an, INCE, publicație 

indexată BDI; Asistență de specialitate pentru editarea (DTP, aparat editorial și redacțional) 

publicațiilor periodice și neperiodice ale INCE și institutelor din componența sa; Coorganizarea 

Conferinței anuale cu participare internațională a INCE – ESPERA, Centrul de Informare și 

Documentare Economică (coordonare generală CS I Valeriu Ioan-Franc, McAR, redactor I 

Paula Neacşu, responsabili redacție analist I Victor Preda, redactor I Ovidiu Sîrbu, redactor I 

Nicolae Login, tehnoredactor I Luminiţa Login). 

6.22.4 Reviste online indexate în baze de date internaționale:  

Studii Economice, Working papers, Compartimentul de Cercetări Complexe (Acad. Aurel 

Iancu – director; CSII Dr. Dan Olteanu – redactor șef; CSIII Mircea Fâță, Paula Neacșu – 

redactori; CS I Dr. Daniel Mateescu, CS II Dr. Corina Sâman – indexare BDI). 

6.22.5 Revista Romanian Journal of Economic Forecasting, 4 apariții /an, Institutul de 

Prognoză Economică (Acad. Lucian Liviu Albu, CS III Dr. Corina Sâman, Membri în colectiv: 

editorii asociaţi: CS I Dr. Petre Caraiani, CS I Dr. Radu Lupu, CS II Dr. Adrian Cantemir Calin, 

CS II Dr. Mihaela Simionescu, Prof.univ.dr. Ciprian Ion Preda, CS III Dr. Oana Popovici; 

Copy-editor: CS II Dr. Nona Chilian; Layout-editor: CS drd. Firicel Mone). 

6.22.6 Sistem IT de management online al publicațiilor electronice, Institutul de Prognoză 

Economică (Coord. CS I, Dr. Mateescu George Daniel, colectiv: CS I Dr. Corina Sâman, CS 

Drd. Firicel Mone). 

6.22.7 Revista Română de Economie / Romanian Journal of Economics, 2 apariţii/an, 

publicație indexată în 6 BDI, Institutul de Economie Naţională (CS I Dr. Gheorghe Zaman, 

McAR - Editor șef, CS I Dr.Valentina Vasile, editor asociat). 

6.22.8 Working papers, publicație indexată în RePEc, Institutul de Economie Naţională (CS I 

Dr. Gheorghe Zaman, McAR - Editor șef, CS I Dr.Valentina Vasile, editor asociat). 

6.22.9 Revista Calitatea Vieţii, revistă de politici sociale, indexată în SCOPUS, CEEOL, Index 

Copernicus, Public Affairs Information Service (PAIS), Sociological Abstracts, The Belt and 

Road Initiatives Reference Source (Ebsco), calificativ B+ CNCSIS, 4 numere pe an, Institutul 

de Cercetare a Calității Vieții (Acad. Cătălin Zamfir, CS I Dr. Ana Maria Preoteasa, CS II Dr. 

Monica Șerban, CS III Dr. Marian Vasile). 

6.22.10 Revista Inovaţie Socială, publicaţie online, Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

(CSIII Dr. Alexandra Gheondea). 

6.22.11 Plaforma România Socială, publicaţie online, Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

(Acad. Cătălin Zamfir). 

6.22.12 Revista Sociologie Românească, indexată în CEEOL, DOAJ, ERIHPLUS, Index 

Copernicus; calificativ B+ CNCSIS. Două numere anual. Institutul de Cercetare a Calității 

Vieții (Acad. Cătălin Zamfir, CS I Dr. Sorin Cace, CS I Dr. Simona Stănescu). 
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6.22.13 Biblioteca virtuală de sociologie http://bibliotecadesociologie.ro/, Institutul de 

Cercetare a Calității Vieții (CS III Dr. Eugen Glăvan). 

6.22.14 Baza Publicistică sociologică românească, studii și cărți 1990-2015, Institutul de 

Cercetare a Calității Vieții (CS I Dr. Simona Stănescu).  

6.22.15 Baza de date internațională NOS, Institutul de Economie Mondială (CS I Dr. Simona 

Moagăr – Poladian).  

6.22.16 Reviste indexate în baze de date internaționale Global Economic Observer- apariție 

semestrială; Conjunctura economiei mondiale- apariție anuală; Revista de Economie Mondială 

-editie electronică, apariție semestrială; Euroinfo – apariţie trimestrială; Piața internațională. 

Analize conjuncturale. Prețuri și cotații – apariţie săptămânală, Institutul de Economie 

Mondială (CS I Dr. Simona Moagăr – Poladian).  

6.22.17 Financial Studies - 4 apariții/ pe an, ediție online, indexată RePEc, EconLit, EBESCO, 

DOAJ, Jour Informatics, SCIPIO, DRJI, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor 

Slăvescu” (CS II Dr.Tudor Ciumara- director, CS II Dr. Adina Criste – redactor-șef).  

6.22.18 Journal of Financial and Monetary Economics-1 apariție/an, ediție CD- ROM și 

online, indexată în EconPapers, RePEc și IDEAS, Centrul de Cercetări Financiare și Monetare 

”Victor Slăvescu” (CSII Dr. Gabriela Cornelia Piciu - director, CSIII Alina Georgeta Ailincă - 

redactor-șef).  

6.22.19 Revista Agricultural Economics and Rural Development, 2 apariţii pe an indexată în 

RePec și Econ Lit, Institutul de Economie Agrară (CS I Dr. Cecilia Alexandri).  

6.22.20 Journal of Montanology/Revista de montanologie, Centrul de Economie Montană (CS 

I Dr. Radu Rey, MoAR, CS I Dr. Ioan Surdu, CS III Drd. Sabin Alexandru Nicula, Prof. univ. 

dr. Luminița Cojocariu, CS III Dr. Simona Cornelia Marinescu)  

6.22.21 Culegere de lucrări științifice, concepte, eseuri și acte normative consacrate zonei 

montane din România (temă multianuală) Centrul de Economie Montană (CS I Dr. Radu Rey, 

MoAR, CS Drd. Carmen Boca Cătună, Asistent II Răzvan Anichitei). 
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Anexa 2 

TABEL 

cu  rezultatele INCE și institutelor/centrelor componente în 2021 

  

Resurse umane Articole publicate Cărți publicate Premii Citări 

ale 

lucrări-

lor 

anteri-

oare în 

20211 

Conf. 

organi

ate/ 

Coorg 

Partici-

pări la 

confe-

rințe 

Ra- 

poarte 

de 

interes 

public 
Nr. 

cercetători 2 

Cond. 

doct. 
Dr.  

Drd. 

  

Post 

Doc 

  

Reviste 

ISI 

străină-

tate3 

Reviste 

ISI 

România 

Volume 

ISI 

Procee 

dings 

Reviste 

indexate 

BDI  

și B+4 

în 

străină-

tate5 

în 

EAR6 

  

în 

țară7 

 în 

străinăt

ate 

în  

AR și 

 în țară 

INCE - Centre fără personalitate 

juridică 
17,5 4 20 6 0 18 9 15 29 1 3 1 2 7 335 37 46 12 

Institutul de Economie Națională  21,0 10 31 1 2 36 11 13 25 3 1 1 0 9 499 30 71 1 

Institutul de Prognoză Economică 26,0 5 25 1 - 37 4 2 45 1 - 6 - 14 970 44 154 26 

Institutul de Economie Mondială  36,0 3 29 3 9 5 0 4 113 0 0 2 0 1 347 78 138 121 

Institutul de Economie Agrară 25,0 1 27 1 5 5 2 3 43 1 1 1 0 3 478 8 92 27 

Institutul de Cercetare a Calității 

Vieții  
46,5 9 36 10 0 11 0 0 33 4 0 3 0 8 926 4 180 38 

Centrul de Economia Industriei și 

Serviciilor 
14 3 13 0 5 1 4 28 12 1 0 3 0 1 258 1 67 15 

Centrul de Cercetări Financiar 

Monetare ”Victor Slăvescu” 
17 1 12 2 5 12 1 7 26 2 0 1 1 1 142 5 65 1 

Centrul de Studii şi Cercetări de 

Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. 

David Davidescu” 

8 2 6 2 3 0 0 9 13 0 0 3 0 0 8 13 37 1 

Centrul de Economie Montană 21,5 3 21 6 3 9 6 0 20 1 0 1 0 0 701 4 68 2 

TOTAL 2021 232,5 41 220 32 32 134 37 81 359 78 28 64 3 44 4.664 224 918 244 

 

 
1 Conform Google Scholar și Scopus. 
2 Număr de cercetători echivalent normă întreagă. 
3 252 articole în reviste indexate ISI, din care 134 articole ISI în străinătate, 37 în reviste ISI România și 81 ISI Proceedings. 
4 La care se adaugă 777 articole publicate în alte reviste din România. 
5 14 cărți și 64 capitole în cărți. 
6 5 cărți și 23 capitole în cărți. 
7 22 cărți și 42 capitole în cărți la alte edituri din țară. 


